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[puknajHi aCIEKTH IHTEPBAILHIX 00YUCIICHb

HEPEIMOBA

[HTepBasibHI OOYMCIIEHHS € TEOPETUYHOIO OCHOBOIO YCIX IHTEPBAJIbHUX METO/IB
MozentoBaHHs. CBOEK 4EpProw I1HTEpBaJIbHI OOYMCIEHHS MMOOyJqoBaHI Ha 0a3l
METO/11B IHTEPBAJIILHOIO aHAMI3Y.

OCHOBH 1HTEpBAIBLHOTO aHaNi3y Oynau po3poOjeHi Ha BUMOTY Yacy — sIK 3aci0
ypaxyBaHHS MOXHOOK Mpu po3paxyHkax Ha EOM.

Metonu 1HTEpBAIIBHOT'O aHaI3y JO03BOJISIOTH BPAaXOBYBATH MOXHOKH BBEIICHHS
BXIJTHUX JaHUX, Kl Y JaHOMY BUMAJKy HaOyBalOTh BUTJISIAY CKIHUCHHUX 1HTEPBAIIB, a
TaKOX TMOXMOKH 3a0KpyTiieHb npu obuucieHHsx Ha EOM. Ilpu npomy pesynbrar
PO3PAXYHKIB MOJAETHCS B IHTEPBAJIBLHOMY BUTJISII.

[Ipu peanizanii iHTEpBaIbHUX OOYMCIEHb BUHUKAIOTH 3HAYHI MPOOJIEMH, KOJIH
TpaAMILIIHI YHCETbHI METOAN O€310CepeaHbO MEPEHOCATHCS Ha IHTEPBaJIbHI yKcia. B
pe3yabTaTi TAaKOTO MEPEHECEHHS BiA0yBa€ThCA 3HAUHE PO3IIUPEHHS PE3YIbTYIOYOTr0O
iHTepBay. [HII npobnemu, SiKi CTOCYIOThCS 1HTEPBAJIbHUX OOYMCIIEHb, MOB’S3aHI 13
BUKOHAHHIM OIleparii IiJIeHHS Ha IHTEepPBaIH, SKI BKJIOYAIOTh HYJIb. BHacmimok
PO3IIMPEHHS IHTEPBAJIB TMpPHU peaizallii OO0YUCIeHb, TaKi CHUTYyallli BUHHKAIOThH
JOCUTH YacTo.

[IpoGnemu, moB’s3aHi 13 3aCTOCYBaHHSIM KJIACUYHOI IHTEPBAIBHOI apu(METUKH,
4acTO BJIA€THCSA MOI0IATH 13 3aCTOCYBAaHHSM PO3IIMPEHUX 1HTEPBATBHUX ApU(PMETHK.

[upuHa pe3ynbTyIOUOro 1HTEpBalLy B IHTEPBAJbHUX OOYMCIECHHSAX 3aJICKUTh
BiJl TIOPSIIKY BUKOHAHHSI OTIepaltiil.

B maTeMatuuHii eHIIMKIIONE1T 1IHTEPBAILHUM aHAI3 PO3IIISIAAETHCS IK HAYKOBA
AUCIMIUIIHA, IIO 3aCTOCOBYETHCA [JIsl BpaxyBaHHS TMOXHOOK 3a0KpyIJieHb MpH
po3paxyHkax Ha EOM. VYV 10BiIKOBIi JiTeparypl MO MaTeéMaTUYHHX METOJaX,
MOHATTS 1HTEPBAJIBHOTO aHANI3y 4YacTO XWOHO TPAKTYEThCA SK ‘“‘apudmeTnka
iHTepBamiB”. OgHaK PO3BUTOK METOMIB 1HTEPBAJIBHOTO aHAII3y MPU3BIB JI0 MEBHOI
€BOJIIOIIIT MOT0 HAYKOBOI TEPMIHOJIOTIT Ta caMOro TpakTyBaHHsA. Hanpukian, y HU3I1

pOOIT 1HTEpBAIBHUI aHaJ3 PO3TIANAETHCA y OUIBII IIMPIIOMY TPAaKTyBaHHI - SIK



IpuknanHi acCHEKTH iHTEPBAILHUX 00YHCIICHD
TEOPETUKO-MHOXKUHHUN MIJX1A. Y MeXax IHTEpPBaJIbHOIO aHaNI3y 3pYYHO BUAUIUTU
METO/IM aHAJI3Yy IHTEPBAIIBHUX JAHUX, M/ IKUMHA PO3YMIIOTh METO/I, HAPaBIICHI Ha
pPO3B’sI3yBaHHS 3aJad MOJICIIOBAHHS 3 IHTEPBAIBHUMHU HEBU3HAYEHOCTSIMU B
eKCIIEPUMEHTAIbHUX JAHUX, TOCIIIKEHHSI MEXaHI3MIB BIUTUBY HEBHU3HAUEHOCTEH Ha
ix (opmyBaHHS, OTpUMaHHS Ta JOCTIDKCHHS MaTeMaTUYHUX MOJENEH 00 €KTIB 3
MHOXHHHUMHU OIIIHKAMH TTapaMeTpiB.

Meroau 1HTEpBaJIbHOIO aHali3y CTBOPWIM TNEPEAYMOBU PO3BUTKY TpPbOX
HaIpPSIMKIB HAYKOBO1 Ta MPAKTUYHOI TISUTBHOCTI:

- TOCIIIJIPKEHHSI MaTEMaTUYHUX MPOOJIeM IHTEPBAJIbHUX O0UYHCIICHbD;

- TOCIIIJIKEHHS! TUTaHb CTBOPEHHS Ta BUKOPUCTAHHS 1HTEPBAIIBHUX OOUYUCIICHb;

- BUKOPHUCTAHHS METO/IB IHTEPBAJIBHOI0 aHAMI3Yy 1 BIAMOBIIHUX KOMIT FOTEPHHUX
3aco0iB JiJi1 MOOYAOBU Ta JIOCHIKEHHS MAaTEMaTUYHUX MOJENIeH HMIHUPOKOro Kiacy

00’ €KTIB.



[puknajHi aCIEKTH IHTEPBAILHIX 00YUCIICHb
PO3JILI 1
I[IﬁCHA TA KOMIIVIEKCHA IHTEPBAJIBHA APUOMETHUKA

1.1 JlilicHa inTepBajibHa apuMeTHKA

OcHoBHa i7iesl IHTepBAJIbLHUX OOYHUCIICHb TOJSATAE y HABEACHI AIMCHOTO Ymcia
HE OJHMM MAIIMHHUM YHCIIOM, a JBOMA, SKi 3a/Jal0Thb HOTr0 TrapaHTOBaHI MEXI.
[To3HaunmMo MHOXKHMHY AlMCHUX yucen yepe3 R, a manmi mitepu a, b,c,...,X, y, Z OyayTh
BUKOPUCTOBYBATUCh JIJIA MO3HA4YeHHs ii enemeHTiB. IlimMHOXkHMHA A MHOXUHU R

Taka, II10

A:[al’ az]:{t‘ai <t<a,, 8,3, € R},

Oy/ie Ha3WBATHCHh 3AaKPUTUM JIiICHUM iHTEPBaJIOM a00 MPOCTO IHTEPBAJIOM.

MHOXHHA BCIX 3aKPUTUX AIMCHUX IHTEPBAIIB MO3HAYAETHCA Ye€pPe3 MHOXKHUHY
I(R), a Bemuxki mitepu A, B, C,...,X, Y, Z no3HayaroTts ii enemeHTH. byap-ske nificHe
9qrciIo X 3 R Moe paxyBatuch ocobnuBuM enemenToM 3 I(R), sike mae Burmsn [X, X],

10 4aCTO Ha3MBA€THCA TOYKOBHUM iHTepBaJ'IOM.

Busnauenns. /JIBa inrepBama A=[a,a,] Ta B=[b,b,] Ha3uBaroThCs

piBHUMH (3anmucyloTbcs: A=B), SKIIO BOHU PIBHI B TEOPETUKO-MHOKUHHOMY

PO3yMIiHHI, a came
A=B<<a =b,a,=b,.

ApudmeTuky AIMCHUX YKMCEN MOXKHA y3arajbHHUTH, BBIBIIM OlHApHI omepartii

Haja eiaemedramu 3 I(R) [1].
Busnauenns. Hexai *E{‘h = %X +} - OlHapHa omepallli Ha MHOXKHHI JIHCHUX
gucel. Sxmo A,B e I (R), To BigHomenHs

AxB={z=ax*h| acA beB}



[puknajHi aCIEKTH IHTEPBAILHIX 00YUCIICHb
BU3HA4ae OiHapHY omnepaiiito Ha I(R).

Pesynprar omepauiii Hax inTepBamamu A=[a, a,] ta B=[b,b,] moxna

MMpCaACTAaBUTHU HAABHO 3a JOIIOMOI'OTO (i)OpMYJ'I:

A+B=[a +Db; a,+Db,],

A-B :[al _bz; a, _bl]’

A-B=[min{a,b,,ab,,a,b,,a,b,}, max{ab,,ab,,a,b,a,b,}]
A+B=[a,a,]-[1/b,,1/b]

Omneparii 1HTEpBaIbHOI apUPMETUKH MOXKYTb OYTH JIOMOBHEHI IHIIUMU
TpaAUIIfHUMU, B OCHOBHOMY YHapHUMH, OIEpalisMH HaJl IHTEepBajaMHu.
[Ipuknagamu TaKHX YHapHHUX orepauin MOXYTb CIIYyI'yBaTH

X*(k eR), e*, InX,sinX, cosX iT.m.

Jlo HaWOINpII BaXXIMBUX BIIACTUBOCTEH Olepaliid HaJ 1HTEpBaJIaMU

A=[a,, a,] ta B=[b,, b,] na mHoxuHi I(R) BigHOCATS:

A+B=B+A .
° KOMYymanueHICNb
A-B=B-A

(A+B)+C:A+(B+C)} _ ,
) acoulamuemcme;

(A-B)-C=A-(B-C)

a-B+C)=a-B+a-C,
oeaceR, :

o > OUCMPUOYMUBHICIb
A-B+C)=A-B+A-C,

axkupo b-c>0 VbeB, ceC

) X=[0,0] Ta Y=[L1] - eouni neumpanvui enemenmu 6i0NOBIOHO

000A6AHHS MA MHOJICEHHS, a CaMe



[puknajHi aCIEKTH IHTEPBAILHIX 00YUCIICHb
A=[0, 0] + A= A+[0, 0]
A=[L1]-A=A-[L1]

g Example g

OO6uuncnuTH, BUKOPUCTOBYIOUX MIPAaBUIIA IHTEPBATBHOT apU(METHKH.

[7,3]+[0,5] =[-7+0, 3+5]=[-7, §]
[-7,3]-[0, 5] =[-7-5, 3- 0] =[-12, 3]

[-7,3]-[0, 5] =[min{(-7-0),(=7-5),(3-0),(3-5)}, max{(-7-0),(-7-5),(3-0),(3-5)}]=
—[Min{0, — 35, 0, 15}, max{0, — 35, 0, 15}] =[-35, 15]

[-7,3]+[2, 5] =7, 3]-[% %] =[min{(—?-%),(—7-%),(3-?,(3%)},

max{(—?-1),(—7-1),(3-1),(3-1)}]=

3

7 73 73
=[min{——,- 2} ,max{- £y E’_}]:[_E’E]

3
'5

U‘II\I
I\)I\l

1.2 Po3B’s130K JIiHiiiHOT0 iIHTEePBAJIbHOr0 PiBHAHHA

Po3rnsiHeMo 3HaX0)KeHHS pO3B’SA3KY JIIHIHHOTO PIBHSHHS, B SIKOMY BC1 3MiHHI

MIPE/ICTABIICHI B IHTEPBAJILHOMY BUTJISII:

[a1’ az]'[xl’ Xz] :[bl’ bz]’



[puknajHi aCIEKTH IHTEPBAILHIX 00YUCIICHb
npu usomy [a,, a,]#[0, 0] ta [x, X,]€(R). ¥V Axomy Bunanky naHe piBHSIHHS Mae

PO3B’SI30K?
BianoBige Ha 1€ 3amuTaHHS Ja€ MpaBWIIO, sSKe MOOYTOBaHE Ha JOMOMDKHIN

¢bynkuii y Partmexa:

AKWO \al\ < \az\

x(4) =
8 IHUUX BUNAOKAX

1

o | o | &

PiBusHHa [a,, a,]-[X, X,]=[0b,, b,] Mae po3B’s30k BimHOCHO [X,, X,], SKIIO

7(A)2 %(B).
[Tpu oMy po3B’s130K He equHmit, ko y(A) = y(B)<0

I[{o o3nawae po3s’si30k [X;X,] piBusuus [a,, a,]-[X,, X,]=[b,, b,]? Lle o3nauae,

10 HEOOXI1/THO CKJIACTU CUCTEMY PIBHSAHD JJIs1 BU3HAUEHHS BEPXHBOI Ta HMXKHBOI MEX

HEBiTOMOro iHTepBana[x,, X,]:

{min{a'lxl’ Xy, a, X, a2x2}= bl
max{a, X, &,X,, a,%, 8,X,}=b,

[Ipore B 1HTEPBAJIBLHOMY aHAJII31 ICHYE IMOHATTS «aJIre0OpaidHOro» po3B’A3K
y y y

MiHifiHOrO  piBHSHHA y BuDIAni  [X, X ], =[b, b)/[a, a,] i npu meomy

CIIpaBCAJIMBHUM € HACTYITHC BKIITOUCHH

[x, X, 1<, X2]a|g .

SAx BumHO, anreOpaiyHUN PO3B’SI30K BKIIOYAE IHTEpBAJ, SIKUU 3a0e3mnedye

BUKOHAHHS YMOBH [&,, &,]-[X, X,]=[b,, b,].

10



[puknajHi aCIEKTH IHTEPBAILHIX 00YUCIICHb

E Example g

OuinuTty 3a ymcioM Patiieka po3B’si30k piBHsHHA [4, 5]-[X]=[2, 4]. 3naiiTu ioro

anreOpaiuHuil po3B’A30K.

1) Illykaemo umcio Parmeka:

a, 4

1) 4<5 mooi y(A)=—=—;
a, o

2) 2<4, mooi y(B) b _1
<4, =—==
mooi y b2

2) IMopiBaroemo y(A) ta y(B):

4

—>§ — DIBHAHHA MAE PO38 A30K .

5

3) CkiragaeMo CHCTEMY I BU3HAYEHHS HEBiIOMOTro inTepBaa [X]:

1

mi I"I{4X1,4X2 ,5X1,5X2}: 2 4X1 =2 Xl = E
= = .

max{4Xx,,4X,,5%,,5%X,}=4 5x, =4 4

5

4) [lykaemo anreOpaiyHUil pO3B’SI30K PIBHSHHS:

_bl_[2.4]

Dl = 11 = - gy ~12 4[5 41=Tmind

O'Ill\)

14
,—,—,1}, max
25} {

O‘III\J

14
531}] [— 1]

11



[puknajHi aCIEKTH IHTEPBAILHIX 00YUCIICHb

5) Ilepesipka

14 1
—, =lc[=, 1] — éxnrouenns 6iobysaemucs .

[2’5 2

1.3. MerTpuku iHTepBa’diB: BiacTaHb MiXK ABOMA iHTepBajaMHu, a0COJIOTHA

BeJIMYMHA IHTEpPBAJly, IIUPUHA TA cepeMHA IHTepBaIy

BBenemMo MoHATTS BiJICTaHl HA MHOHHI JIMCHUX IHTEPBaJIiB.

Busnauenns. Biacranp (q) Mik 71Boma iHTepBamamu  A=[a, a,] Ta

B =[b,, b,], Takumu, mo nanexats MuoxwuHi | (R), Bu3Ha9aeTHCA PiBHICTIO:

A(A B) =max{la, — b, [a, — b, [}

Busnauenns. Hexait A=[a,, a,] Hanexurs |(R). AOco.110THOI0 BEeJIUYHHOKO

| | JTAHOT'O 1HTEpBATY Ha3UBAETHCS BEITUUNHA:

A=0([a,, 3,110, 0]) = maxffa, , a,[}-

Ouesunno, mo sxmo A=[a;, a,] ra B=[b,, b,] nanexars I(R), 10

AcB=|A<[B|.

Busnauenns. llupunoro (wid) intepany A=[a,, a,] Ha3UBaeThCS BENNYMHA:

wid(A)=a, —a, >0.

I3 BU3HAYEHHS MIUPUHU THTEPBATY OTPUMYEMO HACTYITHI BIACTUBOCTI:

12



[puknajHi aCIEKTH IHTEPBAILHIX 00YUCIICHb
1. AcB= wid(A)<wid(B),

2. wid (A £ B) =wid (A) + wid (B),

3. wid(AB)<wid(A)-|B|+|A-wid(B),

4. wid(AB)>max{|Al-wid(B), [B|- wid(A)},
5. wid(aB)=|a-wid(B), aeR,

6. wid(A) =|A- A,

7. AcB= %(wid(B) —wid(B)) < q(A B) < wid(B) — wid (A).

Busnayenns. Cepeaunorww (mid) inTepBany A=[a,a,] Ha3HUBaeThC

BCJINMYMHA:

mid(A):%.

E Example g

3uaiiTi BigcTtanp MK iHTepBanamu [a]-[b] Ta [a]-[c] Ta mmpuny (wid) inTepBamy

[a]* +[b]-[c]+[c]? mpu A=[3, 5], B=[-2, 6], C=[-1, 1].

1) 3uaxomumo intepsan [h]=[a]-[b]:
[h] =13, 5]-[-2, 6] = [min{ -6, -10, 18, 30}, max{ -6, -10, 18, 30}] =[-10, 30].

2) 3naxoaumo intepsain [g]=[a]-[c]:

13



[puknajHi aCIEKTH IHTEPBAILHIX 00YUCIICHb

[9]=[3,5]-[-1, 1] = [min{ -3, 3, -5, 5},max{ -3, 3, -5, 5}] = [-5, 5] .

3) 3HaxoauMo BijncTaHb Mix iHTepBasamu [h] Ta [g]:

o([h].[9]) =o([-10, 30],[-5, 5]) = max{\— 10— (—5)‘, ‘30 = 5‘}: max{5,25}=25.

4) 3naxomumo intepsan [a]’:

[3, 51 =[3, 5] - [3, 5] =[Min{9,15,15,25}, max{9,15,15,25}] =[9, 25].

5) 3uaxoaumo intepsain [b]-[c]:

[-2, 6]-[-1, 1] = [min{ 2,—2,—6,6}, max{ 2,~2,~6,6}] =[5, 6].

6) 3uaxoaumo inrepsai [c]’:

[-1 11 =[-1 1 [-1, 1] = [min{L—1,-1T, max{L-1-113]=[-1 1] .

7) 3uaxoaumo inrepsain [a]’ +[b]-[c] +[c]*:

[9, 25] +[-6, 6] +[-1, 1] =[9 -6 -1, 25 + 6 +1] =[2, 32].

8) 3uaxomumo mmpuny wid inrepsany [a]” +[b]-[c] +[c]*:

wid ([2, 32]) =32 -2=30.
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1.4 KommuiekcHa iHTepBajibHA apuMeTHKA

Tenep po3rasHeMO Tak 3BaHy KOMIUIEKCHY I1HTEpBAJIbHY apU(PMETHKY.
binbmiicTe BIacTHMBOCTEW Ta pe3yibTaTiB, OTPUMAHUX JUIsl JTIACHOI 1HTEPBAIBHOI
apuMEeTUKHd, MOXHa IEePEeHECTH Ha BUMAAOK KomruiekcHoi. 106 me 3pobutw,
HEOOX1THO BUBHAUYUTHA MHOKHWHY KOMILJIEKCHHUX YUCEN, sika Oy/1e BUKOPHCTOBYBATHUCH
y SIKOCT1 KOMIUIEKCHUX THTEPBAIIB.

Busnauennsa. Hexaiti 4, 1a A, - nosuibHl enemeHntH 3 I(R). Toxi mHOxHHa

KOMIINICKCHUX YHNCEIT
A={a=a, +ia,ja,€A,a, A, i=+-1}
Ha3MBA€THCA KOMIIVIEKCHUM iHTepBaJ'IOM.

BusnadueHi TakuM YHHOM MHOXHHUA KOMIUIEKCHUX YHCEII MOXYTh OyTH
300paK€HI Ha KOMIUIEKCHIMA IUIOIIMHI Yy BUIVIAAI NPSIMOKYTHHKIB 13 CTOPOHAMH,
napajJieTbHUMHA OCSIM KOOPJAMHAT. MHOXHWHY BCIX TaKWX IHTEPBaJiB MO3HAYAIOTh
gyepe3 R(C), a Benuki mitepu A, B, C,...,X, Y, Z BUKOPHUCTOBYIOTH JJIsl TIO3HAYEHHS 11
€JIEMEHTIB.

KommuiekcHe umcno a=a, +ia, MOXHA po3IJISLIaTH K  TOYKOBUH

KOMITJIEKCHHUI 1HTEPBaJ

A=[a,a,]+i[a,,a,]eR(C),
a koxuuit enement A 3 I(R) — sk cymy A=A +i[0,0].

Busnauenns. Hexait A=A +IA, ta B=B, +1B, - nBa enementu 3 R(C). Toxi

A Tta B BBaxatoTbcs piBHUMH (A=B) K110

A =B, A =B,.

15



[puknajHi aCIEKTH IHTEPBAILHIX 00YUCIICHb

JlaHe BiIHOLIEHHS PIBHOCTI peiIeKCUBHE, CHMETPUUHE Ta TPAaH3UTHUBHE.

VY3aranbHUMO apu(PMETHKY KOMIUIEKCHUX YUCEN.

Busnauenns. Hexaii *={+, -, -, +} - OGinapHa omneparrist Hag eneMmenTtamu 3 I(R).

Toni, sixmo A=A +iA, Ta B=B, +iB, maemo:

A+B=A +B, +i(A £B,)
A-B=AB, - AB, +i(AB, + AB,)

A=B= A‘lBl + Asz n i(AZBl _ Ale)
B/ + B2 B/ + B2

Bupas B/ + B’ cniji BUpaxoByBaTH 3a IPaBUIOM

B +B; ={b |o, e B} +{b; |b, €B,}.

E Example g

3acTocyBaTH TpaBWIa I1HTEpPBaJbHOI apuUPMETUKU JUISI TaKUX KOMILIEKCHUX

inrepBanis A=[2, 4] +i[1, 2] ra B =[-3, 5]+i[-2, 2].

Buznauaemo aificHi iHTEpBaIU, CKJIaI0BI KOMIUIEKCHUX
A=[24], A=[L2], B =[-305], B,=[-2 2]

A+B=A +B +i(A +B,)=([2 4] +[-3,5]) +I([L 2] +[-2, 2]) =[-1, 9] +i[-1L 4].

16
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A-B=A -B, +i(A, —-B,)=([2, 4] -[-3, 5] +i([L 2] -[-2, 2]) =[-3, 7]+i[-1, 4].

A-B=AB, - AB, +i(AB, + AB))=([2,4]-[-3,5] - [1 2]-[-2, 2]) +
+i([2, 4]-[-2, 2] +[-3, 5] [1, 2]) = ([-12, 20] —[~4, 4]) +i([-8, 8] +[-6, 10]) =.
= [-16, 24] + i[-14, 18]

A_AB +AB, 1(AB-AB,)_ [24]-[-35]+[L 2]-[-2 2]
B  B?+BZ BZ+B?  ([-3,5])*+([-2 2])?

(381 L 21-[2 4] [-2,2] | _[-12, 20 +[-4, 4] ([-6,10]-[-8,8] ) _
([-3,5)% +([-2,2])> ) [9, 25]+[4, 4] [9, 25] +[4, 4] )

_[-16,24] i([—m, 18]

} —[-1.23, 1.85] +i[-1.08, 1.38]
[13,29] | [13, 29]

llpoepamna peanizayis obuucienv e6upaszie ma piGHAHL, 3A0AHUX 8

iHmMepeanbHoOMy 6u2s0i, MOBOIO npocpamyeants Java

Po3pobutn mporpamMHy cuctemy s OOYHUCIEHHS KOMILUIEKCHUX IHTEPBAIbHUX
BupasiB. [Iporpama moBuHHAa:
- OOYMCIIIOBATH 1HTEPBAJIbHI BUPA3U 3a BIAOMUMH apUMETUYHUMU
omepartismu (+, -, *, /);
- OCHOBM 2 KOMIUICKCHMX I1HTEpPBAJIiB, HEOOXITHUX JJII BHKOHAHHS
JINIIE apudmMernuHux orepaiiii, MOBUHHI (OPMYBATHUCh 13 BHpa3iB,
BBEJICHUX BPYUYHY KOpHUCTYyBaueM a0o 34MTaHi 3 paiiy;
= BBeleHl Bupasu noBuHHi mictutu HE MEHUIIE 6 inTepBamiB, Mix
AKUMHU TPOCTaBJIEHI apu@METHUHI omepaiii Ta JIyKKH, fKI BU3HAYAIOTh
MPIOPUTETHICTh BUKOHAHHS ITUX OIEpalliif;
- OTpUMaHI PE3yJNbTaTH OOYMCICHb JBOX BBEACHUX BHpPA3IB CTAlOTh
BI/IMOBITHO OCHOBaMH KOMIUIEKCHMX I1HTepBaidiB A Ta B, a kxomruiekcHa

JaCTHHA 1HTEPBAJIIB (POPMYETHCS IUIIXOM JIUICHHS OCHOBHU HABITLI.

17
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OO6uuncnenns Bupasy 1:
[L, /[, 1] +[5, 6)/[5, 7] ([-5, 0] - [-1, 8]) =[1, 1] +[0.71, 1.2] - [-40, 5] =
=[1.71, 2.2] —[-40, 5] =[-3.29, 42.2]

OOuucneHHs Bupasy 2:

[1, 21/[L, 2] +[4, 6]/[5, 5] - ([-4,1]-[-5, 4]) =[0.5, 2] +[0.8,1.2] - [-16, 20] =
=[1.3,3.2]-[-16, 20]=[-18.7,19.2]

Kommutexchuii inreppan 1: [-3.29, 42.2]+i[-1.65, 21.1]
Kommuekchuii intepsan 2: [-18.7,19.2]+i[-9.35, 9.6]

OO0umnciIeHHsI CyMU KOMIUIEKCHUX 1HTEpBaiB:

([-3.29, 42.2] +i[-1.65, 21.1]) + ([-18.7, 19.2] +i[-9.35, 9.6]) =
= ([-3.29, 42.2] +[~18.7,19.2]) +i([-1.65, 21.1] + [-9.35, 9.6]) =
=[-21.99, 6.14] +i[-11, 30.7]

OOuuncneHHs pi3HULI KOMIUIEKCHUX 1IHTEPBaJIiB:

([-3.29, 42.2] +i[-1.65, 21.1]) — ([-18.7, 19.2] +i[-9.35, 9.6]) =
= ([-3.29, 42.2] -[-18.7,19.2]) +i([-1.65, 21.1] —[-9.35, 9.6]) =
=[-23.12, 60.9] +i[~11.25, 30.45]

OOGuucneHHs1 1OOYTKY KOMILIEKCHUX 1HTEPBaJIIB:

([-3.29, 42.2] +i[-1.65, 21.1]) x ([-18.7, 19.2] + i[-9.35, 9.6]) =
= ([-3.29, 42.2] x[-18.7,19.2]) - ([-1.65, 21.1] x[-9.35, 9.6]) +
+i([-3.29, 42.2] x[-9.35, 9.6] + —1.65, 21.1] x[-18.7,19.2]) =
=[-991.7,1007.52] + i[-798.14, 810.24]

=[-21.99, 6.14] +i[-11, 30.7]

18
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Software
< solution —=
® AppMain
I @] @ KomnnekcHi iHTepsanu 1
Bupas 1: (1 ADA ]+ [5:8)15: 71-([-5; 01" [-1;8D i
t
Bupas 2: ([1;2D/1;2]+[4;61[5;5]-([- 4 11 [-5: 41 I
OBUnCnMTH
PesyneTaTt o6uMcneHHA supasy 1: [-3.3;42.2]
KomnnekcHa dbopma: [-3.3;42.2]+i[-1.7;21.1]
PesyneTat o6uKMcneHHA Bupasy 2: [-[18.7;19.2]
KomnnexkcHa dopma: [-18.7;19.2]+i[-9.4;9.6]
Onepadina AogasaHHA: [-22;61.4]+i[-11;30.7]
Onepadin BigHiMaHHA: [-23.1;60.9]+i[-11.3;30.5]
Onepauia MHOMeHHA: [-992;1007.5]+i[-798.1;810.2]

Pucynok 1.1 — Expanna ¢opma nporpamHoi cuCTeMH

Kon mporpamu, skuii imocTpye OOYHCICHHS OCHOBHHMX OIEpaiii Haj
IHTEpBAIAMH:

- oriepalii HaJ 3BUYaHUMM 1HTEPBAJIAMU

importjava.util.Arrays;

importjava.util.Collections;

importjava.util.List;

publicclassOperation {
publicOperation(IntervalintervalA, IntervalintervalB) {
this.intervalA = intervalA;

this.intervalB = intervalB;

publicintervalintervalA;

publiclntervalintervalB;

publiclntervaladd(){

returnnewlnterval(this.intervalA.getA() + this.intervalB.getA(), this.intervalA.getB() + this.intervalB.getB());

publicintervalminus(){

returnnewlnterval(this.intervalA.getA() - this.intervalB.getB(), this.intervalA.getB() - this.intervalB.getA());
}

publicintervalmultiplication(){

List<Double>values =this.getMultiSet();

returnnewlnterval(Collections.min(values), Collections.max(values));

publiclntervaldivision(){
List<Double>values =this.getDivSet();
returnnewInterval(Collections.min(values), Collections.max(values));

}
privateList<Double>getMultiSet(){
returnArrays.asList(
this.intervalA.getA() * this.intervalB.getA(),
this.intervalA.getA() * this.intervalB.getB(),
this.intervalA.getB() * this.intervalB.getA(),
this.intervalA.getB() * this.intervalB.getB()

);

}
privateList<Double>getDivSet()}{
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returnArrays.asList(

this.intervalA.getA() / this.intervalB.getA(),
this.intervalA.getA() / this.intervalB.getB(),
this.intervalA.getB() / this.intervalB.getA(),
this.intervalA.getB() / this.intervalB.getB()

% o}

- omepatli HaJ KOMIUIEKCHUMHU 1HTEPBAJIAMMU .

publicclassComplexOperation {

privateComplexintervalintervalA,;

privateComplexintervalintervalB;
publicComplexOperation(ComplexintervalintervalA, ComplexIntervalintervalB) {
this.intervalA = intervalA,;

this.intervalB = intervalB;

publicComplexintervalgetintervalA() {
returnintervalA;

}
publicvoidsetIntervalA(ComplexIntervalintervalA) {
this.intervalA = intervalA;

}

publicComplexintervalgetintervalB() {
returnintervalB;

publicvoidsetintervalB(ComplexIntervalintervalB) {
this.intervalB = intervalB;

publicComplexintervaladd(){

/Icalcbase
OperationbaseOperation = newOperation(this.intervalA.getBase(), this.intervalB.getBase());
OperationimageOperation = newOperation(this.intervalA.getimg(), this.intervalB.getimg());
returnnewComplexinterval(baseOperation.add(), imageOperation.add());

publicComplexintervalminus(){

/lcalcbase
OperationbaseOperation = newOperation(this.intervalA.getBase(), this.intervalB.getBase());
OperationimageOperation = newOperation(this.intervalA.getimg(), this.intervalB.getimg());

returnnewComplexinterval(baseOperation.minus(), imageOperation.minus());

publicComplexintervalmultiplication(){

Operation baseOperation11 = newOperation(this.intervalA.getBase(), this.intervalB.getBase());

Operation imageOperation22 = newOperation(this.intervalA.getimg(), this.intervalB.getimg());
OperationbaseOperationMain = newOperation(baseOperation11.multiplication(), imageOperation22.multiplication());
Operation baselmageOperation12 = newOperation(this.intervalA.getBase(), this.intervalB.getimg());

Operation imageBaseOperation21 = newOperation(this.intervalA.getimg(), this.intervalB.getBase());
OperationimageOperationMain = newOperation(baselmageOperation12.multiplication(),

imageBaseOperation21.multiplication());
returnnewComplexinterval(baseOperationMain.minus(), imageOperationMain.add());

1}

[MnTaHHA Onss CaMOKOHTPOSKO

1. SIxa o3HaKa pIBHOCTI JBOX IHTE€PBaJIiB?

2. SIxi ocHOBHI oneparii iHTepBaibHOT apupMeTuKn?

3. SIxi OCHOBHI BJIACTHBOCTI Omeparliii Ha/1 iHTepBagaMu?
4. Slke npuzHaueHHs qonmoMiKHOT GyHKIiT PaTmexa?

5. SIx BU3Ha4aeThCs aOCONIOTHA BEIMYMHA IHTEPBATY?

6. SIk BU3HaYa€eThCA BIICTaHb MK 1HTEpBajaMu?
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IpuknanHi acCHEKTH iHTEPBAILHUX 00YHCIICHD
7. Slk BUBHAYA€THCS IUPUHA THTEPBATTY?
8. Sk hopMy€eTHCS KOMIUIEKCHUNA 1HTEpBa?
9. SIx mpoBOAUTHCS onepalis IIJIEHHS KOMIUIEKCHUX 1HTEpBaliB?

10. SIxi OCHOBHI BJIaCTUBOCTI OTIEpAIlii HaJlT KOMIZIEKCHUMH 1HTEpBaJIaMHU ?
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BapiaHTn 3aBoaHb Ans camocTiiHOT poboTun

(I)OpMyBaHHS.I.
Y| 2 Bupas Eee—
m/m | Bupasy P iHTepBa.]'lf)HI/IX
1 1 [1,4]-[-3,5]- ([4,5] +[8,9]) —[-11]/[4,5] I[iJIeHH;) OCHOB Ha
2| [08]-[-411- (1351 + ([-1.21/[45] - [0.2]) ;
2 1 [3,6]-[-11] + ([0,3] - [-3,5]) /[-2,7] - [2,9] MHO>XeHHs OCHOB
2 | (B8I-104) - (-1~ [-33) - [0.3]/[-2.2] a2
3 1 | [34]+ (56123 - [08) [-11 + [2.3]) Biuimn Bzt ocHoB
2 |40+ 74 B8] - (-12] 451 - [0.2)) turepsaz [3,3]
4 1 [-7,7]1+[-13,4]/[-11] - ([0,3] +[-2,7] - [-3,4]) Jlonatu 110 OCHOB
2 | ([38]+[0,4]) - (-1 +[-33]) +[0,3]/[-2,2] inreppan [-2,2]
51 1 | (BAI-[24) - (44— [34]) —[-331/[2,6] | Toaunrm ocrionn
2 | [-7.71-[-13,4] [-11/(0,3] + [-2,7] - [-3,4]) | ma inTepsan [-1]]
6 1 [-41+[-7.1- ([3,5] - ([-12]-[4,5] -[0,2]) TomuoxKuTH
2 [1,4]+[-3,5]- ([4,5]-[8,9]) +[-1,1]/[4,5] OCHOBH[IaaZITTepBaH
7 1 [0,4]+ (([-5,61/[2,6] - [-1.2]) /[-1,3] +[4,5]) Jlopat 10 ocHOB
2 | [36]-[-11]+ ([0,3] - [-3,5]) [[-2.7]1-[2.9] inepsan [~2,2]
8 1 [3,6]-[-11] + ([0,3] —[-3,5]) /[-2,7] - [2,9] [oainuTh 0CHOBH
2 [-1,4]+ (([0,6]/[2,3] - [4,8]) /[-5.1] - [2.,6]) na intepsan [—11]
9 1 ([3.8]+[0,4]) - ([-11] +[-3,3]) +[0,3]/[-2,2] TomuoxKmTH
2 [-1,6]-[-1,6]+ ([-3,3] - [1,5])) /[-2,7] - [2,6] OCHOBH[I({)aZITTepBaH
10 1 [0,8] -[-4.1] - ([3,5] + ([-1,2]/[4,5] - [0,2])) JlineHHs OCHOB Ha
2 | [08]-[-241A[35] + (-1.21/137] - [-2.2]) 3
11 1 ([3,8]1+[0,4]) - ([-11] +[-3,3]) +[0,3]/[-2,2] BinnsaTu Big ocHOB
2 | 10,41+ (([1,6]/[-2.3] +[0,8]) /[-1,5] +[2.3]) inrepsai [-3,3]
12 1 | [36] =L+ ([0.3] - [-35D) [-2.71-[2.9] JloniaT 10 0CHOB
2 | [36]-[-11 + ([0.3]-[-35]) [-2,7]1-[29] inrepsan [~2,2]
13 1 [1,4]1-[-35]/([4,5] +[8,9]) —-[-11]-[4,5] MHOKEHHSI OCHOB
2 | [0,4]+ (([=5,6]/[2,6] - [-1.2]) /[-1,3] + [4.5]) Ha 2
14 1 [-41] +[-7.1]- ([3,5] - ([-1.2] - [4,5] - [0,2])) [oainuTH 0OCHOBH
2 | ([=341-[26]) - [-L7]1-[-13]) —[0,4]/[-2,5] | 1a inrepean [-11]
15 1 [0,4] + (([-5,6]/[2,6] - [-L2]) /[-13] +[4,5]) TomHOKuTH
2 [5,8]+[-11]- ([4,7] - ([-1.2]/[4,5] +[0,2])) OCHOBH[IC{)E‘ zliITepBa“
16 1 [-1,6]-[-1,6]+ ([-3,3] - [1,5]) /[-2,7] —[2,6] Jlonatu 10 OCHOB
2

([3,8] -[0,4]) ([-1.1] -[-3,3]) - [0.3] - [-2,2]

intepean [-2,2]
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3

17 1 [3,6]-[-11] + ([0,3] - [-3,5]) /[-2,7] - [2,9] BinHATH Bix OCHOB
2 | [-35]/([45]+[89]) - [-11/[4,5] +[14] inrepsan [-3,3]
18 1 ([3,8] -[0,4D /(]—-11] —[-3,3]) —[0,3] - [-2,2] [oninuTH 0OCHOBH
2 | [L41-[-35]-([4,5]+[89]) —[-11]/[4,5] wa inrepsan [~11]
19 1 [3,8]1+[0,1]- (I3,5] + ([—1,2]/[4,5] +[0,2])) [ToMHO)HUTH
2 [-7,71+[-13,4]/[-11] - ([0,3] + [-2,7] - [-3,4]) OCHOB“[I(;& Zii‘TepBa”
20 1 [0,4]+ (([-5,6]/[2,6] - [-1,2]) /[-1,3] +[4,5]) JlineHHs OCHOB Ha
2 [3,6]-[-11] - ([0,3] +[-3,5]) /[-2,7] +[2,9] 3
21 1 [-1,7]+[0,4]1/[-11] - ([0,3] +[3,7] - [-3,5]) Jlonat 10 ocHOB
2 | [361/[-1+ ([0,3]-[-35]) - [-2,7]1-[2.,9] irrepean [-2,2]
22 1 ([3.81+[0,4) /([-11] +[-3,3]) +[0,3]-[-2,2] MHOKEHHS OCHOB
2 [-7,71-[-13,4]1/[-11/([0,3] - [-2,7] + [-3,4]) Ha 2
23 1 [-1,6]-[-16]+ ([-3,3] - [L5]) /[-2,7] - [2,6] [ToMHOXHUTH
2 [L4]+[-3,5]- ([4,5] +[8,9]) +[4,5]/[-11] OCHOB“[}CI)a zii”epBa”
24 1 [-41]+[-7]]- ([3,5] - ([-1,2] -[4,5] - [0,2])) Binustu Bif OCHOB
2 [3,4]- (([5,6] -[2,3] + [0,8]) - [-11] - [2.3]) intepsan [-3,3]
25 1 [5,8] +[-11]- ([4,7]1 - ([-1,2]/[4,5] +[0,2])) [oninuT ocHOBH
2 | ((38]+[04]) - (-1 +[-3,3]) +[0,3]/[-2.2] na irrepan [~1,1]
26 1 [3,4] + (([5,6]-[2,3]—[0,8]) - [-1,1] +[2,3]) JloiaTH 10 OCHOB
2 [-1,6]-[-16] + ([-3,3] - [L5]) /[-2,7]— [2.6] intepsan [-2,2]
27 1 [3,6]/[-11] + ([0,3] - [-3,5)) - [-2,7] - [2,9] MHO>XeHHs OCHOB
2 ([3.81-10,4]) - ([-11] - [-3,3]) - [0.3]/[-2,2] Ha 2
28 1 [-1,1]/([4,5] +[L4] —[-3,5] - ([4,5] +[8.,9])) [oainuTh 0CHOBH
2 | [0,4]+((-5.61/[2,6] - [-1.2]) [-1.3]+[45]) wa inrepsan [~11]
29 1 ([3.8]1-10,4D) /([-11] - [-3,3]) - [0,3] - [-2,2] Binusty Bin ocHOB
2 | [34]-(((5.61/[2,3] +[0,8]) /[-1.1] - [2.3]) inrrepsan [-3,3]
30 1 [3,6]/[-11] + ([0,3] - [-3,5]) - [-2,7] - [2,9] JlineHHs OCHOB Ha
2

[-4.1]+[-71] - ([3,5] - ([-1,2] - [4,5] - [0,2]))
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PO3/I1LT 2

IHTEPBAJIbBHI BEKTOPU TA MATPHUIII

2.1 OcHOBHI BU3HAYeHHS Ta TBEPIKEHHS

BusznaueHHs. IHTepBaJIbHUII BeKTOP — 1€ BIOPSAKOBAHUN KOPTEK

IHTEpBaNiB, SKUM  PO3MINIYETbCS  BEPTUKAIHHO  (BEKTOP-CTOBMYHMK)  abo

TOPU30HTAIBHO (BEKTOP-CTPIUKa).

Takum uuHOM, AKINO A4 ,A,,...,A, - N€AK1 IHTEPBAIH, TO

[a] = - iHTepBaJILHHﬁ BCKTOP-CTOBITYUK,

[a]=[4,,4,,...,4.] - i1HTepBaTbHUIl BEKTOpP-CTpIUKa.

Busnauenns. Iurepsanbna marpuus [A]=[4;] — ne npamokyrna Tabnuus,

ckiazena 3 intepsaniB IR a6o KR:

All A12 Aln
[A] — AZ]. A.ZZ A2n
_Aml Am2 Amn _

Sk 1 B KiIacu4HIN JiHIWHIA anreOpi, IHTEpBaIbHI BEKTOPH YTOTOXXHIOIOTHCS 3

IHTepBAILHUMHU MAaTpUIIMU po3Mipy Nx1 (Bekrop-croBmill) abo 1lxn (Bektop-

CTPIYKH).
VY Bumaaky, KOJIM HYJbOBI Ta HEHYJIHOBI €JIEMEHTH B 1HTEpBaJbHIN MaTpHIll

[4]=[A4;] crpykTypoBani meBHMM umHOM, TO BigHOmeHHIO J0 [A]=[4;]
BJKMBAIOTHCS Tl K TEPMIHHU, 11O 1 B TPAAULINAHIN NiH1IHIN anreopi. Hanpukian,
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[puknajHi aCIEKTH IHTEPBAILHIX 00YUCIICHb

All A12 Aln All O O
O A22 AZn Ta A.Zl A22 O
L O O Ann a _Anl An2 Ann _

1€ IHTepPBaIbHI BEPXHHOTPUKYTHA T4 HUKHBOTPUKYTHA MATPUIIl BIAMOBIAHO (1HOML TX

HA3UBAIOTh MPABOIO TPUKYTHOIO T JIIBOIO TPUKYTHOIO MATPHIISIMU).

Sxwo [a]=[4,,4,,...,A,] - iHTepBambHUII BEeKTOp, TO & Ta @ - TOYKOBI

BEKTOPH, YTBOPEHI BIAMOBIIHO 3 HUXKHIX Ta BEPXHIX MEX IHTEpBAIB A, A,,..., 4,

a = (AL A A) Taa = (AT AL A,

Takum caMUM YHHOM BH3HAYalOTh TOYKOBI Marpuili A~ Ta A" sSIK MaTpwii,
. . . — + . . .
YTBOpPEHi BiiNOBiAHO eneMenTamMu A Ta A inTeppanbHoi Marpuii [A].

Omneparii B34TTS CEpelIWHM I1HTEpBaldy, MHOro paalycy Ta IIHPUHU 10
IHTEpPBAJIBHUX BEKTOPIB Ta MaTpHIb 3aCTOCOBYIOTHCS IMOKOMIIOHEHTHO Ta

IIOCIIEMCHTHO:

mid ([A]) :%(A“‘ + A;)
wid ([AD = (A; - A})

rad ([A]) = wid ([A) = (A - A),

Omnepanii U Ta () 10 BigHOMIEHHIO 10 iHTEPBAILHUX BEKTOPIB Ta MaTPHUIb

TAKOXK 3aCTOCOBYIOTHCA ITIOKOMITIOHCHTHO Ta IMOCJIICMCHTHO, AJIA IIPUKIIAAy:
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[puknajHi aCIEKTH IHTEPBAILHIX 00YUCIICHb

Al Bl _AIUBl_
BZ AZUBZ

B, _AlﬂBl
ra | % |n| B || 1B

Al [B.] [AUB, ] [A] [B.,] [ANB,

> >

AHaJIOT1YHO, B TIOKOMIIOHEHTHOMY Ta ITOCJIEMEHTHOMY 3MICTI PO3yMIIOThCS
BIIHOIICHHS «<», «>», «<» Ta «>» SK JJIs TOYKOBUX, TaK 1 JJIA IHTEPBAIBHHUX

BEKTOPIB Ta MaTPHUIIb.

Busnayenns. JIgi inrepBanbui marpuui [A]=[4;] Ta [B]=[B;] posmipuocri

M X N piBHI, SIKIIO PiBHI iX BIAMOBIJHI KOMIIOHEHTH:

[Al=[B]<=[A]=[B,], l<i<m<i<j<n.

Busnauyenns. Hexait [A4]=[4;] Ta [B]=[B;] - inrepBanpui wmarpumi

po3mipHOCcTI Mx N. Toxi
[Al<[B] < [AJ Ic [Bij] :

BigHoreHHs [A][B] BBOmMTBCS  aHAIOriYHUM  IOEIEMEHTHHM
BU3HA4YEHHAM. SIKIo npu npomy A, =(a;) - Toukosa marpuus, To A, €[B]. Koxny
IHTEpBaJbHY MATPHI0 MOJKHA PO3IJISAATH SK MHOXHHY TOYKOBHX MATPHIIb.
BigHomieHHs < Ta C MDK MHOXKHHAMHA TOYKOBHX MATPHUIb PO3YMIIOTH Y
3BUYAHOMY TEOPETUKO-MHOKHHHOMY 3MiCTi.

Busnauenns. Hexaih [A4]=[4;] Tta [B]=[B;] - inrepBansui marpumi

po3MipHocTi MxN. Toal omeparii gogaBaHHS Ta BITHIMAHHSA 3 1HTEPBaAJIbHUMU

MaTpUIEIMU IPOBOAATHECA IMTOKOMIIOHCHTHO Ta ITOCJIICMCHTHO!

[A]i[B] :([Aij]i[Bij ])
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[puknajHi aCIEKTH IHTEPBAILHIX 00YUCIICHb

Busnauenns. Hexaii [A]=[4;] - inTepBanbHa MaTpuis po3MipHOCTI MX I Ta

[B]=[B;] - inTepBanbua matpuis po3mipHocTi I xN. Toxi BiAHOWIEHHS

[A]-[B]{imk]-[skj]}

BHU3Ha4Ya€ MHOXKXCHHS iHTCpBaHBHI/IX MaTpullb.

Jlnst intepBanbHoi Matpuui [4]=[4;] posmiprocTi NXI Ta iHTEpBaILHOTO

BekTopa [u] =[U.] po3mMipHOCTI I' MaeEMO

(A= Y IA)-V,)
BrnactuBocTi onepaiiiif HaJ IHTEpBAILHUMU MATPUISIMU:
1. [A]+[B]=[B]+[A] — xomymamuen icmo
2. [A]+ ([B]+[C]) =(Al+[B]) +[C] — acoyiamusn icme
3. [A]+0O, =0, +[A]=[A] O, —nywosa mouxoea mampuys
4.TA]-1, =1, -[A]l=[A] |, — oounuuna mouxosa mampuys

5. ([A]+[B])-C, =[Al-C, +[B]-C, — oucmpubymusnicno
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IpuknanHi acCHEKTH iHTEPBAILHUX 00YHCIICHD
Opniero 3 o0coONMBOCTEN omepauid Haja I1HTEPBAIBHUMH MAaTPUISIMU €
BIJICYTHICTh BJIACTUBOCTEH KOMYTAaTMBHOCTI Ta aCOL[IaTUBHOCTI MHOXXEHHS (SKOi

HEMAae€ 1y TOYKOBOMY BaplaHTi) Ta AUCTPUOYTUBHOCTI MHOXEHHS MaTPULb MO CyMI.

Busnauenns. Hexait [4]=[4;] ta [B]=[B;] - intepsanbni matpuni. Toxi

e JTiiiCHAa HEBIJl’€MHA MATPHIISA
wid ([A]) = (wid[A;])

HAa3MBAETHCS IIMPHHOIKO iHTepBaabLHOI MaTpuui [4]=[4;];

e JliiiCHa HEBIJl’€MHA MATPHUIIS
1= (ra0)
HA3MBAETHCS MATPUIICIO a0COMIOTHUX BEJIMYMH a00 a0COJHTHOI BeJNYMHOK)

intepBanbHoi Mmarpuui [A]=[4,];

e JliiiCHa HEB1JI’ €MHA MAaTPHUIIS
mid([A]) = (mid[A; ])

Ha3MBACTHCS CePeMHOI0 inTepBanbHOi MaTpuui [A]=[4,];

e JTiiiCHAa HEBIJl’€MHA MAaTPHIISA
1 1.
red (1A = S wid (14D = 3 wid A

HAa3UBAECTHCS PaliycoM inTepBaabHoi matpuui [4]=[4;];
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[puknajHi aCIEKTH IHTEPBAILHIX 00YUCIICHb

e JliiiCHa HEB1JI’€MHA MATPHILI
a([AL[BI) = (a([A;1.B; 1)

HA3UBAETHCS MATPHILEI0 BiicTaHel a0o BifcTaHio Mk MaTpuisimu [A]Ta [B].

E Example g

Jlano nBi inTepBanbHi Matpuii [A] ta [B] posmiprocTi 3x3. HeoOxiaHo:
1) BU3HAYUTH CEPEAMHY, paiycC, HIUPUHY, a0COMIOTHY BelnduHy Matpuili [A];
2) 3HAWTH BIACTaHb MK MATPHIISIMU,

3) mpoBecTH orepalii mepeTuHy, o0’€JIHAHHS, TOJaBaHHS, BIJHIMAHHSI Ta

MHOXCHHA IBOX MAaTpPHUIb.

[2.5] [27] [-4 4 [L2] [0,1] [ 4]
[Al=|[-3,5] [28] [26] | [Bl=|[02] [-21] [-1 2]
[-1, 6] [-3 3] [5 7] [-11] [3,5] [o, 3]

BU3HAYCHHS CEPE/IMHU IHTEPBaIbHOI MaTpuIl [A]

mid[A,, A1 mid[A,, A;] mid[A;, A;]
mld([A]):(mld[AiJ]): mid[Az_l’ A2+1] mid[AZ_Z’ A2+2] mid[Az_si A2+3] =
mid[A;, Al mid[A;, A,]1 mid[A;, A;]

29
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AtA A+ A At A,
2z 2 2 mid[2,5] mid[2, 7] mid[-4, 4]
S| Bt At Ay Ant A, [mid[3,5] mid[2, 8] mid[2,6]}
AM-ZFA; A;Agz A33_%A;3 mid[-1,6] mid[-3,3] mid[5, 7]
2 2 2
2+5 2+7 —-4+4
2 2 2 35 45 0
_ —32+5 2;8 2;6 Ll 5 4}
~1+6 -3+3 5+7 25 0 6
2 2 2
BU3HAYCHHS UPUHU IHTEPBaAIbHOI MaTpuIl [A]
wid[A;, Al wid[A,, ALl wid[Ag, A
wid([A]) = (Wid[A;]) =| wid[A;, Ay ] wid[A,,, Al Wid[A,, Al |=
wid[Ay;, Ayl wid[Ay,, Al wid[A;, Al
Av-AL AL-A, A-Ag) (widl2 5] wid[2, 7] wid]-4, 4]
= A2+1_A£1 A2+2_A£2 A2+3_A£3 = Wid[_B’ 5] Wid[Z, 8] Wid[Z, 6]}
Agl_As_l Agz_As_z Aga_As_s Wid[_L 6] Wid[—3,3] Wid[5’ 7]
5-2 7-2 4+4 3 5 8
=|5+3 8-2 62} 8 6 4}
6+1 3+3 7-5 7 6 2

BU3HAYCHHS PAiyCy iHTepBanbHOI MaTpwiii [A]

rad([A]) = (rad[A;]) =

rad[Aj;, A]
rad[Ay, Ayl |=
rad[Ag;, Ag,]

A
Al
A

rad[A;, A,]  rad[A,
rad[Ay, Ay] rad[A,,
rad[A;;, Ayl rad[A;
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[puknajHi aCIEKTH IHTEPBAILHIX 00YUCIICHb

Al-AL AL-A, AL A
22z 2 rad[2,5] rad[2,7] rad[-4,4]
= Aﬂ;Aﬂ A”;A” AZ"“;A” {rad[S,S] rad[2,8] rad[2,6] |=
A—A, A,-A, A,-A,| \rad-16] rad[-33] rad5, 7]
2 2 2
5_2 7-2 4+4
2 2 2 15 25 4
_ 543 8-2 6-2 [4 3 ZJ
2 2 2
6+1 3+3 7-5| (35 3 1
2 2 2
abo
3 5 8 15 25 4
rad([A]);(wid[A]]);-[8 6 4}{4 3 2}
7 6 2 35 3 1

BH3HAYCHHS a0COIIOTHOI BEIMYMHHM IHTEpBaIbHOT MaTpuili [A]

[A, Al
1A= (1A )= [[A, ALl

(A ALl
max
=| max

AL [ALl) max
AL Al

max {2} 5

AL AL max
max

maxXx

A, Al A AL
(A AT AL AL
A, A A, ALl
Al ALl max{A], |A;
Al ALl maxd Ay |A;

maXx

Al AL Al AL

maxﬂZM?\} max{[—4\,\4\} 5
[maxﬂs,s} mex {2} ) maxﬂz,ﬁ}Ms
6

mescl-16]) mexc|- 3,3}
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[puknajHi aCIEKTH IHTEPBAILHIX 00YUCIICHb

BHU3HAYEHHS BIICTaHl MK IHTEPBAJILHUMH MATPHUILIIMHU

q ([ALIBD = (a ([A; 1.[B; 1)) =

[A ALl TAL ALl TAG AT (B Bl [By, Bl [Bis, Bl
q [An Anl [An Aul [As Al [Bas Bul [By, Byl [By, Byl
[As’_l’ A3+1] [AS‘_Z’ A3+2] [AS_S’ A;3] [B?)_l’ B?:rl] [BS_Z’ BI:Z] [B?,_s’ B;S]
max{A; — Byl [A; By} max{A, ~B|[A; B[} max{A, By
= | max A2_1_BZ_1" A2+1_Bz+1} maXx Az_z_Bz_ziA;z_B;z} maXx A2_3_Bz_3
max Agl_Bgl" A3+1_Bs+1} max Agz_BQZ’Agz_Bgz} max A;3_B;3
[2,5] [27] [-44)\([L2] [01] [ 4]
= q{[& 5] [2,8] [2 6] H[O, 2] [-2,1] [, Z]N
[-v6] [-33] [57] J\[-11 [35] [0,3]
max{2-1,[5-2}  max{2-0,[7-1]

max{-3-0,5-2} max{2-(-2)|[8-1} max{2-(-1)|6-2]
max{-1-(-1)|,|6-1} max{-3-3,[3-5

max{1,3} max{2,6} max{5,0}} [3 6 5}

max{[4u,44}}
b=

max {5-0},[7 -3}

max{3,3} max{4,7} max{3,4}(=|3 7 4
max{0,5} max{6,2} max{54}) (5 6 5

orepars nepeTuHy JBOX 1IHTEPBAIBLHUX MATPHUIb

[An ALl TAG ALl [AS Asl
[A Al [An Ayl [A, Al
[Aas Aul [Ans Al [As, Al

[AL ALIN[By, Bil [A, ARINIBy, By]

[AIN[B] = N

[As: ASIN[BL,

A, B
1A2+3_Bz+3}
1A3+3_B3+3}

[B21 Baul [Bz: Byl [Ba, Byl

[B. Bl [Bn. Bl [Br, Byl
[BB‘_l’ B;l] [B3‘_2’ B;Z] [B3‘_3’ 8;3]

[2,5]N[L 2] [2.7]N[0,1] [-4, 4]N[a, 4]
[-3,5]N[0, 2] [2.8]N[-2,1] [2 6]N[-1 2]
-1, 6]N[-11] [-3.3]N[3.5] [5 7]N[o, 3]

2, 2]
[0, 2]
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By,
B2+3] =
Bl

[ 4]
2, 2]}
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orepais 00’ eIHaHHA ABOX IHTEPBAIbHUX MATPHUIb

[An ALl TAG Al TAG Al

[A]U[B]: [A2_1’ A2+1] [Az_z’ A2+2] [Az_s’ A2+3] U [Bz_l’ Bz+1] [Bz_z7 Bz+2] [82_3’ Bz+3]

[As_l’ Aijl] [A?._Z’ A(:Z] [A3_3’ A3+3] [Bs_li B?Tl] [Bs‘_Z’ B;Z] [B3—3’ B?TS]
[AL ALJUIBL, BT [AL, ALTUIBL, BLT  [As, AlUIBL, 5;3]]

[B.. Bl [Bn. B5l [Bg, B;]}

[A ALTUIB;, Bl [As ALTUIB,,, Bl [As, AR]ULB,,, Bl
[As, ALJUIBG, Byl [An, ARUIB;,, Byl [Ag, AL]UIBL, Byl

[2,5]U[L 2] [2,7]Uo,1] [-4, 4]U[1, 4]
[-3,5]U[0, 2] [2,8]U[-2,1] [2,6]U[-1 2]
-1 6]U[-1,1] [-33]U[3.5] [5 7]Ulo, 3]

[-3,5] [-2,8] [-1, 6]
[-1,6] [-3,5] [o,7]

[L5] [0,7] [-4 4]]

onepals JIOJaBaHHs ABOX 1HTEPBAILHUX MATPUIIb

[An ALl TAL Al TAG Asl

[Al+[B]= +

[An, Anl [An: Al [An, Ail|+][Ba, Byl [Byy Bl [By, Byl
[A?;_l’ A?Tl] [A'S_Z’ A3+2] [A3_3’ A3+3] [BS’_l’ B'oj—l] [BB_Z’ B;Z] [BB_3’ B;—3]

[A;+By AL +Bi] [A, +Bp A +Bol [A+B, AL+ B
[Agl + Bgl’ A;l + Bgl] [Agz + BEZ’ A2+2 + BZ+2] [Ags + B£3’ A;rS + B;\’:’]
[AB‘_l + BS’_17 Aijl + Bgl] [A3_2 + B3_2’ A;2 + B;Z] [A’S)_3 + B3_3’ A;3 + B;B]
[2,5]+[1,2] [2,7]+[0,1] [-4, 4]+[L 4]\ ([387] [28] [-3 8]
[-3,5]+[0,2] [2,8]+[-2,1] [2, 6]+[-1 2] [[ 3,7] [0,7] [18] }
[-1,6]+[-11] [-3,3]+[3,5] [57]+[0,3] ) ([-2,7] [0,8] [5,10]

[B. Bil [Bp. Bp]l [Bi, Bﬁ]}

orepalis BiAHIMAHHSA IBOX IHTEPBAJIbHUX MAaTPHUIb

[An Arl [AZ ALl A Al
[Aon Anl [As Anl [As, Asl
[Ass Aul [An, Al A Asl

[A]_[B]: [82_1’ Bz+1] [Bz_z’ Bgz] [82_3’ ng]

[B3_1’ B3+1] [B3_2’ B';Z] [B3_3’ BI;r3]

{[Bn, Bl [B.. Bl I[Bg, Bfgl}
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[A.—B., A;—-B.] [A,-B; A;-B,] [A,-B; A;—B;l

=|[A,-B,, A, —-B,] [A,-B,, A,-B,] [A;—B, A,—B,]

[A.-B; A, —B,l [A,-B;, A, —B,] [A;—-Bg, A, —B,]
[2,5]-[,2] [2,7]-[0,1] [-4 4]-[a 4] [0,4] 7] [-8,3]

=| [-3,5]-[0,2] [2,8]-[-2,1] [2 6]-[-1 2]}[[5,5] [1,10] o, 7]}

-1.6]-[-11] [-3.3]-[35] [57]-[0.3]) ([-27] [-8,0] [27]

OHCDaHiH MHOXCHHJS JIBOX iHTGDBaJIBHI/IX MaTpHuIilb

[An Al [A AL AL A
[As Aul [Ax ALl [AG A

[[Cn’ Cil [Co Gl [Cy Gl

[B.. Bsl [By. Bl [B. Byl
[Bi: Bal [By. Bil [Ba, Bii]
[-2, 26] [-34,32] [-17, 46]}

[Au AL TA A A AL
[Al-[B]=

[[Bn, B, [B,. B.] [B., B;]}

[C,..C.] [C,.C.] [Can.CLll=|[-1232] [-13 48] [-20,54]

[C..C,] [C,.C.] [C...C.l) \[-14,25] [8,47] [-10,51]
[C... Ci1=(A. A-[B, BiD)+ (A, A 1-[B,., B, 1)+ ([A,, ALl-[B,, By1)=
= ([2,5][1, 21) + ([2.7]-[0, 21) + ([-4, 4]-[-1, 1) = | ™ {2,5,410}]+ [ ™ {0,412} +
[ 4a,-a}]=[2,10] + [0, 12] + [-4, 4] =[-2, 26]
[C... C.1=([A,, AL-[B,, BiD)+ ([A,, AL]-[B,,, B])+([As. AL]-[B,., B,])=
= ([-3,5]-[4, 2]) + (12, 81 [0, 2]) + ([2. 6]-[-L A1) = | ™" {- 35,-6,10}]+ [ ™" {0,4.16}] +
™= 2,-6,2,6}|=[-6,10] + [0, 16] + [-6, 6] =[12, 32]
[C,.. Cal=(A.. ALl-[B,. BiD)+ (A, AL-[B,, B D)+ (A, AL]-[B,, B;])=
= ([-1,6]- [ 2]) + ([-3.3]-[0, 2]) + (5, 7)-[-L 1) = [20 - 16,-112]]+ [ {0.-6.6]
[ 5,-7,5,7)]=[-1,12] + [-6, 6] + [-7, 7] =[-14, 25]

Hacrynui micte enementiB [C,,],[C,,].[C5,1,[C.5].[C5].[Css] Marpumi [C]

urykaemo 3a npasuiom [C;]= Zsl([A,k] [ByD-
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2.2 Hopmu iHTEepBaJIbHUX BEKTOPIB Ta MAaTPHLb

TpaguuilinuM ~ aTpuOyToM  OUTBIIOCTI  JIHIMHMX ~ OPOCTOPIB,  SIKUHU
BUKOPUCTOBYETHCS B TIPAKTHUIIl MAaTEMaTHUYHOTO MOJICTIOBAHHS, € TOHSTTS HOPMU
BeKkTOpa. BOHO € y3araJlbHeHHSIM Ha OaraTOBUMIPHUN BUIAJOK MOHSATTS a0COIIOTHOI
BEIMYMHU Yuciaa Ta (Qopmamizye Takli I1HTYITUBHO 3pO3yMiJii BJIACTUBOCTI SIK
«TOBXKHUHA» BEKTOPA, «pO3MIip» 00’€KTa 1 T.1.

JliHiiiHM IpoCTip, B IKOMY 3aJlaHa HOpMa, Ha3UBAETHCS HOPMOBAHMM.

HaBeI[eMO IMPpUKJIaJA1 HOPpM:

1) ¥, :Zi‘xi‘ - | —nopma;
2 V2 . .
2) ¥, = (Zi|xi| )}/ - e8K1I008a HOpMA,

3) HXHp = (Zi‘xi‘p)yp - Hopma I'envoepa abo || -nopma;

4) HXHOO = max\xi\ - yebuuegcoka Hopma abo ¢ —Hopma.
I

Ha w™HOXuWHI fgificHux uwucen |-Hopma, eBKJijoBa HOpMa Ta C—HOpMa

€KBIBAJICHTHI.

Busnauenns. Hopmoio iHTepBajbHOI0 BeKTOpPAa HAa3WBAIOTh JIIHCHY

, IKa BU3HAYA€THCA AK:

BennunHy [[a]

], =[AT+[[A]+...+[A]

abo

[a]|. =max|[A]l - ueCumencbka HOpMa abo MaKCHMyM-HOPMa.
I
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[puknajHi aCIEKTH IHTEPBAILHIX 00YUCIICHb
HopMa TOYKOBOI'O BCKTOpAa HA3HUBAETHCA aﬁcOJIIOTHOIO, SKIIIO BOHA 3aJICKUTH

TIIbKH B1J a0COJIOTHHUX 3HAYE€Hb HOr0 KOMIIOHEHT.

Hopma Ha3mBaeThCcsi MOHOTOHHOIO, SIKIO 3 ITOKOMIIOHEHTHOI HEpPIBHOCTI
\a\ S‘b‘ BUIUIMBA€E HEPIBHICTH HOPM H[a]” SH[b]H U1 OyJb-sIKUX BEKTOpIB a Ta b, 1 1g

BJIACTUBICTH € PIBHOCWJIBHOIO a0COIIOTHOCTI HOPMH.

Busznauenns. Hopmoro inTepBaiibHOI MAaTPHUIli Ha3UBAIOTh JIMCHY BEIUYHHY

L]

, IKa BU3HA4YA€THCA K

ltATl, = m?x[ZM 1\}

abo

(a1, = Si 1|

Hopwma inTepBanbHOi MaTpHIIl BOJIOAIE HACTYITHUMU BJIACTUBOCTSIMU:

1) [[4]|= 0 - nesio 'emmnicme;

2) |elAl|=|e|-|[4]], oz eR - abcomomna oonopionicme;
3) |[AT+[B]| <|[Al|+|[B]| - «uepisnicms mpuxymnuxay;

4) |AIB| < (Al - [[B]] - cyomysmunaixamusnicme.

Busnauenns. Inrepsanbna marpuns [A]=[4;] nasuBaeThCcs HEOCO0.1MBOIO,

AKIIO HeocoOmBi Bei 1 Toukosi matpuui A= (a;) e[A4]=[A;].

[HTepBasIbHA MATPUI HA3UBAETHCS OCOOJMBOIO, SIKIO BOHA MICTHUTH X04a O

OJTHY 0COOJIMBY TOUKOBY MATPHIIIO.
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lurepanbua marpuns [A]=[4;] HeocoOmuBa TOMi, KONMM BH3HAYHUKHA i

KpalHIX MaTpHIlb MalOTh OJTHAKOBUI 3HAK, TOOTO
(det A )(det A")>0.

lureppanbua matpuns [4]=[4;] ocobnusa Toxi, KoMK cuCTEMa HEPIBHOCTEH

\(mid ([A]))X\ <(rad ([A])){X\, XxeR"
Ma€ HEHYJIbOBE PIllIEHHS.

Hexaii inTepBaibHa MaTpHUIl Taka, 1o 1 cepeauaa Mid [ A] Heocob:rBa Ta

pl(mia CaD) - rad((AD) <1

Toni matpuns [A]=[A;] - neocobnuBa (BinmosinHo 10 o3Haku Pica-beka).

g Example g

Buznauntu HOPMY Ta 0COOJIUBICTH 1HTepBaJIbLHOI MaTpHuIIi
[2,5] [2,7] [-4 4]

[Al=|[-35] [2.8] [2 6]
[-16] [-33] [57]

[2.5] [2.7] [-4 4] 5 7 4
LAY, = max Y 1-35] [2.8] [2¢6] = max |5 8 6|=
16l [-33] [57] "l6 3 7

=max(16 18 17)=18
J
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abo
[25] [27] [-44] 57 4
A1, =max (3.5 28] [26] ||=mex 3|5 8 6|
"-16] [-33] |[57] 6 37
16
=max|19 [=19
|16

Jlnst BU3HAYEHHS 0COOIMBOCTI IHTEPBAIBLHOT MAaTPHIIl JIJIS TOYATKYy chOopMy€eEMO

il KpaitH1 TOYKOB1 MaTPHIIi, IK MAaTPHI[l HUXKHIX Ta BEPXHIX MEX 1HTEPBAIIB:

2 2 -4 5 7 4
A=-3 2 2 |taA"=5 8 6
-1 -3 5 6 3 7

HacTymHuii Kpok — 3HaX0/PKCHHSI BU3HAYHUKIB MaTpuilh A~ 1a A",

2 2 -4
det(A)=det -3 2 2 [=(2-2-5)+((-4)-(-3)-(-3))+(2-2-(-1))-
-1 -3 5

—(2:(-4) (-D)-(2-2-(-3))-(2-5:(-3))=14

5 7 4
det(A*)=det{5 8 6|=(5-8-7)+(5-3-4)+(7-6-6)—(4-8-6)—(6-5-3)—
6 3 7
~(5-7-7)=65
Ockinbku  (detA™)(det A")=14-65=910>0 - 1iHTepBajJbHA  MaTPHIL

Heoco0JIMBa.
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IpuknanHi acCHEKTH iHTEPBAILHUX 00YHCIICHD
llpoepamna peanizayis  apugpmemuunux onepayiii HaA0 IHMEPBATLHUMU

Mampuysimu MOB0I0 Npo2pamyeants Java

Po3pobutu mporpamHy cuctemy Juisi  OOYMCIEHHS I1HTEPBAJIBHOTO BHpPA3y

Q=BxC-A

Marpuns A: Marpuns B: Martpuns C:
1 4 7 10 13 16 19 22 25
2 5 8 11 14 17 20 23 26
3 6 9 12 15 18 21 24 27)

7Ie HOMEPHU B MaTPHIIi 1€ KOMIUIEKCHI BUPA3H BUY:

1. [-1;1]+i [Ocranus_mudpa ctyn kBuTKa + 3];

2. [[lenb_napomxenns + 10]+ 1 [-4;0];

3. [-2;2] + i [((TTopsim_Ne B xypuami+Ilopsim_Ne na sab) £ 4)/5];

4. [Micsiiie. HapomxeHHs £ 5]+ 1 [0;1];

5. [-3;3] +1 [((Ocranus_mudpa cryn kButkat+Octan nudpa 3amikoBku) + 6)/4];
6. [(denp+Micsiip HapomkeHHs)/2 £ 5] +1 [-2;2];

7. [-4;4] + i [dens_napomxenns + 10];

8. [((denp+micsup Hapomkenns) + 5)/4] +i [0;3];

9. [-5;5] + i [Tlopstm_Ne B xypHaii =+ 2];

10.  [0;1] + i [Micsiup_HapomxeHHs + 5];

11.  [Ocranns_mudpa 3amikoBku £ 2]+ 1 [-1;0];

12. [0;2] + 1 [(TTopsim_Ne B xypuami+Ilopsim Ne Ha 1a6)/3 £ 4];

13. [Ocranns_nudpa crtyn ksutka=+ 3] + i [0;5];

14.  [0;3] + i [(deup+micsip HapomkeHHs)/2 + 5];

15.  [(Ocranns_tudpa cryn kBuTkatOctan nudpa 3amikoBku)/2 +£4] + 1 [-1;1];
16.  [0;4] + i [[lopsim_Ne na maGopatopHiii+ 5];

17. [((Ocran_mudpa cryn kButkatOcran nudpa 3amikoBku) + 6)/4] +1i[-4;4];
18.  [0;5] +1i [((lenp+micsip Hapomkenns) + X 5)/4];

19.  [-5;0] +1i[(Ocranns_nudpa_cryn keButka+OcraH 1udpa 3amikoBku)/2 + 4],
20.  [Iopstm_Ne B xypmami+ 2] +i [0;2];

21.  [-4;0] +i [Ocranus_mudpa 3amikoBKu * 2];

22.  [Mopsim_Ne ma maGopartopwiii + 5] + 1 [-3;3];

23.  [-3;0] +i [-5;0];
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[puknajHi aCIEKTH IHTEPBAILHIX 00YUCIICHb
24.  [(Tlopsin_Ne B sxypuami+Ilopsa Ne ma 1na6)/3+4] +i[-2;0];
25.  [-2;0] +i [-5;5];
26.  [((Tlopsa_Ne B oxypuami+ITopsn Ne ma na6) + 4)/5] +1i [0;4];
27.  [-1;0] +i [-3;0].

[Tpukiaz 3armoBHEHHS MaTPHIlh JJIT HA00PY BXITHUX JaHUX:
Jlenp HapomkeHHs — 19

OcTtanns uugpa CTyAeHTCbKOT0 KBUTKA — 4

Micsitb HapomKeHHs -12

[TopsinkoBuit HOMeEp B KypHaii — 4

Ocranns mudpa 3amikoBKU — 7

[TopsaxkoBuit HoMep Ha J1abopaTopHii poboTi — 4

[nTepBasibHa MaTpusa A:

[-1, 1 +i[[L 7] [7,17]+i[0,1]  [-4, 4]+i[9, 29]
[9, 29]+i[-4,0]  [-3, 3]+i[L.25, 4.25] [6.5, 9]+i[0, 3]
[-2, 2]+i[0.8, 2.4] [10.5,20.5]+i[-2,2] [-5, 5]+i[2, 6]

InTepBanbHa matpuns B:

[0, 1] +i[7, 17] [1, 7]+i[0, 5] [0, 4]+[-1, 9]
[5,9]+i[-1 0] [0, 3]+i[10.5, 20.5] [L.25, 4.25]+i[-4, 4]
[0, 2] +i[-1.33,6.67] [L5 95]+i[-L1] [0, 5]+i[6.5,9]

InTepBanbna matpuns C:
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[-5,0]+i[L5,9.5]  [-19]+i[-3,3]  [-2 O]+i[-5, 5]
[2, 6]+1[0, 2] [-3, 0] +1[-5, 0] [0.8, 2.4]+i[O, 4]
[-4,0]+i[5,9] [-133, 6.67]+i[-2,0] [-1 0]+i[-3, 0]

Omnepariiss MHOKeHHSI MaTpullb B x C :

(03] +i[7:17]) x ([-5:0] +1[1.5;9.5]) + ([1;7] +1[0;5]) x ([2:6] +[0;2]) + ([0;4] + [-1;9]) < ([-4:0] +i[5;9])
([5;9] + i[-1;,0]) x ([-5;0] +i[1.5;9.5]) + ([0;3] +i[10.5;20.5]) x ([2;6] +i[0;2]) + ([1.25;4.25] + i[4;4]) x ([-4;0] +i[5;9])
([0;2]+i[-1.33;6.67]) x ([-5;0] +i[1.5;9.5]) + ([1.5;9.5] + i[—-1:1]) x ([ 2;6] +i[0;2]) + ([0;5] + i[6.5;9]) x ([-4;0] +i[5;9])

(IO +i[7:171) x ([=1;9] +i[-3:3]) + ([L71+1[0;5]) x ([-3,0] +i[-5;0]) + ([0;4] + [-1;9]) x ([-1.33,6.67] + i[-2;0])
(I5;9] +1[-L,0]) x ([-L,9] + i[-3;3]) + (]0;3] +i[10.5;20.5]) x ([-3;0] + i[-5;0]) + ([1.25;4.25] + i[-4;4]) x ([-1.33;6.67] + i[-2;0])
([0:2] +i[-1.33,6.67]) < ([-1,9] +i[-3;3]) + ([1.5:9.5] + i[-L:1]) x ([-3;0] + i[-5;0]) + ([0;5] +[6.5:9]) x ([-1.33,6.67] +[-2;0])

(03] +i[7:17]) x ([=2;0] +i[-5;5]) + ([L, 7]+ 1[0;5]) x ([0.8;2.4] +i[0;4]) + ([0;4] + [-1,91) x ([-1,0] +i[-3;0])
([5;9] +i[-1;,0]) x ([-2;0] +i[-5;5]) + ([0;3] +i[10.5;20.5]) x ([0.8;2.4] +i[0;4]) + ([1.25;4.25] + i[—4;4]) x ([-1,0] + i[-3;0])
([0;2]+1[-1.33;6.67]) x ([-2;0] + i[-5;5]) + ([1.5;9.5] + i[-11]) x ([0.8;2.4] +i[0;4]) + ([0;5] + i[6.5;9]) x ([-1;0] + i[-3;0])

J1J1st HAOYHOCTI 0OYMCITIOEMO OKPEMO KOXKHUH enemMeHT MaTtpuii B xC :

BC,y = ([0:] +i[7:17]) x ([-5;0] +i[L.5;9.5]) + ([L, 7] +i[0;5]) x ([2;6] +i[0;2]) + ([0;4] + [-1,9]) x ([-4;0] +i[5:9]) =

= ([04]x[-5;0] —[7:17]x[1.5;9.5] +i([0;1] x[1.5;9.5] +[717] x[-5;0])) + ([L;7] x[2;6] —[0;5] x[0;2] +i([L; 7] x[0;2] +
+[0;5]x[2;61)) + ([0;4] x[-4;0] - [-L,9] x [5;9] + i ([0;4] x[5;9] + [-1,9] x [-4;0])) = ([-5;0] - [10.5;161.5] +i([0;9.5] +
+[-85;0])) + ([2;42] —[0;10] +i([0;14] +[0;30])) + ([-16;0] —[-9;81] + i([0;36] + [-36;4])) = ([-166.5;—10.5] +[-8;42] +
+[-97;9]) +i([-85;9.5] +[0;44] + [-36;40]) = [-271.5;40.5] +i[-121;93.5]

BC,; = ([5;9]+i[-10]) x ([-5;0] +i[1.5;9.5]) + ([0;3] + i[10.5;20.5]) x ([2;6] +i[0;2]) + ([1.25;4.25] + i[-4;4]) x

x ([-40]+i[59]) = ([5:9]%[-5;0] - [-1,0] x [1.5:9.5] +i([5:9] x[1.5;9.5] + [-1,0] % [-5;01)) + ([0;3] [ 2:6] —

[10.5;20.5] x[0;2] +i([0;3] x[0;2] +[10.5;20.5] x[2;6])) + ([L.25;4.25] x[—4;0] —[-4;4] x[5;9] + i ([1.25;4.25] x[5;9] +
[-4;4]x[-4;0])) = ([-45;0] - [-9.5;0]+i([7.5;85.5] +[0;5])) + ([0;18] — [0;41] +i([0;6]+ [21,123])) + ([-17;0] - [-36;36] +
+i([6.25;38.25] +[-16;16])) = ([-45;9.5] + [-41,18] +[-53;36] +i([7.5;90.5] + [21;129] + [-9.75;54.25]) =

=[-139;63.5] +i[18.75;273.75]

BC;; = ([0;2] +i[-1.33;6.67]) x ([-5;0] +i[1.5;9.5]) + ([1.5;9.5] + i[-1,1]) x ([2;6]+ i[0;2]) + ([0;5] + i[6.5;9]) x

x ([-4;0]+1[5;9]) = ([0;2]x[-5;0] - [-1.33;6.67] x[1.5;9.5] +i([0;2] x[1.5;9.5] +[—1.33;6.67] x[-5;0])) + ([1.5;9.5] x
x[2;6]-[-L1]x[0;2] +i([L.5;9.5] x[0;2] + [-L1] x[2;6])) + ([0;5] x[-4;0] — [6.5;9] % [5;9] + i ([0;5] % [5;9] +[6.5;9] x
x[-4;0])) = ([-10;0] —[-12.635;63.365] + i([0;19] + [-33.35;6.65])) + ([3;57] —[-2;2] + i([0;19] + [-6;6])) + ([-20;0] —
—[32.5;81] +i([0;45] +[-36;0])) = ([-73.365;12.635] + [,59] + [-101;—32.5] + i([-33.35;25.65] + [-6;25] + [-36;45]) =
=[-173.365;39.135] +i[-75.35;95.65]
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BCy, = ([02]+i[7:17]) x ([-19]+i[-3;3]) + ([L,7]+i[0;5]) x ([-3;0] +i[-5:01) + ([0;4] + [-1,9]) x ([-1.33,6.6 7] + I[-2;0]) =

= ([0 x[-19] - [7:17] < [-3;3] +i([0:2] x [-3;3] + [7;:1 7] [-1;8])) + ([L; 7] [-3;0] - [0;5] < [-5;0] + i([1; 7] x [-5;0] + [0;5]
x[-3;0])) + ([0;4]x[-1.33;6.6 7] —[-1,9] x[-2;0] +i([0;4] x[-2;0] + [-1,9] x[-1.33;6.67])) = ([-L;,9] - [-5L51] +i([-3;3] +
+[-17;153])) + ([-21;0] - [-25;0] + i([-35;0] + [-15;0])) + ([-5.32;26.68] — [-18;2] +i([-8;0] + [-11.97;60.03])) = ([-52;60] +
+[-21,25]+[-7.32;44.68]) +i([-20;156] + [-50;0] + [-19.97;60.03]) = [-80.32;129.68] + i[-89.97;216.03]

BC,, = ([5:9]+i[-1,0]) x ([-1,9]+i[-3;3]) + ([0;3] + [10.5;20.5]) x ([3;0] + i[-5;0]) + ([1.25;4.25] + i[-4;4]) x ([-1.33;6.6 7] +
+1[-2;0]) = ([5,9] % [-1,9] - [-1;0] < [-3;3] +i([5;9] % [-3;3] + [-1,0] x[-1,9])) + ([0;3] < [-3;0] - [10.5;20.5] x [-5;0] +

+i([[0:3] x[-5;0] + [10.5;20.5] x[-3;0])) + ([L.25:4.25] x [-1.33;6.6 7] - [-4;4] x[-2;0] + i ([L.25;4.25] x [-2;0] + [-4;4]
x[-1.33;6.67])) = ([-9;81] - [-3;3] +i([-27;27] +[-9:1])) + ([-9;0] —[-102.5;0] +i([-15;0] +[-61.5;0])) +

+ ([-5.6525;28.3475] - [-8;8] + i([-8.5;0] + [-26.68;26.68])) = ([-12;84] + [-9:102.5] + [-13.6525;36.3475]) + i ([-36;28] +
+[-76.5;0]+[—35.18;26.68]) = [-34.6525;222.8475] + i[-147.68;54.68]

BC,, = ([0;2] +i[-1.33;6.671) x ([-19]+i[-3;3]) + ([L.5:9.5] + i[-1:1]) x ([-3;0] + i[-5;0]) + ([0;5] + i[6.5;9]) x ([~1.33;6.67] +
+i[=2;0]) = ([0:2] x[-1:9] ~[~1.33;6.6 7] x [=3;3] + i ([0;2] x [-3:3] + [-1.33:6.6 7] x [-L91)) + ([L.5:9.5] x [-3;0] - [~ L:1] x [5:0] +
+i([1.5:9.5] x[5:0] + [-1:1] x [-3:0])) + ([0:5] x [~1.33:6.6 7] — [6.5:9] x [~2;0] + i ([0;5] x [-2;0] + [6.5;9] x [-1.33;6.67])) =

= ([-2:18] - [-20.01,20.01] + i ([6;6] + [-11.97;60.03])) + ([-28.5;0] - [-5;5] + i ([-47.5;0] + [-3:3])) + ([6.65;33.35] -
—[-18;0] +i([~10;0] + [-11.97;60.03])) = ([-22.01;38.01] +[-33.5;5] + [6.65;51.35]) + i([~17.97;66.03] + [-50.5;3] +
+[~21.97;60.03]) = [-62.16;94.36] + i[-90.44;129.06]

BCy3 = ([0 +i[7:17]) x ([-2;0] +i[-5;5]) + ([L7] +[0;5]) x ([0.8;2.4] +i[0;4]) + ([0;4] + [-1,9]) x ([-1,0] +i[-3;0]) =

= ([0 x[-2;0] - [7:17]x [-5;5] +i (| [0;1] x [-5;5] + [7:17] x [-2;0])) + ([1;, 7] < [0.8;2.4] — [0;5] x [0;4] + i ([L; 7] x [0;4] +
+[0;5]x[0.8;2.4])) + ([0;4] < [-1,0] - [-1;9] x[-3;0] +i ([0;4] < [-3;0] + [-1,9] x[-1,0])) = ([-2;0] —[-85;85] + i([-5;5] +
+[-34:01)) + ([0.8:16.8] —[0;20] +i([0;28] + [0:12])) + ([4;0] - [-27;3] + i ([-12;0] + [-9:1])) = ([-87;85] + [-19.2:16.8] +
+[=7;27]) +([-39;5] + [0:40] + [-21:1]) = [~113.2;128.8] +i[-60;46]

BC,3 = ([5;9] +i[-1;0]) x ([-2;0] + i[-5;5]) + ([0;3] +i[10.5;20.5]) x ([0.8;2.4] +i[0;4]) + ([1.25;4.25] + i[-4;4]) x ([-1;,0] +
+i[-3;0]) = ([5;9] x[-2;0] - [-L0] x[-5;5] + i([5;9] x[-5;5] + [-1,0]x [-2;0])) + ([0;3] x[0.8;2.4] — [10.5;20.5] x [ 0;4] +
+i([0;3]x[0;4] +[10.5;20.5] x[0.8;2.4])) + ([1.25;4.25] x [-1,0] — [-4;4] x[-3;0] +i([L.25;4.25] x [-3;0] + [-4;4] x[-1,0])) =
= ([-18;0] -[-5;5] + i([-45;45] +[0;2])) + ([0;7.2] - [0;82] + i([0;12] + [8.4;49.2])) + ([-4.25;0] - [-12;12] +i([-12.75;0] +
+[-4;4])) = ([-23;5] +[-82;7.2] +[-16.25;12]) + i([-45;47] +[8.4;61.2] +[-16.75;4]) =[-121.25;24.2] + i[-53.35]112.2]

BCy, = ([0;2] +i[~1.33;6.67]) x ([-2:0] +i[-5;5]) + ([1.5:9.5] +i[~1:1]) x ([0.8;2.4] +i[0;4]) + ([0;5] + i[6.5:9]) x ([-1;0] +
+i[=3:0]) = ([0:2] x[-2;0] ~ [~ 1.33;6.67] % [-5:5] + i([0;2] x [-5;5] + [1.33;6.67]x [-2;0])) + ([L.5:9.5] % [0.8;2.4] -

—[-11] % [0;4] + i ([L.5;:9.5] x[0;4] + [~ 1:1] x[0.8;2.4])) + ([0;5] x [-1;0] — [6.5:9] x[3;0] + i([0;5] x[~3;0] +[6.5:9] x

x[~L,0])) = ([~4;0] - [-33.35;33.35] + i ([10:10] + [~13.34;2.66])) + ([1.2;22.8] — [~4;4] + i ([0;38] + [-2.4:2.4])) + ([-5;0] -
—[-27:0]+i([-15;0] + [-9;0]) = ([-37.35;33.35] + [~2.8;26.8] + [-5;27]) + i([~23.34:12.66] + [2.4;40.4] + [-24;0]) =

= [-45.15;87.15] + i[-49.74;53.06]

InTepBanbua matpuist BC:

[-271.5,40.5] + i[-121,93.5] [-80.32:129.68] + i[-89.97;216.03] [-113.2:128.8] +i[-60;46]
[-139:63.5] +i[18.75,273.75]  [-34.6525,222.8475] +i[-147.68,54.68] [-121.25;24.2]+i[-53.35112.2]
[-173.365;39.135] +i[-75.3595.65]  [-62.16;94.36] +i[-90.44:129.06]  [-45.15;87.15]+i[-49.74;53.06]
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JUJ1s1 HAOUHOCT1 OOYMCIIFOEMO OKpPEMO KOXHUH eneMeHT matpuii Q =BC - A |

OTPUMAaHOI NP BUKOHAHHI oTleparlii BiIHIMaHHS:

Q. =([-271.5, 40.5]+i[-121, 93.5]) — ([-1, 1] +i[L, 7]) =[-272.5, 41.5] +1[-128, 92.5]

Q,;, =([-139, 63.5] +1[18.75, 273.75]) — ([9, 29] +i[-4, 0]) =[-168, 72.5]+i[18.75, 277.75]
Q. =([-173.37,39.14] +i[-75.35, 95.65]) — ([-2, 2] +1[0.8, 2.4]) =

=[-175.37, 41.14] +i[-77.75, 94.85]

Q,, = ([-80.32, 129.68] +i[-89.97, 216.03]) — ([7, 17] +i[0, 1]) =
= [-97.32, 122.68] +i[-90.97, 216.03]

Q,, = ([-34.65, 222.85] + i[-147.68, 54.68]) — ([0, 3] + i[10.5, 20.5]) =
=[-37.65, 222.85] + i[-168.18, 44.18]

Q,, = ([-62.16, 94.36] + i[-90.44, 129.06]) — ([L0.5, 20.5] +i[-2, 2]) =

—[-82.66, 83.86] + i[-92.44, 131.06]

Q,, = ([-113.2, 128.8] + i[-60, 46]) — ([4, 4] +i[9, 29]) =[-117.2, 132.8] +i[-89, 37]
Q,, = ([-121.25, 24.2] +i[-53.35,112.2]) — ([6.5, 9] + [0, 3]) =

=[~130.25,17.7] + i[-56.35, 112.2]

Q,, = ([-45.15, 87.15] +i[-49.74, 53.06]) — ([-5, 5] +i[2, 6]) =
= [-50.15, 92.15] + i[-55.74, 51.06]

Pesynbrart:

[-272.5;41.5]+i[-177:62] [-97.32;122.68] +i[-90.97;216.03] [-117.2;132.8] +i[-89;37]
[-168;72.5]+i[18.75;277.75] [-37.6525;222.8475] +i[-168.18;44.18] [-130.25:17.7]+i[-56.35;112.2]
[-175.365;106.135] +i[-77.75,94.85]  [-82.66;83.86]+i[-92.44:131.06]  [-50.15,92.15] +i[-55.74;51.06]

Software
solution
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&€ AppMain A
e @ COnepadil 3 MaTpULaMHK

AeHe HapoAKEHHS 19

MicALLE HAPOAMEHHA 12

OcTtanua unudpa 3aniKOBOT KHUMM r

OcTaHHA undpa CTYAEHTCLKOND KBNTKA 4

MNopAAKOBWA HOMED B #ypHani 4

Mopaakoewi Homep Ha nabopatopuin pobori 4
Crnpobyi

Taka EMHWNA MATPHLUA A

[=1,00;1,00] + i[1,00:7,00] [7,00;17,00] + i[0,00;1,00] [-4,00:4,00] + i[9,00,29,00]
[9,00;29,00] + i[-4,00:0,00] [-3,00:3,00] + i[1,25:4,25] [6,50:9,00] + i[0,00;3,00]
[=2,00;2,00] + i[0,80;2,40] [10,50;20,50] + i[-2,00,2,00] [-5,00;5,00] + i[2,00,6,00]

Matpuus B

[0,00;1,00] + i[7,00;17,00] [1,00;7,00] + i[0,00;5,00] [0,00:4,00] + i[-1,00;9,00]
[5,00;9,00] + i[-1,00:0,00] [0,00;3,00] + i[10,50;20,50] [1,25:4,25] + i[-4,00;4,00]
[0,00:2,00] + i[-1,33:6,67] [1,50,9,50] + i[-1,00;1.00] [0,00,5,00] + i[6,50,9,00]

Marpuua C

[-5,00;0,00] + i[1,50;9,50] [-1,00;9,00] + i[-3,00;3,00] [-2,00,0,00] + i[-5,00;5,00]
[2,00:6,00] + i[0,00,2,00] [-3,00.0,00] + i[-5,00;0,00) [0,80;2,40] + i[0,00;4,00]
[-4,00;0,00] + i[5,00:9,00] [-1,33:6,67] + i[-2,00;0,00] [-1,00:0,00] + i[-3,00:0,00]

Marpmua B*C

[-271,50;40,50] + i[-121,00,93,50] [-80,33;129,67] +i[-90,00.216,00] [-113,20;128,80] + i[-60,00,46,00]
[-139,00,63,50] + I[18,75,273,75] [-34,67.222,83] + i[-147,67.54,67] [-121,25,24,20] + I[-53,35,112,20]
[-173,33;39,17] +i[-75,33,95.67] [-62,17:94,33] + i[-90,50;129,00] [-45,13;87,13] + i[-49,73;53,07]

divansHuRA pesyneTar BYC-A

[-272,50;41,50] + i[-128,00,92,50] [-97,33;122,67] + i[-91,00:216,00] [-117,20;132,80] + i[-89,00,37,00)
[-168,00;54,50] + i[18,75,277,75] [-37,67:225,83) +i[-151,92:53,42] [-130,25:17,70] + i[-56,35,112,20]
[-175,33:41,17] + i[-77.73.94,87] [-82,67.83,83] + i[-92,50,131,00] [-50,13;92,13] + i[-55,73:51,07]

Pucynok 2.1 — Expanna ¢opma nporpamHoi CUCTEMHU

Kon nporpamu, sxuil UTFOCTpYy€ OCHOBHI OIepauii 13 MaTpULSIMHU:

- HOpHKIaA 3alIOBHCHHS MaTpPHIll JaHWUMM .
private ComplexMatrix initA(){

ComplexMatrix cm = new ComplexMatrix(3);

int stNumber = Integer.parselnt(sBField.getText());

int birthDay = Integer.parselnt(dayField.getText());

int journalNumber = Integer.parselnt(journalField.getText());

int labNumber = Integer.parselnt(labField.getText());

int monthNumber = Integer.parselnt(monthField.getText());

int markBookNumber = Integer.parselnt(mBField.getText());

cm.push(new Complexinterval(new Interval(-1, 1), new Interval(stNumber - 3, stNumber + 3)));

cm.push(new ComplexInterval(new Interval(monthNumber - 5, monthNumber + 5), new Interval(0, 1)));

cm.push(new Complexinterval(new Interval(-4, 4), new Interval(birthDay - 10, birthDay + 10)));

cm.push(new Complexinterval(new Interval(birthDay - 10, birthDay +10), new Interval(-4, 0)));

cm.push(new ComplexInterval(new Interval(-3, 3), new Interval(new Double(stNumber + markBookNumber - 6)/4, new
Double(stNumber + markBookNumber + 6)/4)));

cm.push(new Complexinterval(new Interval(new Double(birthDay + monthNumber - 5)/4,new Double(birthDay +
monthNumber + 5)/4 ), new Interval(0, 3)));

cm.push(new ComplexInterval(new Interval(-2, 2), new Interval(new Double(journalNumber + labNumber -4)/5, new
Double(journalNumber + labNumber + 4)/5)));

cm.push(new ComplexInterval(new Interval((new Double(birthDay + monthNumber)/2) - 5, (new Double(birthDay +
monthNumber)/2) + 5), new Interval(-2, 2)));

cm.push(new Complexinterval(new Interval(-5, 5), new Interval(journalNumber - 2, journalNumber + 2)));
return cm;

}

- IIpHUKIIad (bODMVBaHHH 1HTECPBAJIbHO1 MATPHIIL.
public class ComplexMatrix {
public int getSize() {
return size;
}

private int size;
private ComplexInterval[][] body;
private inti=0;
private intj = 0;
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public ComplexMatrix(int size) {
this.size = size;
this.body = new Complexinterval[this.size][this.size];

public void setValue(int i, int j, ComplexInterval val) {
this.body[i][j] = val;

public Complexinterval getValue(int i, int j) {
return this.body[i][j];

public Complexinterval[] getColumn(int index){
Complexinterval [] column = new ComplexInterval[this.size];
for (inti=0; i < this.size; i++){
column(i] = this.bodyfi][index];

return column;

public Complexinterval[] getRow(int index){
Complexinterval [] row = new Complexinterval[this.size];
for (int i = 0; i < this.size; i++){
row[i] = this.body[index][i];
}

return row;

public void push(Complexinterval interval) {
if (this.j == this.size) {
this.i++;
this.j = 0;
}
if (this.i == this.size) {
this.i=0;
this.j = 0;

this.body(this.i][this.j] = interval;
this.j++;

}

@Override
public String toString() {
String text ="";
for (int i = 0; i < this.size; i++){
for (intj = 0; j < this.size; j++){
text += this.bodyf[i][j].toString() + " ";
}

text +="\n";

return text;

}
}

- HOpHUKJIIaJd BUKOHAHHA onepauiﬁ Haq iHTeDBaJ'IBHI/IMI/I MAaTPHUISIMU .

public class ComplexMatrixOperation {
private ComplexMatrix matrixA,;
private ComplexMatrix matrixB;
public ComplexMatrixOperation(ComplexMatrix matrixA, ComplexMatrix matrixB) {
this.matrixA = matrixA;
this.matrixB = matrixB;

}
public ComplexMatrix getMatrixA() {
return matrixA,

public void setMatrixA(ComplexMatrix matrixA) {
this.matrixA = matrixA,

}
public ComplexMatrix getMatrixB() {
return matrixB;

public void setMatrixB(ComplexMatrix matrixB) {
this.matrixB = matrixB;

public ComplexMatrix minus(){
ComplexMatrix res = new ComplexMatrix(3);
for (inti=0; i <res.getSize(); i++)Y{
for (intj = 0; j < res.getSize(); j++){
ComplexOperation iOp = new ComplexOperation(matrixA.getValue(i, j), matrixB.getValue(i, j));
res.push(iOp.minus());
}
}

return res;
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public ComplexMatrix multiplication(){
ComplexMatrix res = new ComplexMatrix(3);
for (inti=0; i <res.getSize(); i++){
for (intj = 0; j < res.getSize(); j++){
ComplexInterval [] row = matrixA.getRow(i);
Complexinterval [] column = matrixB.getColumn(j);
ComplexInterval [] multiRes = new Complexinterval[row.length];
for (int k = 0; k < row.length; k++){
ComplexOperation iOp = new ComplexOperation(row[k], column[k]);
multiRes[k] = iOp.multiplication();
/ISystem.out.printin("(" + row[k] + ") + (" + column[k] + ") -> " + multiRes[k] );
for (int k = 1; k < row.length; k++){
ComplexOperation iOp = new ComplexOperation(multiRes[0], multiRes[K]);
multiRes[0] = iOp.add();

}
res.push(multiRes[0]);
}
}

return res;

}
}

MNutaHHa ong CaMOKOHTPOITO

1. InTepBanbHMil BEKTOp — 1E... 7

2. IuTepBasibHa MaTpuIs — L€. .. 7

3. SIxi OCHOBHI orepanii Hajl IHTepBAIbBHUMH BEKTOPAMH Ta MATPULIIMU?

4. SIki 0ocoOaMBOCTI onepaliid HaJ| IHTEpBAILHUMHU BEKTOPaMH Ta MaTPULISIMU?

5. B pe3ynbrari siKux omnepauniid HajJ 1HTEpBAIbHUMHM MAaTpPULSIMH Ha BHXOJI
OTPUMYIOTh TOUYKOBI MaTPHIIi?

6. HopMma inTepBasibHOT MaTpHIll — 11E. . .7

7. Hopma iHTEpBaIbHOr0 BEKTOpa — LIE. .. 7

8. SIxk BU3HAUAETHCSA OCOOIMBICTH IHTEPBAIHLHOT MATPHIIi?

9. SIxi HOpMHU € eKBIBaJICHTHUMU ?

10. [Ilo o3HaYae MOHOTOHHICTh HOPMHU?

BapiaHTn 3aBgaHb Ang caMocTinHOT poboTu
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3aBnaHHs: 1) MpoBEeCTH J10JaBaHHS, BIHIMAHHS Ta MHOXKCHHS 1HTEPBaJbHUX
MaTpullb; 2) Bu3Hauutu Mid, rad, wid, | | Ta q mist maTpuiii Ha BUOip; 3) BU3HAYUTH

0COOJIMBICTh NEPILIOT MATPHILI Ta HOPMY APYIroi MATPHUIIL.

[-35] [28] [26] [-5-3] [-28] [-26]
[-1,6] [—33] [5,7] [Le] [39] [-57]

28] [27] [—4,4]J 5] [23]  [o4]
1

[3.5] [—28 [-2,6] [-5-3] [-28] [-2.6]
6] [-13] [-57] 6] [3o] [57]

[-2,5] [- [—410? [05] [23] [04]

[25] [27] [—44 [-35] [—23] [0,4
([35 [2,8] ]} [[53 20] [2,6] }
16] [-33] 57] 6] [—57]
5

[-2,5] [2.10]
[35 [24 ? 4 { [ 28] [—2,
19] [- 16] [39] [-5
6

27] —4,4] -55] [-23] [-6
[[—16] [—33 [57} {

(@)

35] [57]
6 [-5-3] [-28] [-2.6]
[-16] [39] [57]

4
[-7,-2] [-20] [2,12]7
05] 27 } [45] [-23] [0,4]

[-2 ] [ 27] [ ]J 5] [23] [04]
[-35] [-28] [-26]| 7 [-5-3] [-28] [-2.6]
Fie] [-33) [ 7] 6] [39] [57]

o

[-5-3] [-28] [-2.6]

[[25] [2.7] ? {[1,5] [-23] [-24]
3,5] [28 [2 6]
6] | [-16] [-39] [-57]

[25 [27] [-4,0] [05] [23] [0.4]
[ [2,8] [26] 9 ([—5,—3] [-28] [-2.6]

]
[—10] [—30 7] 6] [39] [-57]
4

[25] [2.7] 4 ] [05] [23] [04]
[ [-35] [28 } 10 {[—5,0] [-2,0] [—2,0]}

el [39] [57]
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25] [27] [-44] [os]  [03] [o4]
[-35] [28] [2,6]} 11 [-5-3] [-28] [-2.6]
[-16] [-33] [57] o6] [39] [07]
[25] [07] [-44 [05] [23] [04]
[05] [28] [2,6]]] 12 [-5-3] [-28] [-2.6]
[-16] [-33] [07] 6] [39] [57]
25] [27] [-44] [-35] [23] [04]
[-35] [28] [2.6] 13 [-5-3] [-28] [-2.6]
[-16] [-33] [57] [-16]  [39] [07]
25] [27] [-44] os]  [23] [o4]
[-35] [-28] [-26]| 14 [-5-3] [-28] [-2.6]
[-16] [-33] [57] 6] [39] [57]
[25] [27] [-4.4]) [05] [23] [-24
{[ 35] [28] [2.6] 15 [[5,3] [-28] [2,6ﬂ
[16] [-33] [57] [-8-6] [-39] [57]
27] [-44] os]  [23] [o4]
[ 5] [08] [2,6]} 16 ([5,3] [-28] [2,6]}
16] [-33] [0,7] [L6] [39] [5.7]
27] [-44] [05] [23] [04]

[-35] [28] [2.6] 17 [-5-3] [08] [-2.6]
{[ 16] [-33] [5.7]} { [Le]  [39] [0,7]}
[25 [2,7] [0,4] [05] [23] [04]
[-35] [08] [2,6]} 18 [-5-3] [-28] [-2.6]
ol [-33] [57] 6] [39] [57]
25] [27] [-44] [-55] [23] [-34]
[-35] [28] [2.6] 19 [-5-3] [-28] [-2.6]
[-16] [-33] [57] [-16]  [39] [-57]
[-25] [27] [-44] os]  [23] [o4]
[-35] [-28] [2.6] 20 [-5-3] [-28] [-26]
[-16] [-33] [-57] 6] [39] [57]
25] [27] [-44] [o5]  [03] [o4]
[-35] [28] [2.6] 21 [-5-3] [-28] [-56]
[-16] [-33] [57] Le]  [oo] [57]
[-35] [27] [512] [05] [23] [04]
[-35] [-38] [2.6] 22 [-5-3] [-28] [-2.6]
[ve] [-33] [-37] 6] [39] [57]
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25] [27] [-44] 5] [23] [-34]
[[—3,5] [2,8] [2,6]} 23 {[—5,—3] [1.8] [—2,6]}
[-16] [-33] [57] [-36] [39] [u7]
[-25] [27] [-44] 5] [23] [04]
([0,5] [-28] [2,6]} 24 ([—5,—3] [-28] [—2,6]]
[-16] [03] [-27] 6] [39] [57]
[25] [27] [-44 [05] [03] [04]
([—3,5] [2,8] [2,6]1 25 {[—5,0] [-2.8] [—2,0]}
[-16] [-33] [57] 6] [oo] [5.7]
[25] [-37] [-44] 5] [23]  [04]
[-35] [28] [-36]| 26 [-5-3] [-28] [-2.6]
[-16] [-33] [57] 6] [39] [57]
[25] [27] [-44] [-55] [23] [-54]
[-35] [28] [2.6] 27 [-5-3] [-28] [-2.6]
[-16] [-33] [57] [-56] [39] [-57]
[-45] [27] [-44] 5] [23] [04]
[25] [28] [26] 28 [-5-3] [-28] [-2.6]
[-36] [-33] [-37] 6] [39] [57]
25] [27] [-44 05] [-43] [04]
([—3,5] 28] [26] | 29 {[—5,0] [-28] [-2 ]}
[-16] [-33] [57] a6l [49] [57]
[25] [27] [-44 [05] [23] [04]
{[3,5] [-28] [2,6]? 30 ([—5,—3] [-28] [—2,6]}
[-16] [L3]  [37] be]  [39] [57]
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PO3/11 3
JOKAJIIBALIS HYJIIB ® YHKIII OJTHIE] 3SMIHHOI

3.1 3arajabpHa NocTaHOBKA 3a4a4i

B nanomMy po3naii po3risgaroThCs METOMM JOKaji3allii Hy B AiiicHOl GyHKIIT
f(X) onmuiei mikicHoi 3MiHHOI X. I[i MeToau MO3BONSAIOTH 3HAXOAUTH MHOXKHHY
IHTEpBaIIB HAMMEHIIOI MOYJIMBOI IIMPUHHU, TAKUX, 110 KOXKEH IHTEpBaJl BKIIIOYAE
oquH abo JeKkinbka HyJiB (YHKIII 13 3agaHoro movarkoBoro iHTepBamy. [lpum
pPO3pOOIIl TaKUX METOJIB 3BEPTAIOTh yBary Ha JBi 0OCTaBUHU. 3 OJHIEI CTOPOHH,
METO/IM TTOBMHHI MaTH 3aCTOCYBaHHsI IO MIMPOKOT0 KJacy (PyHKIIH mpu ymMoOBax, siKi
MO)XHAa JIETKO TEpeBIpUTU. 3 IHIIOI CTOPOHM - TOBMHHAa OYTH TapaHTOBaHA
JoKamizalis HyJdiB 1 B TOMY BHUIAQAKY, KOJHM JaHI METOAHM peai3yloThCs Ha
KOMIT'I0Tep1, A€ 3aMiCTh 3BHYAWHOI IHTEPBAJIbHOI apuU(PMETUKU BUHUKAE MAIIMHHA
iHTepBanibHa apudmeruka. IIpocTi peamizamii Takux METOMAIB 3aJalOThCs 32
JIOTIOMOT'0K0 TaK 3BaHUX METOMIB jauUIeHHS. lle - i1HTepBajabHI BapiaHTH METOIY
JBIMKOBOro TMOIIYKYy a0o0 IHMIMX MeToMiB Tmomyky. KopoTko omnuiiemMo Taky
npouenypy. [ns 1 peanmizauii HEOOXITHO JMIIE ICHYBAHHS 1HTEPBAJIBHOIO
obuncnenns ¢ynkuii f(X) nHa imrepBami X,. 11100 mokpammTH JOKaNi3aiio HYJIB

(3By3uTH iHTEpBan X, ), HOro ALIATH HABILI TOYKOIO

(Xl,O + X2,O)

m(xo): 2

Ha JBa iHTepBamu U, Ta V,, Taki, mo

Xo=U, UVo :[X1,0’m(xo)]U[m(Xo)lxz,o]-

Sxmo Oe f(U,), to U, Bkmouae Hynb ¢ynkmii f(X), i Tomy mpouemypa
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HOJIOBUHHOI'O IOALTY HOBTOPIO€ThCs s iHTepBany U,. AGo, sxmo Oe f(V,), To
npolenypa Moaily MOBTOPIOETbCA Wi V,. B mpoTunexHux BUNaaKax BIAKUAAEMO
BIIMOBIAH1 1HTEepBaNK. J[aHa mpolieaypa MOpoIKye MOCTIAOBHICTh MiIHTEPBAIIB, K1
Hajgexarb X, 1 MoxyTb mictutu Hymi ¢yskuii f(X). Ilupuna nux inTepBaiiB
npsiIMy€e 10 HyJsl, TaK SK BOHA 3MEHIIYEThCS BIBIYI Ha KOXXHOMY Kpoil. [lana
MpOLIEypa MOXKE MPU3BECTH 10 MOPOKEHHS BENMKOI KIIBKOCTI MiIHTEPBaJIIB, IO €
il OCHOBHMUM HeaodikoM. ToMy, MO0 YHUKHYTH LbOrO, Ha KOXXHOMY KpOLl

MIPOIOHYETHCS pO3MJIsiAATH a00 TUIBKHU MpaBy, a00 TUIBKH JIIBY NIOJIOBUHY IHTEpBAILY.
3.2 MeToay HBIOTOHIBCHKOI0 THILY
Meton HproToHa € QpyHIaMEHTATbHUM 1HCTPYMEHTOM Yy YHCEIHHOMY aHali3i,
JOCIIIJDKCHHI Omenamii Ta ontuMizaiii. B manoMmy po3aiii po3risHeMO iHTepBalibHI

Mmoaudikamii wmerony Hprorona (Meromy itepariid). i 1mporo  Oyaemo

BUKOPUCTOBYBaTH HenepepBHy ¢yHkIi0 f(X), ska Mae Hylb Ha 3a1aHOMY 1HTEpBa
Xo =X 0:%,0]. Hexaii
f(x,)<0Ta f(x,,)>0

IJIs1 MEXKOBHMX TOYOK 1HTEpBay X, Ta M, 1 M, — MeXI1 PI3HULIEBUX BIJHOILIEHb

0em < [ OO=FE) _ ()
X—¢& X—¢&

<m, <o, £#XeX,.

Ili wmexi Bu3HauwatoTh iHTepBan M =[m;m,]el(R). Amnanoriune
cipasKyeThes A Bunaaky f(x.,) >0, f(x,,)<0 ra m, <0.
OueBuaHO, MO s 3amaHux gonyiieHb ¢yHkiis f(X) He Mae iHmIUX

5 . . .
PO3B $3KIB Ha 1HTCpPBAJIl XO.
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[TounHarouy 13 BUX1HOIO JIOKAJII3ALIAHOrO 1HTEpBAIly & € X, OOUUCIIOIOTHCS

iTepawiitHo HOBi iHTepBanu X, ,K >1 BiANOBITHO 10 TaKOi HIpOLEAYPU:
f X
Xk+1:{m(xk)_w}nxkl k>0, (3.1)

ne m(X,)eX,.

®opmyiy 3.1 MokHa 3anucaTH 1 0€3 BUKOPUCTAHHS 1HTEPBAJIbHUX ONEpalliii:

max{xlyk ,m(X,) - M}, axupo  f(m(X,))>0
Xija1 = ! (3.2)
m(Xk)—w, axwo  F(M(X,))<0
m(Xk)—w : sakwo F(m(X,))=0
2 2 (33)

Xy =
min{xzyk,m(xk)—W}, akwo f(m(X,))<0

1

. . . o . Y 0
Crin 3ayBaXuTH gadxcaugy enacmugicms nocuioognocmi imepayiti {X, }_,, AKa

obuwmciena o ¢popmynam (3.1)-(3.3):

X, +X
SKIIIO m(Xk):—l’k > 2k

, TO JIJIST TOCJIIJOBHOCT1
HaOmmwkensb {X, },_, BipHa HEPIBHICTb
: 1 m | .
wid(X, ;) SE 1-—|wid(X,).

2

Jlana BIacTUBICTH MOKa3ye, MO SAKIIO i OOYMCIEHb BHOpaTH CepeauHy
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MOYaTKOr0 3aJaHOTO IHTEpBAY, TO IIMPHHA JOKATI3alIHOTO IHTEpBALY Oyje
3MEHIITYBAaTHUCh BJBIUl HAa KOXKHIH 1Tepalli.

3ayBakuMo, 10 I1HTepBai [M,;;mM,] MOXHa JIOKami3yBaTu JUIsl BUIAAKY
HernepepBHO AudepeHmiioBanoi  ¢ynkmii  f(X) HaliMeHmMM Ta HAWOLIBIIAM

3HAQUYEHHSIM ii MepIoi MoX1aAHOT

M =[min f(x), max f (x)].

E Example z

Hano f(x)=x*—-2x-5, X, =[2,3]. 3uaiitu po3s’s30k MeTog0oM HproTOHA.

O0unCcII0EMO TOXITHY (PYHKIIII:
f'(x)=3x*-2
3naxoaumo iHTepBan M 3 ¢ikcoBanumu mexamu [m,m,]:

f'(2)=3-2-2=10

, 2 — M =[10,25].
f'(3)=3-3°—2=25

Ilepwa imepayis.

3HaxoAUMO cepeluHy iHTepBaly X, :

m(XO):%(2+3):2.5
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3HaxoIUMO 3HaYeHHs (PYHKIIIT B CEpeHIN TOYIII:
f(m(X,))=f(25)=25"-2-25-5=5.625
3HaXOAMMO HACTYyIIHE HAONMKEHHA X, JI0 PO3B’S3KY:

_ _ f(m(X,)) _ _ 5.625 _
Xl _{m(xo) M }ﬂ Xo {(215) [10’ 25]}0[2’ 3]

={(2.5) -[0.225, 0.563]}N[2, 3] =[1.937, 2.275]N[2, 3] =[2, 2.275]

[IpoBomMO TIEpEBIPKY:

wid(X,) < L@ -"ywid(x,)
2 m,

wid(X,)=0.275; wid(X,) =1,

La-Mywid(x,)=023.

2 m,

YMOBA BUKOHYEMbCS, NPOYEOYPa NOULYKY NPOO0BIHCYENBCS

Jlpyea imepayis.

3HaxoauMo cepenuHy iHTepBany X, =2.138.

3HaX0IUMO 3HAYECHHS byHKIii B cepenHin

f(m(X,))= 1(2.138) =0.497.
3HaXOAMMO HACTYIIHE HAOIMKEHHA X, 10 pO3B’A3KY:

0.497
[10, 25]

X, =qmx) - x, < ge10) -
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[TpoBoaMMO TIepeBipKy:
wid(X,) < 0 - Mywid(x,)
2 m,
wid(X,)=0.03; wid(X,)=0.275;
L - ™ywid(x,)=0.083.
2 m,

YMOBA BUKOHYEMbCSL, NPOYEOYPA NOULYKY NPOOO0BHCYENTLCS

Tpems imepayis.

3HaxoauMo cepenuny iHTepBainy X, =2.103.

3HaX0IUMO 3HAYEHHS byHKIIi B cepenHiii TOUIII

f(m(X,))= 1(2.103) =0.094.
3HaXOAMMO HACTYIIHE HAONMKEHHA X, 10 pO3B’A3KY:

0.094
[10, 25]

X, ={m(x2)—W}n X, ={(2.103) - YN [2.088, 2.188] =[2.094, 2.099]

[IpoBOAMMO TIEPEBIPKY:
wid(X,) < S 0- ™ )wid(X,)

2 m,
wid(X,)=0.005, wid(X,)=0.03;
L =M ywid(x,) = 0.009.

2. m,

YMOBA BUKOHYEMbCA, NPOYedypa NOULYKY NPOOOBIHCYEMbC

Yemesepma imepayisi.

3HaxoauMo cepenuny iHTepBainy X, =2.097.

3naxonumo 3HaueHHs GyHKUIT B cepenniit Touni f(m(X,))= f(2.097) =0.026.
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3HaX0IUMO HACTyIHE HAOMMKEHHS X, J0 pO3B’s3KY:

0.026
[10, 25]

X, ={m(x3)—W}n X, ={(2.097) - YN [2.094, 2.099] =[2.094, 2.096]

[TpoBOAMMO TIEPEBIPKY:
wid(X,) < L - Mywid(x,)

2 m,
wid(X,)=0.002;  wid(X,)=0.005;
L =™ ywid(x,)=0.0015.

2 m,

npoyeodypa nOulyKy 3a8epuLycmuCsl

B wMeroni irepamiii BUKOPHCTOBY€ThCS (DIKCOBaHAa mapa M, M, MEX Ui
pisuuneBux BigHomeHb ¢yHkii f(X). Ls mpouenypa BiamoBigae iHTepBaJIbHOMY
BapiaHTy crpoiieHoro Mmerony HeroToHa.

SAxmo x gomyctutH, mo f(X) HermepepBHO nudepeHIiiiioBana i i MOXiTHOI
f'(X) e inTepBanpHa ominka f'(X), To MOXKHA BU3HAYMTH IHTEPBAJIBHHUI BapiaHT i

U1 3Bu4aiiHoro meroay Herorona. HoBy mponeaypy MokHa OTpUMATH LUIAXOM

Mo dikallii MeToay iTeparii, Ko 3aMiHUTH iHTepBal M Ha iHTepBan

M, =f'(X,) (3.4)
Ha K-omy kpori itepartii. SIKIo Biomi anpiopHi OIiHKH

O<I < f'(x)<1,,

TO MO>KHA FapaHTyBaTH OLIHKY M, >0 1 BUKOPUCTOBYBaTH BUPa3
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Mk :[ml,k’mz,k]: f,(xk)ﬂl—1 L:[Il’IZ]' (35)

TakuM YUHOM OTPUMYEMO

xmz{m(xk)—W}m X, 6)
K

Monungikyemo nanmii Merox nam. Bigmitumo, mo skmo f(m(X,)) >0
(BinnmosimHo f(Mm(X,))<0), To mwykaHuil Hyiab & TOBUHEH HaJIeXKaTU IHTEpBaILy
[lek,m(Xk)J (BiMIOBITHO [m(Xk),XzykJ. Agxkmo f(m(X,))=0, o m(X,)=¢&, i
ITepaliiHuil mponec Momryky Hyss (yHKIT 3aBepiryeTbes. Tomy y dopmymi (3.6)

JIIOCUTb NIPUNHATH
Mk:f(Yk)ﬂL’ L=[|l,|2],

hi(S
[, m(X,)] smgo T(m(X,))>0,
Y, =4[m(X,). %, ] sxwo f(m(x,))<0,

X, 8 IHUOMY BUNAOK).

Sxmo Oe f(X,), To npouenypy momyky X, , HEMOXIHBO HaBiTh IOYATH.

JIJist 11bOTO Tepe/T TOYaTKOM iTeparliii He0OXiTHO BUKOHATH JIEKUIbKA KPOKIB METOIY
pO30UTTS iHTEpBalliB (IHTEpPBAJIbHI BapiaHTU METOAY MOJBIMHOIO MOMIYKY 200 1HIITNX

METO/IB MOIIYKY). Takum unHOM Oyne 3HaiineHo 1HTepBan Y, < X,, A SIKOro BIpHO
!

Oe f'(Y,).
[Tpote icHye mie omHa Momudikarlisi Mmeroqy HbIOTOHA, siKa 3aCTOCOBYETHCS

HaBiTh y BuUnaaky, komu Oe f(X,). ¥ takomy Bumaznky inrepBan X, po3OMBa€ThCs

Ha ITiIIHTepBaITH
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Ulz Xlo’m(xo)_w ’
Y m2,0
V, = m(XO)+W,XZY0 .

2,0

noknasmy, mo f(m(X,))=0. Bei myni ¢ynkuii f(X) Ha inTepBami X, HMOBUHHI
Hanexatu takox i U, UV, .

Tenmep mpouenypy momyky HyJIiB (YHKIIT MOXHA TIOBTOPUTH IS
nigiaTepBanis U, ta V, 1 T.1. CymapHa MMpHHA LUX IHTEpPBaIiB HAOIMKAETHCSA 110
Hyns. Skmo f(X) mae Ha iHTepBani X, TUIBKHU MPOCTI HyJIi, TO MICIS JESIKOr0 KPOKY

iTeparlii BCi BOHM BUSBIISITBCSA Y 1HTEpBajaxX, sKi He NepeTuHaroThes. IloTiM, micis
JIESIKOTO0 KPOKY TMpOIeaypa IMEePETBOPIOETHCS B ITEpallil0 KBaIpPaTHYHO 301KHOTO
Merony (3.6). Ilicas nporo abo migiHTEpBaId HAOIMIKAIOTHCSA JI0 IHTEpBAJIA, SIKUM

MICTUTb HYJIb, 200 B JICIKUH MOMEHT OTPUMYETHCS ITYCTUH TTEPETHH.
3.3 InTepnoasiuiiini MeToau

Y mpoTtwBary ONMMCAaHWM BHWINE METO/IaM BHUKOPHUCTOBYIOTH I1HTEPMOJISAIINAHI
METOJIM Ha OCHOBI1 po3iiyieHux pizHocTel HproToHa. Kopotko onuremo.

[Ipunyctumo, mo GyHKIS MOABIKHO HemepepBHO AudepeHIliiioBaHa Ha
iHTepBani X Ta mMae Ha bOMY iHTEpBalli €nuHUM Ta pocTuit Hyns & . [lichs mporo

orpumyemo intepBanu H,K , sxi BiIIoBiga0Th yMoBaM

f'(x)eH, xeX, oe0¢H
fX)eK, xeX '

InTepBanbHa iHTEpHpeTalisa irepamiitHoro meronay regula falsi (RF) (xubnoi

M1JICTaBM) Ma€ HACTYITHUM alTOPUTM:
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X, =X, X, =m(X,) (cepedunainmepsany X,),
f (%)
Xl :{Xo _To}ﬂ Xo

X, =m(X,) (cepeouna inmepsany X,),
f(x,)

Zk+1:{xk_ Hk }nxk’
axugo f(x)#0

X, — X 1
X, — ik f(x)+=K(Z.,,—x)Z,, —X
o (10 3K, e, %)
8 NPOMUNLEHCHOMY BUNAOKY
Z

n Zk+l

k+1 =

k+1

Mopudikanii iHTepBaibHOrOo Meroay RF maroTe Bumuii mopsgok 301KHOCTI,
X04Ya BUKOPUCTOBYIOTh 3HAUEHHS TUIbKM camoi (QyHKIi. B HUX 3amaeTbesa mapamerp

p=>1 - mine umcnmo. Tomi mapamerpuunuii merox RF ( pRF) wmae mactymawmii

ITOPUTM peati3allii:

X, =X, X, =m(X,) (cepedunainmepsany X,),
f(x,)
xlz{xo - HO }mxo’

ons K > 1 06uucnioromscst HabAUIICEHHA 30 HACMYRHUMU POPMYIAMU '

X, =m(X,) (cepeounainmepsany X,),

_ly o F)
Xk+1,0 _{Xk H }m Xk’
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saxwo f(x,)=0
X, — X, 1
{Xk - f (ka) _ fk(le_l) [ f (Xk) + E K(X k+1,0 X, Xxk+l,0 - Xkl)j} ﬂ Xk+1,07
68 NPOMUJLEHCHOMY BUNAOKY
X

K+l —

k+1,0
nicis npogoosime 0ouucieHHsa oas i =2,3,..., p (minoxu ons p>1)
Z; = m(xk+1,i—1);

axwo f(x, ) =0

_ {zi—f(zi)_f(xk)(f(zinzK(xm,il ) L xk)j}ﬂxw

8 NPOMUNLEHCHOM) BUNAOK)

X

L k+1,i-1

X, =X

k+#1 = “Mk+1,p

; Example Z

Jlano f(x)=x>-2x-5, X, =[2, 3]. 3naiitu po3s’s30k MeTomom RegulaFalsi.

3HaX0oAMMO MEPITy Ta APYTY MOXITHY BiJ QYHKITII:

f'(x)=(x*-2x-5)'=3x>-2
f"(x) = (3x* —2)" =6x
llepwa imepayis

3HAaXOIUMO CEPENMHY IHTEPBAILY X, :
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0

3naxoaumo Z, = {X —%} NX,.

0

Cnouatky oounciumo H, =[f'(X,); f'(X,)]=[10, 25] Ta f(x,)=5.625=0.

5.625
Z, :{2.5—m}n[2, 3]=1{2.5-[0.225, 0.5625]}N[2, 3] =

=[1.9375, 2.275]N[2, 3] =[2, 2.275]
X,=2,=[2, 2.279]

Jpyea imepayis

3HaxOAUMO CEpEIUHY IHTEpBAILY X!

x = 272215 _ 5 1375,
3Haxogumo Z, = {Xl —E} NX,.
1
Crmoyartky 00YHCITIMO H, =[f'(X)); f'(X,)]=[10,13.53] Ta

f(x)=0.490.

0.49
[10, 13.53]]

=[2.0875, 2.0975] N [2, 2.275] =[2.0875, 2.0975]

Z,= {2.1375— }ﬂ [2, 2.275] = {2.1375—-[0.04, 0.05]]}N[2, 2.275] =

K, =[£"(X,); (X} )]=[12,13.65]
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X =X X l — — =
"oty (I 5KE -0 X)}Z,

(2137521315225 649, %[12, 13.65]([2.0875, 2.0975] — 2.1375)

0.49 —5.625
x ([2.0875, 2.0975] — 2.5)}([2.0875, 2.0975] =

={2.1375- %(0.49 +[6, 6.825] - [-0.05, — 0.04] x

Xz :{X1

x[-0.41, —0.4]}N[2.0875, 2.0975] =

={2.1375-0.07 - (0.49 + [6, 6.825]-[0.016, 0.02])}[2.0875, 2.0975] =
={2.1375-0.07 - (0.49 +[0.11, 0.12])}N[2.0875, 2.0975] =
={2.1375-0.07 -[0.6, 0.61]}N[2.0875, 2.0975] =

={2.1375-[0.042, 0.043]}N[2.0875, 2.0975]=

= [2.0945, 2.0955][2.0875, 2.0975]=[2.0945, 2.0955]

Ilpoepamna peanizayis 3a0ayi nowtyKy MiHiMymy (yHKYii Ha 0CHO8I Memooy

Hviomona moeoro npoepamysannus PHP

Pozpobutu mporpamHy cucTeMy Ui 3HAXOMKEHHS  MIHIMYMY  (QYHKITT
f(x) =Sin3(esxg)—0.7 Ha 3amaHOMy TIpoMikky X, =[0.16;0.4] i3 BuKopucTaHHAM

inTepBanbpHOro Merony HeroTona.
. cee . 3 3 3
O6uncmoemo noxigny ¢ynkmii: f'(x) = 45sin?(e” )cos(e”™ )e>™ x°.

Imepayin 1.
3maxomumo inTepBan M[m,,m, |, skwii ckmamaeThes 3 BepXHBOI Ta HIKHBOI

MEK 3Ha4EHb NOX11HOI PyHKIIT y BXIIHOMY 1HTepBam X,,.

f'(X;) = 45sin?(e%*** ) cos(e®** )e®°1¢ 0.162 =
=45.0.7273-0.5222-1.021-0.0256 =0.44
f/(X}) =45sin?(e%** ) cos(e®** )e*** 0.4 = — M[0.44:1.7274].
=45.0.9683-0.178-1.39-0.16=1.7274
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3HaxXoAUMO CepeIuHy IHTEpBAILY X, - TOUKY m(X,):
m(X,) = &;0'4 ~0.28.

3HaxonuMo 3HaueHHs QyHKLIT B Toui M(X,):

f(m(X,)) = f(0.28) =sin>(e>*** ) - 0.7 =0.029 .

3HaXOAMMO HACTYyIIHE HAOIMKEHHsT X, 710 PO3B’S3KY:

X, = {m(xo) - W} N X, = {(0.28) - [0_43:2i174]} ~[0.16;0.4]=

{(0.28) - [0.017;0.066]} ~ [0.16;0.4] =[0.214;0.263] ~[0.16;0.4]=[0.214;0.263]

[IpoBOoAMMO TIEPEBIPKY:

d(X,) <2012 -d(X,)
m2

d(X,)=0.263-0.214 =0.049 d(X,)=04-0.16=0.24

1 0.44

—(1--——-)-0.24=0,089 0.049 < 0.089 - ymoBa BUKOHYETHCS

2 17274

Imepayia 2.

3HaxXoAUMO cepelluHy 1HTEpBaILY X, - TOYKY m(X,):
m(X,) = 0.214;0.263 _024.

3HaxoaUMO 3HaYeHHS QYHKIIT B Touri m(X,):

f(m(X,)) = f(0.24) =sin®(**** )~ 0.7 =—0,02.
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3HaXOAMMO HACTYIIHE HAOMMKEHHA X, 10 PO3B’A3KY:

X, = {m(xl) - W} NX, = {(0.24) - [0_4; 01’.0722 74]} ~[0.214;0.263]=

={(0.24) — [~ 0.045;-0.012]} 1 [0.214;0.263] =[0.252;0.285] " [0.214;0.263] =
=[0.252;0.263]

ITpoBOAMMO TIEPEBIPKY:

d(X,)=0.263-0.252=0.011 d(X,)=0.049

1 0.44

—(1-——)-0.049=0.018 0.011<0.018 - ymoBa BUKOHYETHCS

2 17274

Imepayia 3.

3HaxXoAUMO CepeIuHy IHTEpBaILY X, - TOYKY m(X,):
m(X,) = 0.252 J2r 0.263 _ 0.26.

3HaxonuMo 3HaueHHs QyHKLIT B Touri M(X,):

f(m(X,)) = f(0.26) =sin®(e%°?* )~ 0.7 = 0,002 .

3HaX0AMMO HACTYIIHE HAOJIMXKEHHS X, J10 PO3B’SA3KY:

X, = {m(x2) — W} NX, = {(0.26) - [0.42’_(13_072274]} [0.252;0.263]=

={(0.26) —[0.0012;0.005]} " [0.252;0.263] = [0.255;0.259] ~ [0.252;0.263]| =
=[0.255;0.259]

[IpoBoMMO TIEPEBIPKY:
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d(X,;)=0.259 - 0.255=0.004 d(X,)=0.011
1 0.44
—(1--——)-0.011=0.004 0.004 < 0.011 - ymMmOBa BUKOHYETHCS.
2 1.7274
Software

W

Function
sin*3(er(5"x"3)}-0.7

Denvative
45% e (5% 3w 2 sin2(en(5"

Interval
0.16 0.4

MNewtan

Pucynok 3.1 — BikHO 1151 BBEICHHS TOYaTKOBUX JaHUX

= C | @ 127.00.1

mi(x) = 0.280

i mix) y=0.0250

x = [0.22401:0.26639] M [0.16000:0.40000] = [0.2240:0.2654]
0.0424 == 00908

ITepamia Na2

M=[0.8899:1.2655]

mix) = 0245

fl mx) )=-0.0178

x=[0.25929.0.26524] M [0.22401:0.26639] = [0.2593.0.2652]
0.0059 <= 00063

ITepamia N3

M=[11990:1.2547]

mix)=0.262

i mix) )=0.0018

x = [0 260800 26086] M [0.25929:0 26524] = [0.2608:0.2609]
0.0001 == 0.0001

ITepamia Ned

M=[12130:1.2136]

mi(x)=0.261

i m(x) ) = 0.0000

x=[0.26082:0.26082] M [0.26080:0.26086] = [0.2608:0.2608]
00000 == 00000

Minimum of function [0 260820 26082]
Pucynok 3.2 — Pe3ynpTaT BUKOHAHHS TIPOrpaMu MOIITYKY MiHIMYMY (DYHKIIIT 3a

MCTOAOM HrroTona

Kon nporpamu, saxuii U1rocTpy€e OCHOBHY (DYHKIIIOHAJIbHICTh METO/IB:
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<?php
define(appld','OHLKK2-Y5P3T483VP";
$function = $_POST['function’];
$derivative = $_POST['derivative';
$interval_start = $_POST['interval_start’;
$interval_end = $_POST['interval_end7;
$x[0] = $interval_start;
$x[1] = $interval_end;
sortinterval($x0);
printf("f(x) = %s <br>", $function);
printf("f(x)' = %s <br>", $derivative);
printf("x<sub>0</sub> = [%.2f;%.2f] <br><br>", $x[0], $x[1]);
$r = TRUE;
$cnt = 0;
while($r) {
$ent++;
echo "<h3>Irepanisa e$cnt</h3>";
$M = countM($x[0], $x[1], $derivative);
printf("M = [%.4F;%.4f] <br>", $M[0], SM[1]);
$m_from_x_0 = count_m_from_x($x[0], $x[1]);
printf("m(x) = %.3f <br>", $m_from_x_0);
$f_from_mO = countExpression($function, $m_from_x_0);
printf("f( m(x) ) = %.4f <br>", $f_from_mo0);
$newX = countX($m_from_x_0, $f_from_m0, $M, $x);
printf("x = [%.5f;%.5f] &#8745; [%.5f;%.5f] =", $newX[0], $newX[1], $x[0], $x[1]);
$newX = intersection($newX, $x);
if($newX == null) {
echo " emptyset";
break;

}

printf("[%.4f;%.4f] <br>", $newX[0], $newX[1]);
$r = compare($newX, $M, $x);
$x = $newX;

}

functioncompare($x, $M, $x0)

{

$left = $x[1] - $x[0];

$right = 0.5 * (1 - $M[0] / $M[1]) * ($x0[1] - $x0[0]);
if($left<= $right) {
printf("%.4f <= %.4f", $left, $right);
returntrue;

}else {
printf("%.4f > %.4f", $left, $right);
return FALSE;

}
}

functionintersection($11, $12)

{
if ($11[0] < $12[0] && $12[0] < $12[1] && $I12[1] < $I1[1]) {
return $12;
} elseif ($12[0] < $11[0] && $11[0] < $I1[1] && $I1[1] < $I12[1]) {
return $I1;
} elseif ($12[0] < $11[0] && $11[0] < $12[1] && $I2[1] < $I1[1]) {
$new! = [];
$newl[0] = $I1[0];
$newl[1] = $I12[1];
return $newl;
} elseif ($11[0] < $12[0] && $12[0] < $I11[1] && $I1[1] < $12[1]) {
$newl =;
$newl[0] = $I1[1];
$newl[1] = $12[0];
return $newl,
}else {
returnnull;

functioncountX($m_from_x_0, $f_from_mO0, $M)

$I=;

$1[0] = $m_from_x 0-($
$I[1] = $m_from_x 0 - ($
sortinterval($l);

return $I;

f from_mO0 / $M[Q] );
f_from_mO0 / $M[1] );

functionsortinterval(&$l)

{

if($1[0] > $I[1]) {
$tmp = $I[0];
$1[0] = $I[1];
$I[1] = $tmp;
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}
}

functioncountM($interval_start, $interval_end, $derivative)
$M = [I;
$M[0] = countExpression($derivative, $interval_start);

$M[1] = countExpression($derivative, $interval_end);
return $M;

}

functioncount_m_from_x($interval_start, $interval_end)

$m = ($interval_start + $interval_end) / 2;
return $m;

}

functioncountExpression($function, $x)

{

$engine = newWolframAlphaEngine( appld );

$expression = $function . ", x =" . round($x, 5);

$response = $engine->getResults($expression);

$xml = newSimpleXMLElement($response->rawXML);

$y = explode("~", $xml->pod[1]->subpod->plaintext);

$y = filter_var(array_pop($y), FILTER_SANITIZE_NUMBER_FLOAT, FILTER_FLAG_ALLOW_FRACTION);
return Sy;

}

[MnTaHHA Onst CAaMOKOHTPOIHO

1. fka 3arajpHa MOCTAaHOBKA 3aj1a4l JoKai3alii HyIiB QYyHKIIi?

2. SlkumMu MeTofaMu MPOBOAUTHCS JIOKAJI3allisl Hy 1B QyHKIII1?

3. SIxkuii OCHOBHHMIA 3MICT METONY 1TEpaLliil?

4. ki icayroth Mogudikanii merony HeroTona?

5. Slka BaxJIMBa BJIACTUBICTb MOCTIAOBHOCTI ITE€palliif?

6. Slka yMoBa 301KHOCTI METOAY 1Tepariii?

7. B yoMy mnosnsrae OcOOJMBICTh 3aCTOCYBaHHS IHTEPIOJIALIAHUX METO/IB
Jokami3anii HymiB QyHKIIi?

8. SIxuii OCHOBHMI 3MICT METOIY XHOHOI T1JCTaBH?

9. dxka icaye Moauikariss MeToy XMOHOI ITiJICTaBu?

10. SIxa ymoBa 301>KHOCT1 METOIYy XUOHOT MiACTaBH?

BapiaHTn 3aBoaHb Anst caMocTiiHOT poboTun

3HaiiTi MiHiMyM (DyHKIIIT MeTo1oM Hbl0TOHA 3 TOYHICTIO OitbIie 107° !
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DyHKLix TlouaTkoBHi iHTepBa
f (x) = 2sin’(2x) - 8X’ —% [0,050,4]
f(x)=tg*(x-1)° -x* [185;2,1]
f (x) = In(x) cos(x) — \/g [4,7:5,2]

f (x) = 2sin*(x) — 4x° cos(2x) — 0,5 [010,9]

f (x) = —arctg(2® ) +1 [-0,6:-01]
=" X s [2:8:3,05]
f(x) =sin®*(e*™) [-0,58;0.68]
f (x) =Incos’ e* ™ + x° [0;0,55]
f(x) =5 = _ 20 [0,513]

f(x) = cos(e®’ Inx® —x?) [0,2;0,55]
f(x) = (3x—6)* " _3 [3,2,3,4]
f(x) =¥cos” In®x* -1 [0,751]
f(x) =3x*(In°(3") — 2x") [12]

() =108/cos (x* — 6sin 2x) +% [-19:~L5]
f(X)= (6" +3)° —x° [-6;-4]
f(x) =tg(sin3")+ x* — 4 [1;2]

f(x) =[5 —]{ 10 [11:1,38]

f (x) =log, (x™"*) [2,6;4]
f(x) =sin*(x*) - In(x*) [0,5:1,25]
f(x) =37 _1 [L17]
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f (x) =tg*(cos(sin(x))) - 0,5 [-4,7,-33]
f(x) = In(e®™*) [-3-1]

f(x) = In(e* ) + cos(x?) — 2 [12;2,6]
f(9) = arctg() ¢ -1 [14]

f (x) =sin(tgx*) —8cos* (x) [-141-12]
£ (X) = x* cos(3x*) — 4xsin(§) 105 [0,25,0,8]
F(X) =sinx’ +cos(e”) [L6:19]
f(x) = In(cos(x)) + &:X) +2 [4,8:6/1]
fg = ST [-205:-12]
f(x) = 3 —% [2,4:31]

69



[puknajHi aCIEKTH IHTEPBAILHIX 00YUCIICHb

PO3JILT 4
METO/IY PIIIEHHS THTEPBAJILHUX CUCTEM JITHIMHAX
AJTEBPATYHNX PIBHSIHD

4.1 Ilpsmi ™Meroam PpilmleHH IHTEPBAJBHUX CHCTEM JIIHIHHHX

ajreopaiunux piBusHb (ICJIAP)
PosrassHemo cuctemy NHIRHUX anreOpaiuHux piBHIHb
Ax =D, (4.1)

ne b=(b) - BizomMuii BEKTOp BUXiJHUX 3HAYECHB JaHOI CHCTEMH,

A= (a;) - BiTOMa HEBUPOKEHA MATPHIIA BXiTHUX 3HAYEHb CUCTEMH.

Toni x=A"'b - pimenns cucremu.

Hexaih B cuny moxubok [A]=[A;] - inTepsanbna marpuus, a [b]=[B] -
iHTepBaIbHUI BEKTOp, OOCPHEHHS A;l icuye s Beix A €[A]. Heobxinno 3naiitn

MHOXHHY:
Q=1{x, |Ax,=b,, A, c[ALb, e[b]].

JlaHa MHOXXMHA B 3arajbHOMY BHIIQJIKy HE Ma€ IMPOCTOro omucy. Tomy

00MEeXYIOThCS 11 JIOKaJIi3alli€lo 3a JOOMOTr 00 iHTepBaJIbHOIO BekTopa [X]=[X,].

Camum npoctum crniocodom pimieHHst I[CJIAP Buny (4.1) € meron Kpamepa.
Hificho,  ang  cucteMu  JiHIMHUX ~— anreOpaiuHux — piBHaHb  (CJIAP)

A=(a,),b=(b),1, =12 pimenns sHaxonuthcs 3a Gopmynamu

A A
xlle, XZ:XZ’ (4.2)
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(S
A=ayay —a,d,,
A, =ba,, —b,a,,
A, =ayb, —ay;,b,.
Hns pimenns [CJIAP BukoHyeTbCcs 1HTEpBajbHE pPO3LIUPEHHS (QopMmyl
Kpamepa.

§ Example z

3naiit po3B’sa30k ICJIAP 3 nBoma HeBimomMuMu apameTpamu MetogoM Kpawmepa.
2 [-10]| | X, | | 1.2
[-1,0] 2 X, | |-12]

A=A A, —AA,=2-2— ([_1’0])2 =[3,4]
A, =BA,-B,A,=12-2-(-1.2)-[-10]=[1.2, 2.4]
A,=AB,—A,B =2-(-1.2)-[-10]-1.2=[-2.4,-1.2]

X =M _B2.24] 1500
A [34] :[X]{ [0.3,0.8] }
x, =82 [224212] 1 48 o3 [-0.8, —0.3]
A [3, 4]
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E Example g

3naiitu po3B’sa30k ICJIAP 3 TppoMa HEBITOMUMHU MapaMeTpamu MeTogom Kpamepa.

[3.7,4.3] [-1.5, —0.5] 0 X, [[-14,14]
[-1.5,-05] [3.7,43] [-15, o.5]Hx2}{ [-9, 9] ]
X3

0 [-1.5,-05] [3.7, 4.3] [-3, 3]

A=A A A+ AL AR AL + Ay A A — ApAL Ay — AL AL A — A AL A, =
= (3.7, 43] —(([-1.5,— 0517 -[3.7, 4.3])— ([~1.5, — 0.5]? -[3.7, 4.3])=[31.29, 77.65]

Al = BlA22A33 + A12A2383 + BzAs.zAls - A13A2283 - AlZBZA33 - BlAzzAzs =
=[-14,14]-([3.7, 4.3])° + ([-1.5, - 0.5])* -[-3, 3] - ([-1.5, — 0.5])* - [-14, 14] -
-[-9,9]-[-1.5,-0.5]-[3.7, 4.3] =[-355.16, 355.16]

A, = A1182A33 + BlA23A31 + A2lBSA13 - A13BZA31 - BlA21A33 - AllBSAZS =
=([3.7, 4.3])° -[-9, 9] - ([-1.5, - 0.5])* - [3.7, 4.3] =[-185.77, 164.55]

Ay =AA,B; + AyB, Ay + Ay ALB — B A AL — ALAB, — A ALB, =
=([3.7, 4.3])° - [-3, 3] + ([-1.5, - 0.5])* - [-14, 14] - ([-1.5, - 0.5])* -[-3, 3] -
-[-9,9]-[-1.5,-0.5]-[3.7, 4.3] =[-151.77,151.77]

1

A, _[-355.16,355.16] _ [-11.35, 11.35]
[31.29, 77.65] ’

1

i [-185.77, —164.55] [-11.35,11.35]
2 2 — 0 ' = [—594, 526] = [X] = [_594, 526] .
A3

31.29, 77.65
[ ] [4.85, 4.85]

A
N = N A
A [31.29,77.65]
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[Ipore 3acrocoByBatu (opmynu Kpamepa s pillieHHS CHCTEM BEIUKOI
pPO3MIpDHOCTI He pauioHalnbHOo. I[lpu oOuMcieHHSX UIsI TakuX  BUMAJKIB

BUKOPHUCTOBYIOTH IpsiMi MeToau ["ayca ta LU —po3knany.

4.2. Metoa I'ayca

IaTepBansauii Meton ["ayca siBiasie coO0r0 1HTEpBaJbHE PO3MIMPEHHS METOIY

I'ayca nns CJIAP.

Hexaii ICJIAP nobynoBaHa HACTyITHUM YHHOM:

_An A12 Aln_ _Bl_
A;21 '0222 oo A:2n ' [X] _ B:2 . (43)
_Anl An2 Ann_ _Bn_

Meron I"ayca ckiamaeTbesi 3 ABOX HaIPsMIB IOIITYKY PO3B’SA3KY: MPSIMOro Ta
3BOpOTHBOTO. ITij1 9ac mpsAMOro momryky 3a JOIMOMOI'0K0 €JIEMEHTAPHUX IePETBOPEHD
MOYaTKOBO 3ajJaHa MaTpuis BximHux 3HaueHb [A] cucremu (4.3) MOKPOKOBO

3BOJUTHCA JO BEPXHBOTPUKYTHOI'O BUAY:

_An A12 Aln X1 Bl
0 Az*z A;n ) Xz B;

0 0 - A |[x | |8

3aCTOCOBYIOYH TaKl (hOpMYIU

[A;1=[A;], 1<j<n,
[A]]=0, 2<i<n,
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[A1=[A]- [A]GQ:D 2<i, j<n,

[B/1=[B.],

[B'1=[B.]- [B]Gﬁ‘j} 2<i<n.

3BOpOTHiM noiyk Meroay ['ayca: BUKOpUCTOBYIOUU (HOPMYIIH

B,]
(A1

[X,]=

([B;‘]— [ATIX, ])
[X.]= e ,1<i<n-1,
A]

oTpuMyeMo iHTepBanbHuil Bekrop [X]=[X.], sKuii 3a0B0IBHSIE YMOBI:

X [Ax, =b,, A e[Al,b, e[bli<[x].

E Example z

3naiit po3B’sa30k ICJIAP 3 nBoMa HeBioMUMU TTapameTpaMu MeTooM [ ayca.
2 [-10]| | X, | | 1.2
[-1,0] 2 X, | |-12]
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Al A
Ay A,

Matoun BuxigHy Matpuiro [A] Buay { } 3BeleMO 11 10

BerHI)OTpI/IKYTHOI |:?)1l Aiz :| . 3aCTOCYBaBH_H/I HpﬂMI/Iﬁ XII[ MCTOAY, OTPUMAEMO!
2
A:l = All = 2
A, =[-10
A&f ?2 [ ] [ A*] 2 [_15 O]
P 0 [L5,2]

=A — i:1.52
A=A, AQ(AJ [15, 2]

1

B =B, =1.2

* 12
B =B, - Bl% 1206 )~ P1= {[—1.2, _ 0.6]} |

1

[Ipu 3BOPOTHEOMY X011 OTPUMAEMO HEBIAOMI ITAPAMETPU CUCTEMMU:

X, = Bf* _[-12,-04] _[.08, 03]
A, [1.5, 2] :[X]:{ [0.2, 0.6] }
X, B, _AAfz X, _12-([-1,0] -2[—0.8, -0.3)) _[02,0.6] [-0.8, —0.3]

g Example z

3uaiitu po3B’s30k ICJIAP 3 TppoMa HeBIIOMUMH MTapaMeTpamMu MeTonoM [ayca.
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[3.7,43] [-15,-0.5] 0 X, 7 [[-14,14]
{[1.5, ~05] [3.7,43] [-15, 0.5]Hx2}{ [-9, 9] ]
X3

0 [-15 -05] [3.7,4.3] [-3, 3]

Ar A A
Matoun Buxigny wmarpumo [A] Bumy | A, A, A, | 3BememMo 1 10
A A Ay
A A A,
BEPXHBbOTPUKYTHOT 0 A, A,| 3acrocyBaBimu TpsMHA Xig METOAY,
0 0 A,
OTPUMAEMO:
Al(i) =A,=[37,43]
A =A,=[-15,-0.5]
Al(é) =A;=0
(11) =0
(1) =0
P =A, — A, at =[3.08, 4.24]
Ay
(? = Ay — A i =[-1.5-0.9]
Ay
AB%) =A, — A, i =[-1.5,-0.9]
Ay
AD = A~ Ayl 22 |=[37,43
Ay
[3.7, 4.3] [-1.5, —0.5] 0
[AD]= 0 [3.08, 4.24] [-1.5,—0.5]|.

0 [-15 -05] [3.7,4.3]
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(2) _
2 _0

(Y]
2

[3.7,43] [-15,—0.5] 0
[A1=| 0  [3.08424] [-15 -05]|.
0 0 [2.96, 4.24]
B, =B, =[-14,14] 14,141
B! =B, - B, % —[-14.67,1467] |=[b']=|[-14.67,1467] |
& [-3.3]

* 41
B —B _Bl__ _3,3
3 3 Al [ ]

1

[Ipu 3BOPOTHEOMY X011 OTPUMAEMO HEBIAOMI ITAPAMETPU CUCTEMH:

X, = B _[-1.01,1.01]
B [-5.92, 5.92]
Bz — A23X3
X, =—2—"%"3 _[_5 26, 5.26] —[x]=|[-5.26, 5.26] |.
) A ) ) [-1.01,1.01]
X = Bl _(A12X2 + A13X3) :[_5 92 5 92]
1 = .92, 2.
A,

4.3. LU —po3kiiax MaTpuili Ha TPUKYTHI
Marpumto [A] Takoxk MOXHa MPEACTABUTH y BHIVIAAI JOOYTKY JIBOX

tpukytHux Matpuilb [L] (BepxHbo TpukyrHoi) Ta [U] (HMXKHBO TPUKYTHOI)

BIJIMOB1THO JIO0 METOAY XOJEIbKOTO:
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‘|_11 0O --- 0] 1 U, - Uln_

L L e 0 o 1 --- U
== = . . M=, L T

_Lnl Ln2 Lnn_ _0 0 1 i

3ayBa)xuMo, 110 Ha royoBHii giaronam matpuii [U] croste omunuii. Lle B
CBOIO Uepry O3Havae, 10 BU3HAYHUK MaTpHii [A] mopiBHIOE 100YTKY IiarOHAILHUX

enemeHTiB L, marpumi [L]:
detlU]=1, det[L]=L,L,, -...-L , det[A]=det[L].
Koedimientn marpuis [L] Ta [U] 3Haxonsarecs 3a hopmynamu:

[Lil] :[A1]1 i :ﬁ]

A 5
(A

U, 1=
Toni cipaBeAyIMB1 HACTYIIHI PEKYPEHTHI CIIBBIIHOIIICHHS:

[Lij]=[Aj]—§[Lik][uk,.], =2 j=2i

1= (Al S, i=2]

[Li]

Komu marpumi [L] ta [U] moOymoBani, 3naxomkeHHs po3B’sizky ICJIAP

IPOBOAUTHCA 3a HACTYIIHUM aJITOPUTMOM:
1) crioyatky po3B’sI3y€eTbCA JOMOMIKHA CUCTEMA BIJIMOBIJIHO 10 PEKYPEHTHUX

CITIBBIIHOIIEHD
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[L]-[y]=[b]

—_—_ =

_[B]
[ L]
_[BZ]_[LZl][Yl]
[¥=1= L]
[Y]_[Bi]—g[Lis][Ys]
- Ll

2) micns OTpUMaHHS 3Ha4eHb Bektopa [Y] 3Haxomumo pimenHs ICJIAP 3a

JOMOMOTror0 TpUKyTHOT MaTputi [U ]:

[U]-[x]=[yl,

_ 00 L=

[X,1=IY,]
[X,]=[¥]- Z[U,1[X.}

=i+

Haituacrime Buxkopuctanus meronay LU —poskiany BiaOyBaeTbes TOM1, KOJU
CJIAP HeoOximHO po3B’sI3yBaTH JJIS Pi3HUX MPaBUX YacTHH. TOAl MPOCTO TOCTaTHHO

oauH pa3 3HaiiTk matpuii L Ta U, a moTiM BUKOPUCTOBYBAaTH 3BOPOTHIN Xia AJis

3HaXOJ[KeHHS BeKTopiB Y Ta X .
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E Example g

3naiitu  po3B’szok  ICJIAP 3 1BOMa HEBIJOMUMH IapaMeTpamMud METOAOM

{[—iO] [_EO]} ' { ;(( } - {_1 122} '

LU —po3zkrnany.

Al A

1 2

Matoun Buximny wmatpuito [A] Bumy { } po3KiIazieMo ii Ha JBi

0 1 U
TPUKYTHI1 { ' L } Ta {O 112}, 3aCTOCYBABLIM BIJIOBIIHI CIIIBBIAHOLIEHHS:

2 0

L,=A,=2 [L] :{ }

L“ j A: (10 [-1,0] [1.5, 2]

21 1 '
u, =%=[—o.5, 0] -
11

1 [-0.5,0

L,, = (Azz - L21U12): [1.5 2] [U]= |:O [ 1 ]}

Y, = B =0.6

L., ] :[ 0.6 }
Y, = B, —L,Y, _[-08,-0.3] [-0.8, — 0.3]

22

X,=Y,=[-0.8,-0.3] > { [0.2, 0.45] }
=[x]= :
X, =Y,-U_,X, =[0.2,0.45] [-0.8, - 0.3]
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E Example g

3naiitu  po3p’sa3ok  ICJIAP 3 TpboMa HEBIIOMHMH MapaMeTpaMud METOA0M

LU —po3zkrnany.

[3.7,4.3] [-1.5 -0.5] 0 X, [-14,14]
[-15,-05] [3.7,43] [-15-05]| X, |=| [9 9]
0 [-1.5 -0.5] [3.7,4.3] X, [-3, 3]
A, A, A
Matoun Buxinny marpuio [A] Bumy | A, A, A, | po3kimanemo ii Ha JIBi
A31 A32 A33
Lll O 0 1 UlZ Ul3
TPUKYTHI1 L, L, O Ta |0 1 U,|, 3acTocyBaBmIM BIIIOBIAHI
L31 L32 L33 0 0 1
CITIBBITHOIIICHHS
L,=A,=[3.7,4.3]
L, =A,=[-15 -0.5]
L31 = A31 =0
U, = i =[-0.41, —0.12]
Lll
U, = i =0
L,
L,=A,-L,U,=[3.08, 4.24]
1
U 23 = L_ ’ (Azs - L21U 13): [_0'49’ - 012]
22
L32 = A32 - L31U12 = [_1-51 - 0-5]
L33 =My (L31U13 + L32U 23) :[2'96’ 4-24]
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[3.7, 4.3] 0 0 Y,] [[-14,14]
[-1.5,-0.5] [3.08, 4.24] 0 1Y, |=| [-9,9]
0 [-15,—0.5] [2.96,4.24]| |Y,| | [-3,3]
Y, = B _[-3.78,3.78]
Ly [-3.78, 3.78]
YZ:W:[%.?G, 4.76] —[y]=|[-4.76, 4.76]
; _Z(ZL VLY [-3.43, 3.43]
Y, =2 T ) 1343 343]
L33
1 [-0.41,-0.12] 0 X, ] [[-3.78, 3.78]
0 1 [-0.49, —0.12] |-| X, | =| [-4.76, 4.76] |.
0 0 1 X, | |[-3.43, 3.43]
X, =Y, =[-3.43, 3.43] [-6.42, 6.42]
X, =Y, -U,,X, =[-6.44, 6.44] —[x]=|[-6.44, 6.44] |.
X, =Y, — (U, X, +U,X,) =[-6.42, 6.42] [-3.43, 3.43]

Ilpoepama cucmema O0na o06YUCIEHHA IHMEPBATLHUX CUCMEM  NIHIUHUX

aneeOpuUyHUX pigHsAHb M08OH npocpamyeants PHP

Po3pobutu nporpamuy cuctemy st OOUMCIICHHS IHTEPBAIbLHUX CUCTEM JIIHIMHIX

anreOpUYHUX piBHSIHB 32 MeToaoM ["ayca ta LU-po3kiany.

Merop I'ayca

2%, +X, —X; =4
— X, — X, +2X, =3 + 0.3%(napamempu) + 5%(6uxio)
X, —3X, +2X; =7
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[1.994,2.006]  [0.997,1.003] [-1.003, —0.997] [3.8, 4.2]
A=|[-1.003 -0.997] [-1.003,0.997]  [L.994,2.006] | B=|[2.85, 3.15]
[0.997,1.003] [-3.009, —2.991]  [1.994, 2.006] [6.65, 7.35]
A, =[1.994, 2.006] A=A, =0

A, =[0.997,1.003]
A, =[-1.003, —0.997]

C i: - - ~ .[—1.003,—0.997]:
A =A,-A, A [-1.003, —0.997] -[0.997, 1.003] [1.994, 2.006]

1

= [~1.003, — 0.997] - [0.997, 1.003] - [-0.503, — 0.497] =
= [~1.003, — 0.997] — [-0.505, — 0.496] =[~0.507, — 0.492]

A=A, A, % =[1.994, 2.006] - [-1.003, — 0.997]-[-0.503, — 0.497] =

1

= [1.994, 2.006] — [0.496, 0.505] = [1.489, 1.51]

[0.997,1.003]
[1.994, 2.006]

A=A, - A, % ~[-3.009, — 2.991] - [0.997, 1.003] -

1

= [~3.009, — 2.991] - [0.997, 1.003] - [0.497, 0.503] =
=[~3.009, — 2.991] - [0.496, 0.505] =[~3.514, — 3.487]

A=A, - A, % =[1.994, 2.006] - [-1.003, —0.997]-[0.497, 0.503] =

1

= [1.994, 2.006] - [-0.505, — 0.496] =[2.49, 2.511]

[1.994,2.006] [0.997,1.003] [-1.003, —0.997]
A = 0 [-0.507, —0.492]  [L.489,1.51]
0 [-3.514, —3.487]  [2.49, 2.511]
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B/ =B, - B, % =[2.85, 3.15] - [3.8, 4.2] -[-0.503, — 0.497] =

1

= [2.85, 3.15] - [-2.113, —1.889] =[4.739, 5.263]

B/ =B, - Bl% = [6.65, 7.35] - [3.8, 4.2] -[0.497, 0.503] =

1

=[6.65, 7.35] - [1.889, 2.113] =[4.537, 5.461]

[-3.514, —3.487]
[-0.507, — 0.492]

A, = A, — A, 232 = [2.49, 2.511] —[1.489,1.51] -

=[2.49, 2.511] - [1.489, 1.51] - [6.88, 7.14] =
=[2.49, 2.511] —[10.24,10.78] =[-8.29, — 7.73]

[1.994,2.006] [0.997,1.003] [-1.003, —0.997]
A= 0 [-0.507, —0.492]  [1.489,1.51]
0 0 [-8.29, - 7.73]

B, [4.537,5.461]
A, [-8.29,-7.73]

—[-0.706, — 0.55]

. _Bi- A.X, [4.739,5.263] -[1.489,1.51]-[-0.706, — 0.55] _
’ A, [-0.507, — 0.492]

 [4.739,5.263] -[-1.07, -0.82]  [5.56, 6.33]
[-0.507, — 0.492] [-0.507, — 0.492]

=[-12.87, -10.97]
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— 81, — (Alz_)fz + A13X3) _

A,
[3.8, 4.2] - ([0.997,1.003] - [-12.87, —10.97] +[-1.003, — 0.997]-[-0.706, — 0.55]) _
[1.994, 2.006] -

_[3.8,4.2] - ([-12.9, —10.94] + [0.55, 0.708]) _[3.8, 4.2] —[-12.35, ~10.23] _

X

1

[1.994, 2.006] [1.994, 2.006]
_ [14.03,16.55] _[6.99,8.3]
[1.994, 2.006]
Meton LU-po3knany
[1.994, 2.006] [0.997,1.003] [-1.003, —0.997] [3.8,4.2]
A=|[-1.003,-0.997] [-1.003, 0.997] [1.994, 2.006] B =|[2.85, 3.15]
[0.997,1.003] [-3.009,-2.991] [1.994, 2.006] [6.65, 7.35]

L, = A, =[1.994, 2.006]

L, = A, =[-1.003, —0.997]
L, = A, =[0.997,1.003]
U, =U,,=U,=1

_ A, [0.997,1.003]
A, [1.994, 2.006]

=[0.497, 0.503]

o= Da _[FLO03, =0.997] 1 53 g 497)
A,  [1.994,2.006]

1

L,=A,-> LU, =[-1.003 —0.997] —[-1.003, — 0.997]-[0.497, 0.503] =
k=1

=[~1.003, — 0.997] — [-0.505, — 0.496] =[-0.507, — 0.492]
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L, =A, -3 LU, =[-3.009, — 2.991] —[0.997, 1.003] - [0.497, 0.503] =
k=1

=[-3.009, — 2.991] - [0.496, 0.505] =[-3.514, — 3.487]

A= 21U 11,994, 2.006] - [~1.003, — 0.997]-[~0.503, —0.497]

Uzs =
L,, [-0.507, — 0.492]
_ [1.994, 2.006] —[0.496, 0.505] _ [1.489, 1.51] _[-3.07, — 2.937]
[-0.507, — 0.492] [-0.507, —0.492]

2
L33 = Aas - é L31U 13T L32U 23 =
=[1.994, 2.006] - ([0.997, 1.003]-[-0.503, —0.497] +[-3.514, — 3.487] x
x[-3.07, — 2.937]) =[1.994, 2.006] — ([-0.505, —0.496] + [10.24,10.79]) =
=[1.994, 2.006] —[9.735, 10.294] =[-8.3, — 7.73]

[1.994, 2.006] 0 0
L=|[-1.003, - 0.997] [-0.507, —0.492] 0
[0.997,1.003] [-3.514, —3.487] [-8.3,—7.73]

1 [0.497,0.503] [-0.503, —0.497]
U=|0 1 [-3.07, — 2.937]
0 0 1

y =B B8&42 695 10g
L, [1.994, 2.006]

y, = B,—L,Yy, [285,3.15]-[-1.003, —0.997]-[1.89, 2.106] _
? L [-0.507, — 0.492]

22
_[2.85,315]-[-211,-1.88] | [473,526] _ 100 gam
[-0.507, — 0.492] [-0.507, — 0.492]
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y, = B, - (L, +LsY,) _
L33
_ [6.65, 7.35] - ([0.997, 1.003] -[1.89, 2.106] + [-3.514, — 3.487]-[-10.69, - 9.33]) _
- [-8.3,—7.73] -
[6.65, 7.35] — ([1.88, 2.11] + [32.53, 37.56]) [6.65, 7.35] — [34.41, 39.67]
- [-8.3,—7.73] - [-8.3,—7.73] -

_ 123802, -27.08] _ s 56 4971
[-8.3, —7.73]

X, =Y, =[3.26, 4.27]
X, =Y, —U,X, =[-10.69, - 9.33] -[-3.07, — 2.937] - [3.26, 4.27] =

23773

=[-10.69, —9.33] - [-13.11, - 9.57] =[-1.12, 3.78]

X =Y, - (U12X2 +U13X3) =
—[1.89, 2.106] - ([0.497, 0.503] -[~1.12, 3.78] + [-0.503, — 0.497]-[3.26, 4.27]) =
=[1.89, 2.106] — ([-0.56, 1.9] + [-2.15, —1.62]) =[1.61, 4.82]

Software

W

/I § L A E

Matrix 2 e 4
Mumbers = Intervals

0.3 5

Gauss LU

Pucynok 3.1 — Expanna gopMa BBeJIeHHSI IHTEPBAJIbHOI CUCTEMHU JITHIMHUX

anreOpaiyHuX pIBHSIHBb
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A B
[1.98;2.01] [0.9497;1.003] [-1.003;-0.987] [3.8;4.2]
[-1.00%-0.987]  [-1.003;-0.897]  [1.88:2.01] [2.85:3.15]
[0,987;1.003) [-3.01;-2.99] [1.99;2.01] [6.65,7.35]
A B' X

[1.9%2.01]  [0.99%1.003]  [-1.003;-0,957] [3.0:4.2] [7:8.3]

0 [-0.51;-0.49] [1.49:1.51] [4.74:5.3] L12:8-11]

n 1] [-B.28;-7.73] [4.54;5.4] [-0.71;:-1.6]

Pucynok 4.2 — Pimenns ICJIAP metonom ["ayca

A B
[1.99;2.01] [0.887;1.009) [-1.003;-0.987] [3.8:4.2]
[-'I.IIII:'I,-IJ.HH'."] [—1.II!]ZI;-fI.HHJ’] [1.958;2.01] [2.EE.‘3.1.5]
[0.897;1.003]  [3.01;-2.99) [1.99;2.01) [6.65;7.35]
U L
1 [0.497:0.503]  [-0.503;-0.497] [1.89;2.01] ] i}
0 1 [-3.1:-2.9] [-1.002;-0.887]  [-0.51;-0.48] i
0 ] 1 [0.887;1.003]  [2.51;-3.48] [B.3-1.7]
Y X
[1.8:2.11] [1.5;4.8)
[-10.7;-8.3] [-1.1;3.8]
[3.3:4.3] [2.3:4.3]

Pucynok 4.3 — Pimenns ICJIAP merogom LU-po3kiany

Koxa nporpamu, sikuii U1I0CTpy€ OCHOBHY (DYHKIIIOHAJIbHICTh METO/IB:

- OCHOBH1 obuncienss st merony LU-po3knany
$L[0][0] = $matrix[0][O];
$L[1][0] = $matrix[1][O0];
$L[2][0] = $matrix[2][0];
if(size == 4) {
$L[3][0] = $matrix[3][0];
$U[3][3] = $emptyInterval;

$U[0][0] = $emptyInterval;
$U[1][1] = $emptyInterval;
$U[2][2] = $emptyInterval;
for($i=1; $i<size; $i++) {
$U[0][$i] = Interval::division($matrix[0][$i], $matrix[0][0]);

}
for($i=1; $i<size; $i++) {
$mult = Interval::multiplication($L[$i][0], $U[O][1]);
$L[$i][1] = Interval::subtraction($matrix[$i][1], $mult);

}
for ($i = 1; $i <size; $i++) {
for ($j = 1; $j <size; $j++) {
if ($i>= $j) {
$sum = newlinterval(0, 0);
for ($k = 0; $k < $j; $k++) {
$sum = Interval::addition($sum, Interval::multiplication($L[$i][$k], SU[SK][$]]));
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}
$L[$i][$j] = Interval::subtraction($matrix[$i][$j], $sum);
}else {
$sum = newlinterval(0, 0);
for ($k = 0; $k < $i; $k++) {
$sum = Interval::addition($sum, Interval::multiplication($L[$i][$k], SU[$K][$]]));

}
SU[$i][$j] = Interval::division(Interval::subtraction($matrix[$i][$j], $sum), SL[Si][$i]);

Pl
$Y[0] = Interval::division($B[0], $L[0][0]);
for($i = 1; $i <size; $i++) {
$sum = newlinterval(0, 0);
for($] = 0; $j < $i; $j++) {
$sum = Interval::addition($sum, Interval::multiplication($L[$i][$j], $Y[$j]));

}
$Y[$i] = Interval::division(Interval::subtraction($B[$i], $sum), SL[Si][$i]);

}
$X[size - 1] = $Y[size - 1];
for($i = size - 2; $i >=0; $i--) {
$sum = newlnterval(0, 0);
for($j = $i + 1; $j <size; $j++) {
$sum = Interval::addition($sum, Interval::multiplication($U[S$i][$j], $X[$i]));

}
$X[$i] = Interval::subtraction($Y[$i], Ssum);
B

- OCHOBHI 004HCIIeHHS J1sl MeToy [ayca:
functioncountX()

global $newA;
global $newB;
$X =1
for($i=size; $i>0; $i--) {
$sum = newlinterval(0, 0);
for($j=9%i; $j<size; $j++) {
$t = Interval::multiplication($newA[$i-1][$j], $X[$]);
$sum = Interval::addition($sum, $t);
}
$temp = Interval::subtraction($newB[$i-1], $sum);
$X[$i-1] = Interval::division($temp, $newA[$i-1][$i-1]);

return $X;

}

functiongenerateB()

{
global $B;
global $B_tick;
$newB = [
$B[0],
$B_tick[1],

if(size>= 3) {
$newB|[2] = $B_tick[2];

}
if (size == 4) {
$newB([3] = $B_tick[3];

return $newB;

}

functiongenerateA()

global $matrix;

global $A_tick;

global $A_tilde;
$A1 = $matrix[0];

$emptylinterval = newlnterval(0, 0);
$A2 = $A_tick[1];
$A2[0] = $emptyinterval;
$newA =
0 =>$A1,
1=>8%A2,

I;
if(size>= 3) {
$A3 = $A_tilde[2];
$A3[0] = $emptylnterval;
$A3[1] = $emptyInterval;
$newA[2] = $A3;
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if(size == 4) {
$div = Interval::division($A_tilde[3][2], $A_tilde[2][2]);
$mult = Interval::multiplication($A_tilde[2][3], $div);
$A4[3]= Interval::subtraction($A_tilde[3][3], $mult);
$A4[0] = $emptyinterval;
$A4[1] = $emptyInterval;
$A4[2] = $emptyInterval;
$newA[3] = $A4;

return $newA;

}

functioncountAwithTilde()

{
global $A_tick;
$A_tilde = [];

for($i=2; $i<size; $i++) {

for($j=2; $j<size; $j++) {
$div = Interval::division($A_tick[$i][1], $A_tick[1][1]);
$mult = Interval::multiplication($A_tick[1][$j], $div);
$A_tilde[$i][$j] = Interval::subtraction($A_tick[$i][$j], $mult);

b}
return $A_tilde;

functioncountA()

global $matrix;
$A_tick =];

for($i=0; Si<size-1; i++) {

for($j=0; $j<size-1; $j++) {
$div = Interval::division($matrix[$i+1][0], $matrix[0][0]);
$mult = Interval::multiplication($matrix[0][$j+1], $div);
$A_tick[$i+1][$j+1] = Interval::subtraction($matrix[$i+1][$j+1], Smult);

b}

return $A_tick;

}

functioncountB()

global $B;
global $matrix;
$B_tick =[];
for($i=0; Si<size-1; $i++) {
$div = Interval::division($matrix[$i+1][0], $matrix[0][0]);
$mult = Interval::multiplication($B[0], $div);
$B_tick[$i+1] = Interval::subtraction($B[$i+1], $mult);

}
return $B_tick;}

MNutaHHa onga CaMOKOHTPOIJTO

1. Sxi iCHYIOTh BUIM NIPEACTABIEHb CUCTEM JIIHIMHUX anreOpaiyHuX piBHSIHB?

2. SIxi yMOBM 3HaxOJKEHHS PO3B’S3KYy CHCTEM JIHIMHHMX anredpaidHux
PIBHSHB?

3. AJTOPUTM TIOUIYKY PO3B’SI3Ky CHUCTEM JIHIWHUX alreOpaidHux piBHSHB 3
BUKOPUCTAHHSM MPSIMUX METOIIB?

4. SIxi HEeMOJNIKU MPAMHUX METOAIB 3HAXOHKEHHS PO3B’S3KY CHCTEM JIIHIMHUX
anreOpaiyHUX PIBHSHB?

5. AJITOPUTM TIOMIYKY PO3B’SI3Ky CHUCTEM JIHIMHUX alreOpaidHuX pPIBHSAHD 3

BUKOPUCTAHHAM MeToay ["ayca?
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6. AJITOPUTM TIONIYKY PO3B’SI3Ky CUCTEM JIHIMHUX alreOpaidHuX PIBHSAHb 3
BUKOpUCTaHHAM Metony LU-po3knany?

7. B yoMy mossirae 3MiCT 3BOPOTHHOTO MOITYKY MeToaoM ['ayca?

8. SIkuit cyTTeBUil HEOMIK MeToy ['ayca?

9. SIki omepariii 3 IHTEpBaJIaMU BUKOPUCTOBYIOTHCS IIPU 3aCTOCYBaHHI METO/IB
3HAXO/KEHHS PO3B’A3KY CUCTEM JIIHIMHUX anreOpaiyHuX PiBHIHb?

10. Yu icHy!OTh YMOBHU 30DKHOCTI METOJIB 3HAXO/KEHHS PO3B’S3KY CHCTEM

JHIMHUX aNreOpaidyHuX PIBHSHD?

BapiaHTn 3aBgaHb Ans caMocTiiHOI poboTu

X, +3X, —8x; =14 X, +4X, —5x, =10
1. 42X, =X, +3X, =8 2. 9%, —9X, + X, =8
— X, —3X, +6X;, =9 3X, —4x, + X, =11
+ 2% na mapamerpu +10%na BuXizg +1,5% mna mapamerpu =+ 8% Ha BuXif
5X, — X, +8X; =2 8x, —3X, + 2%, =13
3. 93X, +2X, —X; =10 4. 3-2X, + X, —=3%; =1
X, +6X, +2X; =3 5X, +3X, =X, =-9

+2,5% na mapamerpu +15% Ha BuXin +2% na mapamerpu +10%na Buxiz

4%, — X, +9X; =8 2X, +3X, —8x, =12
5. 93X, + X, —4x; =10 6. X, —2X, +3X; =3
— X, +3X, —X; =1 4%, +X, —6X; =9
+1% na napamerpu =+ /% Ha BUXI1] + 3% na mapamerpu +18% Ha Buxin
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4%, —3X, + X3 =7 X —X, + X3 =12
1. 9=2X% +X, —3X;, =4 8. =X, +3X, —7X, =8
— X, +3X, —4X; =5 4%, + X, +6X; =9

+2% na mapamerpu +10%mna Buxin ~— £15% na mapamerpu +8% Ha BuXin

- X, —3X, —8x, =4 A, — X, + 2%, =7
9. 92X, =X, +3X;, =-1 10. {-3x, + 2%, —4x, =10
X, +3X, —6X, =2 — X, +3X, = X; =-5

+2,5% na napamerpu +15%mna Buxin +2% na mapamerpu +10% Ha Buxin

X, —3X, —8x, =12 X, —4X, —=5X; =-10
11. 92X, — X, =3X; =7 12. 4= X, —=5X, + X, =8
X, —3X, +6X; =9 3X, —4X, — X, =11
+1% na napamerpu =+ /% Ha BUXI1] + 3% na mapamerpu +18% Ha Buxin
SX, + X, —8Xy; =2 4%, —3X, +2X; =13
13. 3%, —2X, + X, =10 14. 3 -2%, +3%, —3X; =1
X, +6X, —2X; =3 8X, +3X, —X; =9

+2% na mapamerpu +10%mna Buxin  £1,5% na mapamerpun +8% Ha BuXig

2%, —3X, +9x, = -8 2%, +3X, —8X; =2
15. 93X, =X, =4X, =7 16. X, +2X, +3X, =8
— X, —3X, —X; =1 4%, + X, —6X; =9

+2,5% na mapamerpu +15%mna Buxin +2% Ha mapamerpu +10% Ha BuUXif

—4X, —3X, +X; =6 5X, — X, +3X; =12
17. 92X, + X, +3X; =5 18. {—X, —3X, —=7X; =8
— X, +3X, —4x, =1 4%, — X, +6X; =2
+1% na napamerpu =+ 7% Ha BuXiz +3% na mapamerpu +18% nHa Buxin
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— X, +3X, —8X; =4 X, —X, =2X%; =—1
19. 92X, + X, +3X;, =-1 20. 13x, —2x, +4x, =10
— X, +2X, —6X, =2 — X, +3X, —2X, =5

+2% na mapamerpu +10%mna Buxin ~ +£15% na mapamerpu +8% Ha BuXia

X, —3X, —8x; =14 — X, +4X, +5%; =8
21. 14X, =X, +3X; =5 22. 1%, —5X, +X; =8
— X, +3X, —6x, =10 —3X, —4X, +X; =10

+2,5% Ha mapamerpu +15%mna Buxin +2% na mapamerpu +10% Ha Buxin

3X, — X, +6X; =15 X, —3X, +2X; =1
23. 12X, +5X, —6%, =10 24. 1-2X, + X, —3X; =1
3X, +2X, =X, =3 5%, —=3X, = X; =-9
+1% na napamerpu =+ /% Ha BUXI1] + 3% na mapamerpu +18% Ha Buxin
33X, — X, +1X; =-8 —2X, +3X, —8X, =12
25. ¢ =X, + X, +4x, =10 26. ¢ X, —2X, +3X; =3
— X, +3X, =X, =4 X, +X, —6X; =9

+2% na mapamerpu +10%mna Buxin  £1,5% na mapamerpun +8% Ha BuXiq

5X, —3X, =X, =2 4X, — X, + 2%, =12
27. 4—2%, — X, +3X; =4 28. {—3X, +3X, +7X; =8
X, —3X, —4X, =5 2X, — X, +6X; =9

+2,5% na mapamerpu +15%mna Buxin +2% Ha mapamerpu +10% Ha BuUXif

X, +3X, —8x; =4 4%, + X, — 2%, =1
29. 12X, =X, —=3X; =-1 30. 9= X, —2X, +4x, =10
X, +3X, +2X; =8 — X, —3X, + X, =-5
+1% na mapamerpu =+ 7% Ha BuXia +3% na mapamerpu +18% nHa Buxin
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PO3/11J1 5
OLIHIOBAHHA JOITYCKIB HA IIAPAMETPHU EJIEMEHTIB
CUCTEMMU I1PU PILNEHHI 3AJJAY CUHTE3Y CTATUYHUX CUCTEM

IcHye MHOXKMHA BU3HAYEHb TOHSATTS «CHUCTEMa». BUIITUMO 3 HHUX OKpEMY
napy, a came Ty, sSika HalOLIbIII TIOBHO PO3KPUBAE OCHOBHI BJIACTMBOCTI HABEIEHOTO
tepMiHy. OTXKeE,

- CHCTEMa € BU3HAYCHOK MHOXXHHOKO B3a€MOIIOB’S3aHMX €JIEMEHTIB, SKI
YTBOPIOIOTh CTIWKY €JIHICTh Ta IIUIICHICTh, IIO XapaKTePU3YEThCS IHTETPaTbHUMH
BJIACTUBOCTSIMHU Ta 3aKOHOMIPHOCTSIMH;

- cucTeMa € HabopoM 00’€KTiB, sIKi MalOTh TEBHI BJIACTUBOCTI Ta HaOIp
3B’SI3KIB MIJK 00’ €KTaMH 1 iX BJIaCTHBOCTSIMH TOIIIO [45].

B 3aranpHOMY Oy/eMO KOpHUCTYBATHUCS TTOHATTSM CUCTEMH, K€ BPaXOBYE TaKi
BXKJIMBI CKJIAJIOBI OyAb-SIKOrO MaTepiaibHOrO0 O00’€KTy SIK €JEeMEHT, 3B'S30K,

B3aEMO/IIS Ta IIJIECIPSIMOBAHICTh (uB. puc. 5.1.).

HenoxainpHa yacTUHA CUCTEMU, KOTPA XapaKTepU3y€EThCs IEBHUMU
BJIACTHBOCTSIMH, SIK1 BU3HAYAIOTh il B IaHIM CUCTEMI

Enement

Cucrema

MHOXWHa €JIEMEHTIB, SIK1 CTBOPIOIOTh €JIHICTb, 1X 3B’S3KIB Ta B3a€EMO/IIH
MDK COOOI0 Ta MK HUMH 1 30BHIIIHIM CEPEIOBUILIEM, 1[0 HAUISIE JaHy
CUCTEMY LIIICHICTIO, IKICHOI BU3HAUYEHICTIO Ta [VIECIPIMOBAHICTIO

3B'130K

CyKyITHICTb 3QJIEKHOCTEH BIACTHBOCTEH OHOTO €JIEMEHTA BiJl
BJIACTUBOCTEH 1HIINUX €JIEMEHTIB CUCTEMU

B3aemomisg

[Iporiec B3aeMHOTO BILTUBY (B3a€MO/Ii1) €IEMEHTIB, CHCTEMH Ta
HaBKOJIMIITHBOTO CEPEIOBUIIA OANH Ha OJTHOTO

Hapkonumine CCPpCAOBHUIIIC

BCG, 10 HC HAJICKKUTD cUcTeMI

Pucynok 5.1 — CxemMa KOMIIOHEHTIB cuctemu [45]
J10 OCHOBHHUX BJIACTHBOCTEH CUCTEM BapToO BiHECTH HacTynHi [41]:
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- IMUTICHICTh — KOXHHUW €JIEeMEHT CHCTEMHU BiJirpae IEBHY pOJb B
peastizauii HIb0BOT PYHKIII CUCTEMH;

- OpPraHi3OBaHICTb — HAasABHICTh CTPYKTYpH Ta (PYHKIIOHYBaHHS
(TIOBEIHKM) CHUCTEMH,

- (YHKIIOHAMBHICTE — TMPOSB TEBHUX BJIACTUBOCTEH ((yHKIA) mpu
B3a€MOIi1 13 HABKOJIUIITHIM CEPEIOBHIIIEM;

- CTPYKTYPHICTh — YIOPSIKOBAaHICTh CHUCTEMHU, BU3HAUYCHMI HaAOIp Ta
PO3MIILICHHS €JIEMEHTIB Ta 3B’ SI3KIB MK HUMHU,

- CTIHKICTb — 3/IaTHICTh CUCTEMH MPOTUCTOSATH 30BHIIIHIM BILJIMBAM TOIIIO.

Jlanuii psig BIacTUBOCTEW NMPUTAMAHHUI Oylb-SIKUM CHUCTEMaM Pi3HOTO THUITY
Ta npuzHadeHHs. OJHAK JUIs CIIPOILECHHS JOCIIPKEHHSI CUCTEM iX KJIacU(IKYIOTh 3a
PI3HOMaHITHUM O3HAaKaM Ta B 3aJIEXHOCTI Bl THITY TOCTaBJIEHOI 3aJaui.

B 3anexHOCTI BiJl CTyIEHs 3MiIHM BJIACTUBOCTEM TEXHOJOTIYHI Ta TEXHIYHI
CUCTEMHU TOAULIIOThCS HA CTaTHYHI Ta JuHaMivHi. Jl0 cTaTMyHWUX SK Ki1acy
0e31HepLiIHUX CHUCTEM BIAHOCATH CUCTEMH, BUXIJIHI XapaKTEPUCTUKU SKUX Yy OyJb-
SKAA MOMEHT 3aJIeKaTh JIMINE BiJ 3HAYCHb BXITHUX IMapaMeTpPiB CHCTEMHU 1 1l
MOTOYHOTO CTaHy. 3B'SI30K MDK BXIIHUMH T[apaMeTpaMd Ta BUXIJHUMU
XapaKTePUCTUKAMHM OIUCYEThCS alreOpuuHuMu piBusHusamu [13,18,22].

3amava aHani3y MoJisrae y BUBHAYEHHI peakiii CUCTEMH Ha 3a/1aHy 30BHILIHIO
niro. [ToyaTkoOBUMH JaHUMHU IS aHATI3Y € TMPHHITUIIOBA CXEMa CTaTUYHOI CHCTEMH,
MOJeNl KOMIIOHEHTIB CXEMH Ta BHU3HAUEHHS iX MMapaMeTpiB, a TaKoX 3ajaHa
30BHIIIHSA Jisl. O4YeBHIHO, IO JOCTIJHUK BHOMpae Taki MOJENl KOMIIOHEHTIB, SKi
Jal0Th 3MOTY BPAaXxOBYBaTH BIUTMB CaM€ TUX 30BHINIHIX (haKTOPiB, sIKi HEOOX1THO
npoaHaiizyBaru [12].

3amaua aHami3y JO3BOJISE€ OIIIHUTH BIAMOBITHICTH TPOEKTHOTO PIIICHHS
(BU3HAYEHOT JOCTITHUKOM TOYAaTKOBOi CXEMHU CHUCTEMH) TIOCTABICHUM BHUMOTaM Ta
Horo (QyHKIIOHAJIbHY NPHUAATHICTh. 3a pe3yibTaTaMU aHallidy MOXHa 3MIHUTH
JOCIIIJDKYBaHYy CXeMy, PO3IJISAaloun pi3HI BapiaHTH ii Momudikalli, Ta oOpaTu TOM,
SKWUW Kpale 3a 1HII 3aJ0BUIbHSE€ oOpaHuil kputepin [28]. 3amaua cMHTE3y CHCTEM

[29,31,42] € cyTTeBO CKIQAHINIO BiJ 3aJadi aHaIi3y, OCKUIbKH Tepeadadae
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OaratopaszoBe pO3B’sI3yBaHHS 3aja4 aHaji3y. 3ajavya CUHTE3Y, Ha BIAMIHY BiJl 3a/1a4l
aHaji3y, MOJiArae He TUIBKM B OLIHII YU XapaKTEPUCTUKW CUCTEMH JJIs 3aJaHUX
mapaMeTpiB 3HAXOMATHCS B TEBHUX MEXKax, a ¥ y BHW3HAYEHHI 3HAYCHb IIMX
napameTpiB.

OpmHak mig 4Yac BHPOOHHUIITBA Ta BHKOPHCTAHHS CTaTHYHHX CHCTEM Yepes3
BIIXWICHHS 3HAYCHb IMapaMEeTPiB €JIEMEHTIB BIiJ] HOMIHAJIbHUX, BI1IOYBa€ThCA
BIIXWJICHHS BiJl HOMIHAJIbHUX 3HAYEeHb XapaKTEPUCTHUK cucteM. Jlisi Toro, mioo
3a0€3MeYnTH JONMYyCTUMI BIAXWJICHHS 3HAUYC€Hb XapPaKTEPUCTHUK CUCTEMHU, MOTPIOHO
BCTAaHOBUTH BUMOTH JIO JIOITYCKOBUX BIJIXHWJICHb IMTAPAMETPIB €IIEMEHTIB CUCTEMH, SIKi
3abe3neunian O Mmpane3gaTHICTh BUTOTOBJICHOI CHCTEMH 13 BKa3aHOK IMOBIPHICTIO.
JIOITyCTUMUMHU XapaKTEPUCTUKAMHU CUCTEMHU MPUUMAIOTHCS Ti 3HAYCHHS MapaMeTpiB,
3a SKHX OCTaHHS 3aJUIIA€ThCs (DYHKIIIOHATBHO TMPUAATHOK. TakuM YHHOM,
OLIIHUBIIM JIONYCTHM1 BIAXWUJICHHS MapaMeTpiB €JIEMEHTIB CUCTEMH, MU 3MOXKEMO
3a0e3neunTy (PYHKITIOHATBHY MIPUAATHICTh OCTAHHBOI 13 33/IaHOI0 IMOBIpHICTIO. [[aHa

3a/lava Ha3MBA€THCA 3a/1a4CHO CUHTC3Y I[OHYCKiB.

5.1. MeTroa a0ImMyCKOBOrO eJiNCOITHOrO0 OUIHIOBAHHA B 3aJa4vi CHHTE3y

CTAaTHYHHUX CUCTEM

Koxna 1-Ta XapakTepHCTHKa Y, CHCTEMH SIBISIETHCS (DYHKIIEIO MapamerpiB
€JIEMEHTIB, 10 3aJal0Th MOJeNh cucTeMu. JlaHi mapamMeTpu €JIEeMEHTIB CHUCTEMU
YTBOPIOIOTb BEKTOp D =(b1,...,bj,...,bm)T. [Ipu nocmimkenHi ¢GyHKIIOHYBaHHS
CUCTEMH BUKOPHUCTOBYIOTH MOJI€NII BUIJISAY HETIHIMHHUX 3aJ1€KHOCTEH BHUXITHHUX
XapaKTEPUCTUK CHCTEMH Bif 1 mapaMeTpiB. 3BiJcH Ciiaye, MO0 KOXHA |-Ta
XapaKTepUCTHUKA Y., i=1,N e dyHKmico gi(B) BEKTOPHOT'O apTyMEHTY MapaMeTpiB

b=(b,.,b,)". /s noyaTKy NPOEKTYyBaHHS CUCTEMH 3HAXOMAATH BEKTOP

—

HOMiHANBHUX 3Ha4eHb mapamerpis b, = (b,,,..,0,, )", gxuil 3a6e3neuye HOMiHANBHI

3HAUEHHS BUXITHHUX XapakTepucTuk Y, =0;(b,).

B mnporieci BupoOHMIITBA Ta €KCIUTyaTarii M)XK HOMIHAJIbHUMHU 3HAYCHHSIMHU
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rnapaMeTpiB CHUCTEMH, 5Kl IIYKAlOThCS 3a JIOMOMOTOK IIEBHUX pPO3PaxyHKIB, Ta
pealbHUMM 3HAUYEHHSIMHU, SIKI BIJOMi TIICIiE BUTOTOBJICHHS, ICHYIOTh II€BHI
BiIXWiIeHH. [Ipu bOMy TOUYHICTH (DYHKIIIOHYBaHHS Ta MPaLE31aTHOCTI CUCTEMHU TUM
MCHIIIA, YUM OUIBII BIIXWICHHS pEaJbHHX BHXIJHHX 3HAYeHb BiJi HOMiHAJIbHUX.
Ao maiiTE 3 MPaKTUYHOI TOYKH 30pYy OIIHKH BUXIIHUX XapaKTEPUCTUK, TOYHE

3a0e3IeucHHs HOMIHAJIbHUX 3HA4YCHb YCiX Yoi € HEMOXIIUBUM. 3a Takux YMOB

33/1aI0Th JIOIMYCTUMI IHTEpBaIM BHXOMIB Y, €[Y:,y;] 1 BU3HAYAIOTh MHOXUHY

JOIYCTUMHUX 3HAYEHb BEKTOpAa MapaMmeTpiB CUCTEMHU 13 PO3B’SI3Ky I1HTEPBAIBHOI

CUCTEMH 3a3HAUYEHOI HIDKUE:

y; <g )<y, i=LN, (5.1)

3a BUKOPUCTaHHS PO3KIany (QyHKIINA (; (b) B psix Teiimopa B OKOIi BeKTOpa

—

HOMIHAJIbHUX 3HAuYeHb NapamerpiB b, Ta 3 BUOOPOM MEPUIOro 4jeHa PO3KIaLy

MPUXOJIUMO JIO TaKOi JIHIMHOI CUCTEMU:

s, (0 =D)<Yy, i=LN (5.2)

V<Y, + Z og, (b)

JlocuTh YacTo B MPaKTUYHUX YMOBAaX IMpPU PO3B’SI3aHHI 3a7adl CUHTE3Y

JIOTTYCKIB Ha MapaMeTpu BUKOPUCTOBYIOTH HE cami OOMEXKEHHS Ha XapaKTePUCTHKU

CHCTEMHM, a BIAXWJIEHHS LMX XapPAKTEPUCTUK BiJ HOMIHAIBHUX: O, =Y, —VY,,,

& =Y{ -V, 3BiAcM BUMOTU 1O TOYHOCTI XapaKTEPUCTHK Ta (YHKIIOHATbHOI

MPUIATHOCTI CUCTEMHU, B3aMiH cucTeMH (5.2) MOXKHA MOJIaTH Y BUTJIAI CUCTEMHU, IO
3ala€ TOYHICTh Ta (PYHKUIOHAIbHY NPHUIATHICTh Yepe3 BIIXWICHHS 3HAYEHb
napaMeTpiB BiJl HOMIHAJIbHUX.

Cucrema (5.2) € HEMHIMHOIO 1 OJHMM 3 OCHOBHHMX METOJIB JOCIIIKCHHS

HETIHINHUX CHUCTEM SBJISETHCS METOJ JiiHeapu3aiii. 3 I[I€0 METOI TOMePEIHbO
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3aCTOCYEMO JI0 HENIHIMHUX y 3arajJbHOMY BHIIAAKY XapakTepucTuk mnpuctporo g;(b,)

JiHeapu3aliio 1o Jiorapu(MIYHMX 3HAYEHHSIX IapaMeTpiB B OKOJl TOYKHU

(In(b,,),...,In(b,,,)) B pe3ynbrati yoro cucrema (5.2) HaOyne BUIIIAAY:

<y;, i=LN, (5.3)

Vi <Y+ Zg()

—In(b,) - In(b,,)

b=by;

Ilepeiinemo y cuctemi (5.3) 1m0 TrpaHMYHHX BIAXWICHb i 1- TOi
XapaKkTEePUCTUKH CUCTEMH Oy, =Y, — Vi, & =Y, —V;,- Toni oTpumana cucrema

MaTUME TaKui BUT'JIAA:

Zs -8, <8/, i=LN, (5.4)

26))
1 ST o) I

4yTIAUBICT |- TOI XapaKTEPUCTHKH CHUCTEMH 10 3MiHHU

3HAYEHHS | - TOrO MapaMeTpa eJIeMEHTIB; a00 B MATPUYIHOMY BUTJISIII

—

N <S-b<oY (5.5)

ae oY ={d,,i=1L N}, oY ={oy , 1=1 N} — Bekropu, ckianeHi i3 BEepxHixX Ta
HIDKHIX MeX iHTepBamiB [dy, 0y, ] BimxuiaeHb BHXITHOI XapaKTEPUCTHUKH Bifl
HOMIHAJIBHOI, BIAIIOBITHO;

S ={S

i 1=LN, j=1,m} — Binoma MaTpuIs 3HaueHb noxiguux Gpyskuii g, (b)

y Tourii b, ; b =(db,,...,00, )" — BeKTOp BiIHOCHUX BiAXUICHb MTAPAMETPIB CUCTEMH.

B pesynbraTti mpoBeneHoi JiHeapu3amii Ta poskiam B psa Teinopa Oymna

OTpHMaHa CHUCTCMaA, dKa ABJIACTbCS iHTCpBaJII)HOI-O CHCTEMOIO JIIHIHHHUX aJIFe6pI/I‘IHI/IX
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pisasies (ICJIAP). Pose's3koMm Takoi cucremu (5.5) B mpoctopi mapamerpis b € R™

CIIEMEHTIB € 00JIaCTh MPAIe3JaTHOCTI CHCTEMH, SKa OIHOYACHO € JOIYCTUMOIO

~

obnactio (). OCHOBYHOYHMCH Ha BMILE 3a3HAYEHE, Hajail 00JacTh MpaLe3IaTHOCTI

OyaeMo To3HavaTH 3a Q (muB. puc. 5.2.) [37].

Pucynok 5.2 — Imtoctpaiiist obsacti Q it m=2,N =4.

[puknaza. 3HaiiTh 001aCTh PO3B’SI3KY IHTEPBAIBHOI CUCTEMU JIHIMHUX anreOpaiyHuX

PIBHSIHB 3 IBOMA HEB1JIOMUMU MapaMeTpaMHu.

4.2<b, +30,<6.2
2<b +2b, <4
4.6<b, +5b,<6.6

Po3zé’s30k.

3 BuxinHoi ICJIAP yTBoproeMo Tpu MOXiHI CUCTEMH:

b, +3,=62__ [0,2.07] [6.2,0]
b, +30, =42 |[0,1.4] [4.2,0]

b, +2b, =4 ([0,2] [4, 0]
{bl i2b, =27 {[o, 1 [2,0]

b, +5b, =66 __ ([0,1.32] [6.6, 0]
b, +5b, =4,6  |[0,0.92] [4.6, 0]
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P03B’130K KOXKHOI 3 TPbOX CUCTEM Ha IUIOLIMHI A€ CMYTY, CIUJIbHUN NEPETUH

AKUX — 1€ 1 Oyze mykana odsacts po3B’si3ky ICJIAP.

n
[

he]

L
S~

0 1 3 4 5 6 7

IS

Po3B’s30K 3aﬂaqi CUHTC3Y ,IIOHYCKiB Ha MMapaMCTpu CUCTCMHU 3BOIUTHCA OO

MOIIYKY MEBHOI 00acTi B3a€EMO3B’3aHUX JIONYCTUMUX BIIXWICHb MapameTpiB, siKa

HAJIEXKUTh JOIYCKOBIN 00JacTi Q. v NPaKTUYHUX 3aJayax CUHTE3y JOIYyCKIB
BAXJIMBUM € 3a0€3MEUYEeHHS] MaKCUMAaJbHOTO MOKPUTTA OOJACTI JOMYCKIB, 3aJaHOI
ICJIAP um ii owiHkoro. [l 3a0e3neyeHHsT TaKoro MOKPUTTS 00JIacTi JOIMYCKIB
BUKOPHUCTOBYIOTh Pi3HI METOAM alpOKCUMAIIll JOIMyCKOBOI 00JIaCTI.

JlonyckoBy 00JIacTh OLIIHOK TapaMeTpiB MOl MPEJCTaBICHY y BHUIJISIL

MHOTOTpaHHHKa () MOJXKHA ampOKCHMMYBAaTH 3a JOIOMOTOI0 BIMCYBAaHHS B JaHy
o0nacTh Mapalenernineia MakCUMalbHOro o00’eMy, abo emincoiga. IlepeBaroro
SIIMCOITHOT OIIHKK — € 3a0e3MeUeHHs TJAIKOCTI (PYHKI[IOHAIBHUX KOPUIOPIB, a
TaKOXX €KOHOMIYHE BUKOPHCTAHHS OMEPATUBHOI MaM’SITi, OCKLIBKH JJISi TTIOTOYHOTO
enirncoiga MoTpiOHO 30epiraTu JuIIe JeKiIbKa MapaMeTpiB, 30KpeMa MAaTPHITO
KoHbIrypariii emincoina ta #oro uentp [15-17,30,43].

OTxe, TOMYCKOBY ENIMNCOIIHY OLIHKY 00JIACTI MapaMeTpiB ampoKCUMyeEMO M-

BUMIpHHUM ejtincoigom [21,26]:

Q. ={sh eR"|(b -b)" -H - (b —b)<r} (5.6)
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—

ae &b — IeHTp Baru;
H - momaTHhOBH3HAUYECHA CUMETpHYHA MAaTPUIlI KOHDIrypaiii enincoiga [19];

Ir <1- paniyc emincoina;

CxemMaTH4YHO Taka arpoKcuMallisg 300pakeHa Ha pUCYHKY 5.3. SIk BuAHO 3

dbopmymu (5.6), mpu BiIOMIM MaTpuIll KOHGIryparii emirncoina HEBIJIOMUM IS

—

BU3HAYEHHS JOIMYCKOBOTO EIINCOiAa 3aJUIIA€ThCs mapaMeTp I Ta BEKTop b, 1o
3a/1a€ MEHTP eJIICcoia.
Enmincoin Oyae a0omyckoBuM, SKOI0 Oyae 3a0e3leuyBaTUCh BKIIOUEHHS

IIPOrHO30BaHOI' O 1HTEpBaIy B €KCIIEPUMEHTAJIbHUAN

[5%,(80)] 5.0, <[], i=LN.

b1

Pucynok 5.3 — Anpokcumaiiist 10ImycKoBOi 001acTi Q@ M-BUMIPHUM

eMncoiioM Q,, , A BUMAAKy m=2.

[IpUIycTHMO, IO LEHTPH IPOrHO30BaHMX iHTepBamie  [OF (90)] Feo !

noOyJOBaHUX HA OCHOBI JIOIyCKOBOTO EIINCOIHOTO OIIHIOBaHHA 00J1acTi

napaMerpiB enincoizom Q. A BCIX CIOCTEPEKEHb HAJIEXaTh J0 BIANOBIIHUX

eKCTIEPUMEHTAILHUX 1HTEPBAIIIB, SIK OKA3aHO HA PUCYHKY 5.4.
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Pucynoxk 5.4 — Imtoctpaliist 3HaXOKeHHS A,

TO6TO CIIPAaBCAJINBHUM € BKIIFOUCHHS
ST b e[dy;, 1, i=LN. (5.7)

He 3minHtoroun koHiryparii enirncoiga, o0YUCIMMO Take 3HA4YE€HHS I, sKe
Oyze 3a0e3mevyBaTi BKIFOUCHHS MPOTHO30BAaHOT'O0 KOPUIOPY B €KCTIEpUMEHTAIbHUN.

JI71st bOro HEOOXIAHO, ISl KOYKHOTO | -T'O CIIOCTEPEKEHHS! OOYUCIHTH BETHYHHY A,

sKa BHU3HAYA€E BIJICTAaHb BiJ IEHTPY MPOTHO30BAHOTO KOPUAOPY 0 HAMOIMKIOI MEXi
eKCIIepUMEeHTaIbHOT0 Kopuaopy [19,20,23,27].

Po3paxyHku BenuuuHH — A;

i IPOBEAEMO BUKOPHCTOBYKOYM  HACTYIIHE

CITIBBITHOILICHHS :

Db - -8} i=1N (5.8)

—

ne S, — BEKTOp 3HauYeHb (YHKIIA YyTIMBOCTI po3paxoBaHuMii mias | -oi

—

XapaKTePUCTUKH;, A - IIEHTP CUMETPIl TOIMyCKOBOI 00JIACTI.

BpaxoByroun Te, MmO TOCHUTh YacTO IHTEPBAIW BUXITHHX XapaKTEPUCTHK
CHUCTEMH CHMETPHYHI BITHOCHO CBOiX HOMIHAJIbHHX 3HAYCHbB, 3BIJICH LICHTP CUMETPIi
JIOITYCKOBO1 00JIaCTI Ta €JIIcoina 30irafoThes 1 3HaXOAAThCA B HYJIBOBIM TOYII], IO €
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HEOOX1THUM, a0u BMNHCAHWUW EJIICOi] JIOTUKABCA JIO BCiX TpaHE OIMyCKOBOI

obnacti. Y Takomy Bunaaky gopmyna (5.8) HaOyBae BUTIISY:
A, =min{-8;;%;}, i=1N (5.9

Ha ocHoBi Bumie omnwmcaHoi QopMynu, BHpPaxoBYyeTbcs ¢opMyna pajiyca

eircoina r:

2

ne H - marpuns xkoHbirypartii emnincoina, 3HaiIeHa Ha OCHOBI METOy BUIUICHHS 3
ICJIAP ocHOBHHMX aKTMBHHUX OOMEXEHb, a00 y BHIAAKY 3aJaHHA KOHQIryparii

o0J1acTi OIIIHKK M -BUMIpHUM Mapanenenineaom [47-48], 3HaliieHa Ha OCHOBI BUpa3y

H=S '-E?2.S (5.11)

m m

ae S, - MaTpuls 3HaueHb 0a3UCHUX (yHKIIH;

E =diag(0.5- (&, -, ),...05: (¥ =, ),-.05- (¥ = Fn)).
Bubip xondiryparii 1omyckoBoi 00JacTi B TAKOMY BUIIQJIKy BUOMpA€ETbCS Ha
ocHOBI1 BiOopy MpiBHHB 3 [CJIAP nuisxom po3B’s3yBaHHS CKJIAAHOI HETIHIAHOT

onruMizamiinoi 3agadi. Cucrtemy 3 M piBHIHL (DOPMYITIOIOTH TaKUM YHWHOM, 1100

KBazpaT 00’ eMy rinepnapaneneninena 2 OyB MIHIMaJIBHUM, TOOTO
[H(&y; —@i)zj-det(sm ST —= s min. (5.12)
i=1
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Kopumop nomyckiB i-i xapaxrepuctuku [Jf (56)]‘ Seo. » 1OOyIOBaHMH Ha

OCHOB1 OTPUMAHOTO €JIICoi/la, MATUME TaKUK BUTJISIA:

~ ST g . ST G
[ (0)] 5o, =[S =A, gl soiST-+A slo0 ] (513)

e A MOJIOBUHA IIUPUHHU OIIHEHOTO KOPHUIOPY BHU3HAYAETHCSA 3a

&; () ‘ SheQp,

hopmyIioro

1
2 T -1 o
&yi(&?)‘&?eQm =r*-ys;-H"-5;. (5.14)

A
J_IOHYCKI/I Ha I1apaMCTpu CIIEMCHTIB CHCTEMH BHUPAXOBYBATUMYTLHCA 3a

HaCTYITHUM BHUPA30M

&b =—.100%, i=1m. (5.15)

T

ne h. - niaroHanbHi eneMeHTH MaTpuii H .

Jl1st po3B’sI3Ky 3a/1ad4i MOIIYKY JIOMYCKIB Ha TapaMeTpu MPUCTPOIB OCHOBHOIO 1
HAWOLIBII TPOMIZIKOI 3aJ1auel0 € TIOMIYK MaTpuill KoHirypaii J0mycCKOBOI'O
emncoina 3a (opmynorw (5.11), Ha OCHOB1 SIKOi IIYKA€THCS pajlyc €Jincoiga Ta
MOXUOKM BUMIPIOBAHHSI JJI1 BCTAHOBJICHHSI JIONMYCKIB Ha MapaMeTpu MPUCTPOIO

[2,3,5,6,9,24,33,34].

Ilpoepamna peanizayia 3adayi cummesy OONYCKI8@ HA OCHOGL Memooy

00NYCKOBO2O eNiNCOIOH020 OYIHIOBAHHS MOBOI npozpamyearnts CH

Po3pobutu mporpamHy cucTeMy s TOIIYKY pO3B’S3KY 3aadl CHHTE3Y

JOMYCKIB Ha TMapaMeTpu CHUCTeMH (BUXIJHA XapaKTepUCTHUKA SKOi OIKCaHa

104



[puknajHi aCIEKTH IHTEPBAILHIX 00YUCIICHb
PIBHSHHSAM MMapa0oJiyHOrO THUMNY Ta HaBeJeHa Ha PUCYHKY 5.5) MeTroaoMm
JIOIMTYCKOBOT'O €JIIICOiTHOT'0 OLIHIOBaHHS, OITMCAHOI'O BUIIIE.

HeoOxigHo 3HaWTHM [OONMYyCKM HA NapaMeTpu napalOomiyHoi (yHKLII BUAY
f(x)=a-(x-2)* +bx+2, ne a=-0.3, b=3. Kopunop BiaxuneHp 3Ha4eHb DYHKIIi
15%.

Hwxue, y Ttabnmimi, 3BeIeHO [eKiUIbKa BXIIHUX TIOYAaTKOBUX JaHUX Ta

O0O0YMCIICH]I Ha OCHOBI HUX JIaHI MEX KOPUIOPY BHUXITHOT XapaKTEPUCTUKH.

X y y y o N

3 | 107 9.095 12.305 -1.605 1.605
5 | 14.3 12.155 16.445 -2.145 2.145
7 | 155 13.175 17.825 -2.325 2.325
9 | 143 12.155 16.445 -2.145 2.145
11 | 107 9.095 12.305 -1.605 1.605

%0

4.0

12.0

1.0
100
.0
2.0
7.0
&0
5.0
4.0
20

0 /

1.0

a \ -
1.0
-z.0
3.0
o 1 X 3 4 3 L3 ) 8 Y m " 12 13 14 1%

4.0

Pucynok 5.5 — BuxinHa xapakTepyCTUKa CTaTUYHOI CHCTEMH

O6uncnuMo 3HayeHHs (QYHKIIIT YyTIMBOCTI XapaKTEPUCTUKU Y BUTIISIL:

oy 2 oy
S,=a-—=+| =a-(x-2 S. =b-—=
e s =b—

=Dh-X

bo

Jlai 3HaX0AMMO MaTPHUIIIO YYTIUBOCTI (PYHKIIII:
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-03 9
-27 15

-14.7 27
—-243 33

3HaXOAMMO HacCHUUYEHUM OJIOK S 13 ycIX MOXJIMBHUX OJIOKIB PO3MIpOM 2x 2 13

MaTpulll ayTiauBocTi GyHkIii S 3a ¢opmynoro (5.12). Ha npuknanai ogHoro 010Ky
MOKaXKEeMO Tpoliec 00uncieHHs 3a ¢popmyioro (5.12).

Kpok 1. ®opmyemo nepiiunii 610K
-03 9
S, =
—-2.7 15
Kpok 2. TpaHCIIOHyEMO MaTPULIO.
: (-03 =27
S, =
9 15
Kpok 3. MHOXHMO MaTpuIio S, Ha MaTpuIo S, .

. :(—0.3 9}(—0.3 —2.7j:
o (-27 15 9 15

~0.3-(-03)+9-9 —03-(-2.7)+9-15) (81.09 13581
:[ j:(135.81 232.29}

~27-(-03)+15-9 —2.7-(-2.7)+15-15

Kpok 4. O6epraemo matpuio S, .

detS, ~=81.09-232.29-135.81-135.81=392.04
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. -1
Kpoxk 5. O6uucioeMo BU3HAYHUK MaTpUIll S, o

1mu|

g 232.29/392.04
—135.81/392.04

—135.81/392.04
81.09/392.04

H

0.593

—0.346
—0.346  0.207

detS, ™ =0.593-0.207 - (0.346) - (—0.346) = 0.0025

Kpok 6. Buxonyemo omepaiito J00yTKy PpI3HUIb BIAXWIECHb 3Ha4Y€Hb

XapaKTEePUCTUK BiJl HOMIHAJIbHUX.

ﬁ(@/: —87)? = (1.605 — (~1.605))? - (2.145 — (—2.145))? =10.3-18.4 =189.52

i=1

Kpok 7. Ilokazuuk 3a Qopmynoro (5.12) miast OGmoky S, mopiBHIOE

189.52-0.0025 = 0.4738.

Huxue y Tabnuiil 3BesieH1 pe3yabTaTH MOIIYKY HACHYEHOTr0 OJIOKY 13 MHOKUHU

MOKIINBUX.
Baox Ioxa3uuk 3a Baox Ioxa3uuk 3a Baox Iloxa3uuk 3a
¢opmynoro ¢opmynoro ¢opmy.ioro
(5.12) (5.12) (5.12)

-03 9 0,4738 -2,7 15 0,1278 -75 21 0,00323

-2,7 15 -75 21 —-243 33

-03 9 0,05948 -27 15 0,01554 14,7 27 -0,6072

-75 21 -14,7 27 -243 33

-03 9 0,01229 -2,7 15 0,0025

-147 27 -243 33

-03 9 0,00243 -75 21 0,03528

~243 33 ~147 27

3r1IHO IPEACTaBICHUX JaHUX, HACHUEHUM OJIOK MaTUMe TaKWi BUTJISI:
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o (17 21
" |-243 33

B nanomy Bumajky aiaroHajgbHa MaTpuls IIMPUHH FapaHTOBAHUX 1HTEpBANIB

BUXIJHUX 3MIHHUX OyZi€ HACTYITHOTO BUAY:

. 0217 O
| 0 0388

[, sk pe3ynbTaT, BUINEONUCAHUX OOPAXYHKIB MH OTPUMYEMO MAaTpPHIIIO

KoH(irypaiii enincoiga H :

o 27619 —39756
| -39756 58119

Jani oburcmoemMo BeIUYUHY pajiycy 3a ¢opmynoro (5.10). 3a pesynbraramu
obuucnens, r=0,31. 3Bimcu, Ha OCHOBI (OPMYIH OTPUMYEMO JOIYCKH Ha

napaMeTpH:

0a=19%
b =1,3%

Software

Ha pucynky 5.6 mpuBenmena ekpanHa (opma BBOAY BXIJHHUX 3HA4Y€Hb IS

peamizarii MeToay IOMyCKOBOI'O EJIIICOIHOTO OIlIHIOBAaHHS CHHTE3y JIOMYCKIB Ha
mapaMeTpd CHCTEMH, SKa CKJIAQJIaeTbcs 3 JIBOX ejleMeHTiB. Ha pucynky 5.7

MIPOLTIOCTPOBAHO PE3YyJIbTAT BUKOHAHHS MIPOTPaMHu.
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o=l Main Farm — O x
a b Inputs number: & =
x[p_ Jp JF b ]

v. 107 [[143 [[155 |[143 [[107 |

Input Formula: |a'[:-:—2}"2—|b'x+2 |

Deviation Koef (%):

Sensitivity functions

Sa: |a'2)"2 |

Sb: b |

Culculate

Pucynok 5.6 — Expanna ¢opma BBOIy BX1JIHUX 3HAaY€Hb JUIsI peanizaiiii MeToay

JIOTTYCKOBOT'O €JIIICOITHOTO OILIIHIOBAHHS

Result X

Dopusk for parameter A 6.604434930659311, %
Dpousk for Parameter B: 4.6922604032926, %

Pucynok 5.7 — O6uuncieHH1 TOMyCKH Ha TapaMeTpH CUCTEMH

Kon nporpamu, sxuii UTFOCTpY€e OCHOBHY (DYHKITIOHAJIbHICTh METO/IIB:
- KoJI Ki1acy Bekrop;

public class Vektor
{

public double[,] Elements { get; set; }

public bool IsHorizontal { get; private set; }

public int RowsCount => Elements.GetLength(0);

public int ColumnsCount => Elements.GetLength(1);

public int Size => Math.Max(RowsCount, ColumnsCount);

public Vektor(double[,] elements)

{
Elements = elements;
if(elements.GetLength(0)>1&&elements.GetLength(1)>1)

throw new ArgumentException();

IsHorizontal = elements.GetLength(1) > 1;
public double this[int row, int column]
{

get { return Elements[row, column]; }

set { Elements[row, column] = value; }

}
public double this[int index]
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{

get { return IsHorizontal ? this[0, index]: this[index, 0]; }
set { this[IsHorizontal ? O:index, IsHorizontal ? index:0] = value; }

}
public Vektor Transopon()
{

var res = new Vektor(Elements.Length, !IsHorizontal);
for (var i = 0; i < Elements.Length; i++)

res[i] = this[IsHorizontal ? 0:i,IsHorizontal ? i : 0];
return res;

public static double operator *(Vektor vektorl, Vektor vektor2)

{

double res = 0;

if(vektorl.RowsCount!=vektor2.ColumnsCount || vektorl.ColumnsCount!=vektor2.RowsCount)
throw new ArgumentException();
for (var i = 0; i < vektorl.Size; i++)

{

res += vektorl[i] * vektor2[i];

}

return res;

public Vektor(int elementsNumber, bool isHorizontal)

{

IsHorizontal = isHorizontal;
Elements
= isHorizontal ? new double[1, elementsNumber] : new double[elementsNumber, 1];

public override string ToString()
{

var elements = new List<double>();
for (var i = 0; i < Size; i++)

elements.Add(Elements[IsHorizontal?0:i,IsHorizontal?i:0]);

return string.Join(IsHorizontal ? "; ": Environment.NewLine, elements);

}
}

- KoJI Kjacy Marpurg;
public class Matrix

{
public double[,] Elements { get; private set; }
public Matrix(double[,] elements)

Elements = new double[elements.GetLength(0),elements.GetLength(1)];
for (var i = 0; i < RowsCount; i++)

{

for (var j = 0; j < ColumnsCount; j++)
Elements][i, j] = elementsi, j];

}

}

public int RowsCount => Elements.GetLength(0);
public int ColumnsCount => Elements.GetLength(1);
public double this[int row, int column]

{

get { return Elements[row, column]; }
set { Elements[row, column] = value; }

public Matrix GetSubMatrixByRowsIndexes(params int[] rowIndexes)

{

var array = new double [rowIndexes.Length, this.ColumnsCount];
for (var i = 0; i < rowIndexes.Length; i++)

{
for (var j = 0; j < ColumnsCount; j++)

arrayl[i, j] = this[rowIndexes][i], j];

}

return new Matrix(array);

public static Matrix operator /(Matrix matrix1, double number)

{
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var ilnd = matrix1.RowsCount;

var jind = matrix1.ColumnsCount;
var resMatr = new double[ilnd, jind];
for (inti=0;i<ilnd; i++)

for (intj = 0; j <jInd; j++)
{

resMatr[i, j] = matrix1[i, j] / number;

return new Matrix(resMatr);

}

public Matrix GetObernMatrics()

{
var determinant = this.Determinant();
var cloneMatrix = new Matrix(this.Elements);
var tempDouble = cloneMatrix[0, 0];
cloneMatrix[0, O] = cloneMatrix[1, 1];
cloneMatrix[1, 1] = tempDouble;
tempDouble = cloneMatrix[0, 1];
cloneMatrix[0, 1] = -1 * cloneMatrix[1, OF;
cloneMatrix[1, 0] = -1 * tempDouble;
for (var i = 0; i < this.RowsCount; i++)

for (var j = 0; j < this.ColumnsCount; j++)

cloneMatrix{i, j] = cloneMatrix[i, j] / determinant;
}
}

return cloneMatrix;
public static Matrix operator *(Matrix matrix1, Matrix matrix2)
{ var res = new double[matrix1.RowsCount, matrix2.ColumnsCount];
for (inti = 0; i < matrix1.RowsCount; i++)
for (intj = 0; j < matrix2.ColumnsCount; j++)
for (int k = 0; k < matrix1.ColumnsCount; k++)
res[i, j] += matrix1[i, k] * matrix2[k, j];
}
}

return new Matrix(res);

public static Vektor operator *(Vektor vektor, Matrix matrix)

{
}

public static Vektor operator *(Matrix matrix, Vektor vektor)

{

return matrix * vektor;

var res = new Vektor(vektor.Size, vektor.IsHorizontal);
for (var column=0;column< matrix.ColumnsCount;column++)

for (var row = 0; row < matrix.RowsCount; row++)
res[0, column] += matrix[row, column] * vektor[row];

}

return res;
public Vektor GetVektor(int index, bool isHorizontal )
{
var res = new Vektor(isHorizontal ? ColumnsCount:RowsCount, isHorizontal);

for (var i = 0; i < (isHorizontal ? this.ColumnsCount:this.RowsCount); i++)

res[isHorizontal ? O : i, isHorizontal ? i: 0] =
this[isHorizontal ? O : i, isHorizontal ? i : 0];
}

return res;
public Matrix Transpone()
{

var res = new double[ColumnsCount,RowsCount];

for (var i = 0; i < RowsCount; i++)
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for (var j = 0; j < ColumnsCount; j++)

res]j, i = thisl[i, j];

return new Matrix(res);

public override string ToString()
{
var shb = new StringBuilder();
for(var i=0;i<RowsCount;i++)
{

for (var j = 0; j < ColumnsCount;j++)

sb.AppendFormat("{0},", this[i, j]);

}
sh.Length = sbh.Length - 1;
sh.AppendLine();

return sb.ToString();
public double Determinant()

if(RowsCount!=2 || ColumnsCount!=2)
throw new Exception("Matrix should be 2x2");
var res = this[0, 0] * this[1, 1] - this[0, 1] * this[1,0];
return res;
}
}

- KOJ KJIaCy HACUYCHOI'O 6HOKy;
public class MatrixBestResult
{
public int Row { get; set; }
public int Column { get; set; }
public Matrix Matrix { get; set; }

public MatrixBestResult(Matrix matrix, int row, int column)
{
Matrix = matrix;
Row = row;
Column = column;
}
}

- KOJI OCHOBHHUX OOYHCIIEHD 3a MECTOA0M;
public partial class MainForm : Form

public MainForm()

InitializeComponent();
FormHelper.SetProcessinputTextEvent(FormHelper.NumberFormat.Double, textBoxA, textBoxB);

private void MainFormLoad(object sender, EventArgs e)

{
}

private void ButtonCulculateClick(object sender, EventArgs e)
{
var inputsNumber = (int) numericUpDownInputsNumber.Value;
var yArrayMinus = new List<double>();
var yArrayPlus = new List<double>();
var deltaYMinus = new List<double>();
var deltaYPlus = new List<double>();
var devKoef = FormHelper.GetDoubleFromTextboxText(textBoxDeviationKoef);

for (var i = 0; i < inputsNumber; i++)

{
var yl = GetlnputXorY(i + 1, false);
yArrayMinus.Add(y! - yl*devKoef/100);
yArrayPlus.Add(y! + ylI * devKoef/100);
deltaYMinus.Add(yArrayMinusli]-y!);
deltaYPlus.Add(yArrayPlusli]- yl);

}

var sensMatrix = GetSensetivityMatrix();
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var minResult = double.MaxValue;
MatrixBestResult matrixBestResult = null;
for (var i = 0; i < (int) numericUpDownInputsNumber.Value; i++)

for (var j = i+1; j < (int)jnumericUpDownInputsNumber.Value; j++)

var subMatrix = sensMatrix.GetSubMatrixByRowslIndexes(i, j);

var transMatrix = subMatrix. Transpone();

var multRes = subMatrix * transMatrix;

var obernMatrix = multRes.GetObernMatrics();

var determinant = obernMatrix.Determinant();

var tempResult = determinant * Math.Pow(deltaYPlus[i] - deltaYMinusJi],2) * Math.Pow(deltaYPIlus[j] - deltaYMinuslj],2);
if (tempResult < minResult)

matrixBestResult = new MatrixBestResult(subMatrix, i,j);
minResult = tempResult;
}
}

var transMatrixBest = matrixBestResult.Matrix. Transpone();

var diagArray = new double[2, 2];

diagArray[0, 0] = 0.5 * (deltaYPlus[matrixBestResult.Row] - deltaYMinus[matrixBestResult.Row]);
diagArray[1, 1] = 0.5 * (deltaYPlus[matrixBestResult.Column] - deltaYMinus[matrixBestResult.Column]);
var diagMatrix = new Matrix(diagArray);

var h = transMatrixBest * ((diagMatrix*diagMatrix). GetObernMatrics()) * matrixBestResult.Matrix;
minResult = double.MaxValue;

var hOber = h.GetObernMatrics();

for (var i = 0; i < (int) numericUpDownInputsNumber.Value; i++)

var tempResult = Math.Pow(deltaYPlus[i], 2) /
(sensMatrix.GetVektor(i, true) * hOber * sensMatrix.GetVektor(i, true). Transopon());
if (tempResult < minResult)
minResult = tempResult;
}

var radius = minResult;

var dopuskA = radius / Math.Sqrt(h[0, 0]) * 100;

var dopuskB = radius / Math.Sqrt(h[1, 1]) * 100;

MessageBox.Show($"Dopusk for parameter A: {dopuskA}, %{Environment.NewLine}Dpousk for Parameter B: {dopuskB}, %",
"Result", MessageBoxButtons.OK);

private int GetSubMatrixCombinationNumber()
return 10;

private Matrix GetSensetivityMatrix()

{

var matrix = new double[(int)numericUpDownInputsNumber.Value, GetMatrixColumns()];
for (var i = 0; i < (int) numericUpDownInputsNumber.Value; i++)
for (var j = 0; j < GetMatrixColumns(); j++)

matrix[i, j] = CalculateSensetiveMatrixValueByColumnIndex(i, j);
}
}

return new Matrix(matrix);
private double CalculateSensetiveMatrixValueByColumnindex(int rowIndex, int columnindex)

double res = 0.0;
switch (columnindex)

{

case 0:
res = FormHelper.GetDoubleFromTextboxText(textBoxA) * Math.Pow(GetInputXorY(rowlndex+1, true)-2,2);
break;

case 1:
res = FormHelper.GetDoubleFromTextboxText(textBoxB) * GetlnputXorY(rowlndex+1, true);
break;

default:
throw new Exception("Too much columns");

}

return res;

}
private double GetlnputXorY(int i, bool getX)
{
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var textBox = FormHelper.GetAllControlChieldControls<TextBox>(this, true, box =>
box.Name.Equals(string.Format("textBox{OH{1}",getX?"X":"Y",i))).FirstOrDefault();

var res = FormHelper.GetDoubleFromTextboxText(textBox);

return res;

private int GetMatrixColumns()

{

}
}

return 2;

[MnTaHHA NS CaMOKOHTPOJHO

1. IIlo o3Havae moHATTS «Cucrema?

2. o o3navae moHATTS «ExeMeHT»?

3. SIK1 OCHOBHI BJIACTHUBOCTI CUCTEM?

4. B yomy moJsirae 3MiCT 3a/1a4l CHHTE3y CTaTUYHHUX CUCTEM?

5. SIkuM 4YMHOM OIIMUCYETHCS 3B’SA30K MK BXUIHUMH Ta BHUXIJTHUMH
rnapaMeTpaMu CUCTEMU?

6. Skuit anroput™m peanizamii METOAY JOMYCKOBOTO  EIINCOITHOTO
OLIIHIOBAaHHA?

7. o sBisie co00r0 PO3B’A30K CUCTEMHU JIHIMHUX ajareOpaiyHUX pIBHSHbL B
POCTOpi MapaMeTpiB?

8. SMkuil anroputM 1OOYIOBU OOJACTI PpO3B’SI3KY CHUCTEMHU JIIHIMHHUX
anreOpaiuHuX PiBHSAHb?

9. Sk BiAOyBa€eThCs ampoKCHMAllisl JOMYCKOBOI 00JacTi pO3B’SI3KYy CHUCTEMU
THIAHUX anreOpaidHuX piBHSIHB?

10. SIxa ocHOBHA 1 HaitOUIbIIA 3a7a4a TIPU PO3B’SI3KY 3a7a4l MOMIYKY JOMYCKiB

Ha napamerpu’?

BapiaHTu 3aBaaHb Anst CaMocCTinHOI poboTu

JlaHo BWIJISA BUXIMHOI XapaKTEPUCTUKHA CHCTEMHU Y, HOMIHAJIbHI 3HAYCHHS
napamerpis @,0, C, Ta xopumop BigXWieHb 3HAYEHb BUXIIHOI XapaKTEPUCTHKHU Bij
HOMIHAIBHUX. PO3poOUTH TporpamMHy CHCTEMY IMOIIYKYy JOIMYCKIB Ha MapameTpu

€JIEMEHTIB CUCTEMHU METOJIOM JOIMYCKOBOI'O EIITICOITHOTO OI[iHIOBaHHSI.
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Ne /i y a b C €
1 a-(x-1)°%+bx* —cx+4 1 0.5 -2 10
2 a-sinx+bx?>—cx®*-3 0.3 -3 1.5 10
3 a-x+bihx—-c(x-1)+0.5 0.1 -1 2 10
4 b-(x—1)% +cx? —ax 2.5 05 | -0.7 10
5 c-(x=5)°+ax—bv/x +0.6 -02 | 05 0.1 15
6 al(x—2)+bcosx® —cx+2 05 | -2 | 15 | 15
7 a-(x=1°+b/x?—c(x-3) 1.5 3 -0.2 15
8 a-(x-15)2 +bx® —c/x+1 04 1 1 05 | 5
9 a-sin3x—bx—cx+3 0.1 | -04 -2 5
10 a-(x—1)°%—bx*+cx+4 -2 1.5 -0.4 5
11 a-cos2x +b(x—0.5)* —c(x+1) 02 | 25 2 10
12 —a-(x-1)°+b(x-6)>-clnx-1 | -04 | -1 -2 10
13 c-(x—=1)°+bcosx® —ax+4 2 25 | -0.7 | 10
14 a-x*+bx*—c(x-1)+3 05 | -1 1.5 5
15 a-x+bsinx—cx -0.7 | 0.5 0.1 5
16 a-tgx+bx? +cx+3 04 | 3 0.5 S5
17 la-Jx—1+bx®+c/x+7 1 705 -1 | 15
18 a-x®+b(x—-1? +cx—2 05 | -0.2 3 15
19 asin 2x +bx®> —c/x+0.5 -04 | 0.5 2 15
20 a-(x—2)% +b(x—1D—-cx*+3 01 | -2 | -07 | 5
21 a-Vx+1+bx*—c/x+0.5 -1 3 02 | 5
22 | a.x+btgx—cx’ +3 05 | -07 | 1 | 10
23 a-(x—4)+bx®—cx* +0.3 25 | 05 | 15 | 10
24 a-tgx+bx—cx® +3 2 | -04 | -2 15
25 a-cosx+b/x+cx?—4 3 0.2 | 01 | 15
26 c-/x+1-bx—ax?+0.5 -2 | 25 -1 10
217 a-x+bsin3x+cx® -0.4 0.7 | -1 2 S
28 | _a.(x—1)° —bx’ —cx’ 1 | 25 | 07| 5
29 a-tgx+b(x—2)—c(x-1>+3 3 -2 05 | 10
30 a-(x-1)* +bx®—cx*+0.5 02 | 3 1 10
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PO3JILT 6

OIITUMIBALIA HAPAMETPIB CTATUYHUX CUCTEM HA
OCHOBI ITEPAIIIMHAUX METO/IB

6.1. OnTumizanis mapamMeTrpiB CTATHYHUX CHCTEM HA OCHOBI iTepamiiiHuUX

METO/iB

3a OCHOBY /i1 TOOYIOBH OUIBIIOCTI YHCIOBUX METOAIB OOYHMCIICHHS
napamMeTpiB CTATUYHUX CUCTEM CIIYTYy€ iTepalliiHa onThMI3allis, CyTh SKOi MOJsITae B
MOCIIIOBHIA Moaudikaiii mapameTpiB CUCTEMHU 3TIIHO 3 JESKUM aJrOpUTMOM 3
METOI0 JOCATHEHHS BUMOT, TIOCTABJIEHUX /10 BUXIJTHUX XapaKTEPUCTUK CUCTEMHU.

VY3aranpHeHa cxema poOOTH ITepallifHUX ONTUMI3AIINHUX aJITOPUTMIB TI0J1aHa

y Burisigi UML-niarpamu JissIbHOCT1 HA pUCYHKY 6. 1.

MoyvaTok

|

3apaHHA Aiana3oHiB BHY TPILLHIX
napameTpiB i BAMOr 40 BUXIAHUX

A

CUHTE30BaHOro Nnpucrtporo

!

‘ Hab6ip NoYaTKOBUX 3HAUYEHb ’

3apaHHA BUMOT g0 XapaKTepMCTMK]

BUXiAHUX NapameTpis
CUHTE30BaHOMO NPUCTPOIO

A

Kpok onTumisayiiHoro metogy
—b[ Po3paxyHOK XapakTePUCTUK NPUCTPO IO

i

( OujiHKa akocTi

[Tak]

AKOCTIi HOBUX 3HAY€Hb BUXiAHUX

FeHepyBaHHA HAa OCHOBI OLLiHKU
napameTpis

[ 36epeXkeHHs pe3ynbTaTiB j

!

KiHeub

Pucynok 6.1 — Cxema iTepartiiinoi onrumizartii [36]
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B 3aranpHuX pucax mpoaHamizyeMo MpencTaBieHy cxemy. Ilepen modaTtkom
3a/1a4i 3a0e3neueHHs] (PYHKIIOHATBHOI MPUIATHOCTI BUIAUISIOTHCSA BX1IHI Ta BUXIJIHI
napaMeTpu CTaTUYHOI CHCTEMHU Ta 3aJaf0ThCS BUMOTH IO XapaKTEPUCTHK CHCTEMU
orntumizailii. Po3paxyHOK XapaKTepUCTUK CUCTEMH BHUKOHYETHCS, BHUXOMSYHA 3
Bapiallii 3HAYEeHb BXIJHUX TapaMeTpiB Ha MOTOYHINA IiTeparlii ONTHMI3aliifHOTO
aNroputMy. 3B'I30K 3MIHM TapaMeTpiB CHUCTeMH 3 11 XapaKTEepUCTUKAMU
3a0e3MeYyeThCsl 3a JOMOMOrol MaTematnuHoi wmomem cuctemu [36]. Ilics
OOYMCIICHHSI XapaKTePUCTUK CHUCTEMH BHKOHYETHCS UHCEIbHA OIlIHKA, TOOTO
BU3HAYEHHS CTYIEHS iX BIJMOBIAHOCTI JI0 OCcTaBlieHUX BUMOr. Ha ocHOB1 oTpuMaHoi
OIL[IHKM ONTUMI3alIiHUN alrOpuTM BUOMpA€e HACTYITHI 3HAYEHHS 3MIHU MapameTpiB
CHUCTEMH.

Haiiyacrime npouec ontumizallii Ha OCHOBI IT€palliHUX METO/11B BUKOHYETHCS
710 TOTO MOMEHTY, JJOKH HOTr0 HE 3YyIMHUTh MPOEKTYBAIBHUK, OCKUTBKH B 3aTaJIbHOMY
BUMAJKY 3aBX]IM ICHY€ IMOBIPHICTb 3HAXOJKEHHSI KPAI[OTO PO3B’SI3KY.

3amaui  ONTUMAIBHOTO TIPOEKTYBAHHS CTAaTHYHHUX CHUCTEM MAalOTh Psfl
OCOOJIMBOCTEM, IO SIKMX BIIHOCATH 0araTOKPUTEPIATbHICTh Ta «SIPOBUN XapaKTep»
¢byHKIIi SKOCTI, HAasIBHICTh OOMEXEHb Ha BXIAHI Ta BHUXIJHI MapaMmeTpu
MIPOEKTOBAHOTO0 MPUCTPOIO, BEIUKY PO3MIPHICTH BEKTOpa BapiliOBaHUX MapaMeTpiB
[14].

Crparterist po3B’s3yBaHHs 3aJady ONTUMAJIbHOIO IMPOEKTYBaHHS Nependayae
3aCTOCYBaHHS IN00ANBHUX NPOLEAYp ONTUMI3AIll]l HAa MOYaTKOBUX €Tarnax MOIIyKy Ta
YTOYHEHHSI OTPUMAHOI0 TIJ00AIbHOrO PIIMIEHHS [MIBHJIKO30KHUMH B  OKOJII
ONTHMAJIGHOI TOYKH JIOKATPHUMHU ajaTopuTMamMu. Taka cTparteris T03BOJSE, TIO-
mepiie, 3 JOCTaTHBOIO OIlIHKOK (DYHKITIOHAIBHOI MPHUIATHOCTI Ta TOYHICTIO
BU3HAYUTH 3HAUEHHS TJI00ANbHOIO EKCTPEMyMy 1, MO-ApYyre, CYTTEBO 3HU3HUTHU
o0YMCIIIOBaNbHI BUTpaTH Ha momyk. [lpm mpoMy eramu TIIOOQIBHOTO TONIYKY
MOXXYTh BHUKOHYBAaTHCSI 3 HEBHUCOKOI TOYHICTIO, a €Talu JIOKAJIBHOIO YTOYHEHHS
MPOBOJSATh B OKOJI TJI00aNbHOTO EKCTpEeMyMy, IO MOTpedye 3HAYHO MEHIIOl
KIJIbKOCTI iTepariiiaux oopaxyskis [10,46].

3a3Bu4ail Ha BUXIJHI MapaMeTPH CTATUYHOI CUCTEMHM 3aJIal0ThCsl TIEBHI MEXI,
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BUXI1]] 32 K1 O3HA4aTUMe 11 BiAMOBY. BuHuKae 3a1aua 3HaxX0KEHHS 3aJI€KHOCTI MK
JIOTMTYCKOM Ha BHX1JIHHH MapaMeTp CUCTEMH Ta JIOMYCKaMHU Ha MapaMeTpPU €JIEMEHTIB,
3 SIKMX BOHA CKJIQJA€ThCsl. BU3HAUGHHS MOMYCKiB Ha MapaMeTpH eleMeHTiB [8] 3a
3a/IaHUM JOIYCKOM Ha TMapaMeTpu CXEMHU CHCTEMHU CTBOPIOE 3ajady 3a0e3IeyeHHS

GyHKIIOHATBHOI MPUAATHOCTI MO0 3a1aH0T TOYHOCTI 11 BUX1THUX MapaMeTpiB.

6.2. Meron 3a0e3nedyeHHs (QYHKUIOHAJBHOI NPHUAATHOCTI CTATHYHHX

CHCTEM 3 ONTUMI3ali€l0 iX MapaMeTpPiB HA OCHOBI aHAI3Yy IHTepBAJbLHUX JaHUX

CrouaTKy pO3IJISTHEMO MOCTAHOBKY 3afadi 3a0e3meueHHs (yHKIIOHATBHOI
NPUIATHOCTI CTaTUYHOI CUCTEMH 13 BpaxyBaHHSIM OOMEXeHb Ha ii XapaKTEpUCTUKU
[38], siki mepeBakHO € He NiHITHUMU 3a TapaMETPaMH.

KoxHa 1-Ta XapakTepucTHKa Y, CHCTeMH € (QyHKIi€0 mnapamerpiB
E):(bl,...,bj,...,bm)T CIIEMEHTIB. 37eOLIbIIOro MPU JOCTIKCHHI (DYHKIIIOHYBaHHS
CTaTUYHUX  CHCTEM  BHUKOPHUCTOBYIOTh  HENIHIAHI  3QJICKHOCTI  BHUXIJIHHX
XapaKTEPUCTHK CHUCTEMH Bia ii mapamerpiB, TOOTO KOKHA |-Ta XapaKTEPHUCTHKA
Y., i =1 N e QyHukuieo gi(E) BEKTOPHOTO apryMeHTa TapaMeTpiB Bz(bl,..,bm)T.
3BakalouM Ha 3a/IaHi JIOMYCKH Ha XapaKTePUCTHKU CUCTEMH, TIpU 3abe3rneueHHi

(GYHKITIOHAIBHOT TPUAATHOCTI JOIUIBHO BUX1AHI XapaKTEPUCTUKH CUCTEMHU 10/ 1aBaTH

B IHTE€PBAJIbHOMY BUTJISIL:

[y/,¥'] i=LN. (6.1)

VY Bumaaky Bimomux 3anexxHocted Q,(D) Mk 3HaueHHAMHM TapaMeTpiB Ta

BUXIJHUMHU XapaKTEpUCTUKAMU CHUCTEMH Ta 13 YypaxyBaHHSIM oOMexeHb (6.1)

OTPUMAEMO:

y; <g;(b)<y;, i=1LN, (6.2)
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e [yl_, yr] - iHTCpBaJ'II/I 00OMEXXEHb HA 3HAYCHHS BI/IXi,Z[HOI XapaKTCPUCTUKHU CUCTCMH.

3rigHo 3 cucteMoro (6.2), yMoBH 3a0e3neyeHHs1 (yHKIIOHAIbHOT MPUIATHOCTI

c(hopMyIIIOEMO y TAKOMY BUTJISIL:

0,(0) <[y, .1 i=LN. (6.3)

[aTepBanbHa cuctema (6.2) € CKIAIHOIO Y 3B’ A3KY 3 HENIHIMHICTIO OTPUMaHUX

PIBHSIHB, /I PO3B’SI3KY SIKUX JOILIBHO MOOYAyBaTH TaKy HiIboBY (yHKiito [11,25]:

F(,)——>minbeV, (6.4)

—

ne b — BEKTOp OIiHOK MmapaMeTpiB CTATUYHOI CUCTEMH;
Y — obOnacTe mapaMeTpiB CTAaTUYHOI CUCTEMH, SIKa BU3HAYAETHCS (DI3UYHUM 3MICTOM

napaMeTpis;

F (b, )— 3HaueHHs QpyHKIIIT METH OIIHIOBaHHS BEKTOpA MMapaMeTPiB CHCTEMH.

[Tpu boMy TIpolIeypy OIIHIOBAHHS BEKTOPA MApaMETPiB CTATUYHOI CHCTEMH
HEOOXITHO OpraHi3yBaTH B TaKWH CIOCiO, MO0 3a0€3MeYnTH 3MEHIICHHS 3HAYCHb
GyHKIIT MeTH F(gl) > F(GZ) >..> F(gk) > .. > F(t?k:K = 6 € Q) 3a CKiHYEHY Ta
SIKOMOT'a MEHIITY KiIbKicTh iTepamii K = K.

@DyHKIIIO METH OLIHIOBAHHS BEKTOpa IMapaMeTpiB  CHUCTEMHU F(l:?k)

BHU3HAYATUMEMO SIK PI3HULIO MK 3HAYEHHSIMH BHUXITHUX XapaKTEPUCTHUK CHUCTEMH,
3HaiiieHux y mnpoueci po3B’sizky ICHAP (6.2) ta 1eHTpiB 3agaHuX I1HTEpBajiB
oOMexeHb Ha BUXITHI XapakTepuctuku (6.1). dopManbHO IO YMOBY 3alHILIEMO Y

TaKOMY BHUTJISIII:

F (6) = min mex g, (6) — mid [y, J) . 65)
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ne ¢;(b) — oOumcnene mig 4Yac poO3B’SA3Ky IHTEPBAJIbHOI CUCTEMHU HENiHIHHUX

anreOpuyHux piBHAHb (6.2) Ha TMOTOYHIA iTepallii 3HAYEHHS BUXIJHHUX
. - v+l ; :

xapakrepuctuk; [Yy.]=[y;,y;]; mid(e)— omepamis BH3HaUEHHA CEepEIUHU

1HTEpBaIY.

[IpoBenemo anamiz (QyHKII METH B 3aJIEKHOCTI BIJ JOCSATHYTOI SIKOCTI
MMOTOYHOTO HAOIFMKEHHSI BEKTOpa MapaMeTpiB CTaTHMYHOI cucTeMu. Ha pucyHky 6.2

HaBeJIeHO rpadiyHy UTIOCTpalLliio 00YUCIIeHHs 3HaueHHs QyHKIii MeTH (6.5).

2,6
.1 1

v

Pucynok 6.2 — Imtoctpartist 10 obuncnenHs GyHkiii MmeTH 3a hopmysoro (6.5)

Sk O6aunmo 3 pucyHky 6.2 HailOUIbIIe BIAXWUJIEHHS MK 33JJaHUM 1HTEPBAJIOM

oOMeXeHb Ha BHXIJHI XapakTepUCTUKU [Y;] Ta TOUKOBHUM 3HAYEHHSM BUXIJHUX

XapaKkTepUCTHK, oduncneHnx mia yac po3s’s3yBanns ICHAP g, (b), cnocrepiraemo

Ha quckperi k = 2. CaMe 1ie BIAXUJIEHHS HA TOTOYHIN 1Tepallii BU3HAYa€ 3HAYEHHS
byukiii metu (6.5).

Oco06IMBICTIO TOCTAHOBKY 3aJ1a4l 3a0e3neueHHs (PYHKIIOHATBHOI MPUIATHOCTI
CTaTUYHOI cucTeMu BUAY (6.4-6.5), Ha BIIMIHY BiJl ICHYIOUHX, IOJIATAE Y TOMY, IO
3a3HayeHa MOCTAaHOBKA 3aJadl MO-1HIIOMY IHTEpPIPETye ONTUMAJIbHI MapameTpu
CUCTEMH TOOTO SIK TaKi, 3HAYEHHA SIKMX 3a0€3MeuyloTh (DYyHKIIOHAJIbHY MPUAATHICTh
cucremu. TpaaumiifHi X 3amadi, 3aMmicTh QyHKIIT MeTu (6.5), AKa MiHIMI3Y€ThCA,

BUKOPUCTOBYIOTh MIHIMI3AINIO CEPEAHHOKBAIPATHYHOTO BIAXUJIECHHS, IO MOXE HE
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3a0e3neunTy PyHKI[IOHAIbHY MPUIaTHICTh CUCTEMH.

OuyeBuAHO, M0 YUM OLTbIIA KUIBKICTh PIBHSAHB B 1HTEpBaNbHIN cuctemi (6.2),
TUM cKiajaHime 3HaTh po3B’si30k ICHAP. 3aznaueny 3agady BIIHOCSTH A0 THUILY
NP-moBHux 3amad. OgHUM 13 METOJIB MOIITYKYy HEBIJJOMOTO BEKTOpa MapaMeTpiB

CTaTUYHOI CHUCTEMH € METOAY BUMAJAKOBOTO MOMIyKy. OCHOBHOIO OCOOJMBICTIO

3a3HAUYEHOr0 METOJAy € Te, W0 B Ipoleci OOpaxyHKy HaOMWKeHHS D,

BUKOPHCTOBYIOTh BHIIaIKOBI BEKTOPH B SIKOCTI HAPSIMKY pyxy [7,32,35,40].

6.3. MeToa BHNAAKOBOI0 MOLIYKY BEKTOpa MNapaMeTpiB CTATHYHHUX

CUCTEM

OCHOBHOIO OCOOJIMBICTIO 3a3HAYEHOT0 METOAY € T€, IO B MPOIeci 00paxyHKy

=

HaOmKeHHs b,

BUKOPUCTOBYIOTHCS BUIAJKOBI BEKTOPH B SKOCTI HAMPSIMKY PyXy

[10]. KopoTko ONuUIieMo aaropuTM METOLY.

AJNTOPUTM METOJly BUIIAJKOBOT'O MOIIYKY BEKTOpa MapaMeTpiB
CTaTUYHUX CHUCTEM

—~
—

Kpok 1. 3aganHs mo4aTkoBOro (HyJIb0BOT0) BEKTOpa mapaMeTpiB by .

Kpok 2. OOumcneHHs 3HAY€HHSA MUILOBOI (PYHKINT BITHOCHO IOYAaTKOBOTO
BEKTOpa MapaMeTpiB.
Kpox 3. ®opmynioBaHHS BHIQJKOBUM YHHOM HACTYITHOTO BEKTOpA

napameTpiB CTATUYHOI CUCTEMHU:

b =b_, +r-&, k=1K (6.6)
T
_ (Ab,  Ab,
= ey — | 6.7
Sk R, R, (6.7)
R —\/A 2 2
k — e+ ADL (6.8)
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—

ae I - JOBXHMHA KPOKY, TOOTO Ha BifcTaHi I Bi TOUYKH D, , B MPOCTOpPi mapaMeTpiB
reHepyeMO K BHITQJKOBHX TOYOK;

Ab,, ...,Ab_, - BUITanKOBi YnCla, 3reHEpPOBaHi BiAMOBIAHO O BHIAAKOBOTO 3aKOHY

posnozairy Ha inTepBam [—1, 1].

—

Kpok 4. IlepeBipka «ikocti» F(b,)morounoro HaOGmmkeHHS OIHKK b,

BEKTOpa MapameTpiB.

Kpok 5. Cepen sreHepoBanumx K TOYOK BHOMpaeMO TOUKY, sika 3a0e3redye

HaliMeHIIe 3HaueHHs (QyHKIII MeTH, ToOTO oOuuciieHe 3HadyeHHs «sikocti» F (b, )

akoi € HaWMeHmor. OTpUMaHWl TakKUM YHHOM BEKTOp TapaMeTpiB CTaHEe
MOYAaTKOBUM HAOJIMKEHHSM JUIsl HACTYITHOT 1Tepaltii.

kim0 o6UncIIeHe 3HaUYCHHS «SIKOCT1» TMTOTOYHOTO HAOIMKEHHS OLIHKHA BEKTOpa
rmapaMeTpiB CHUCTEMHM Ha IIOTOYHIM ITepallii JOpIBHIOE HYJIIO, TO MpoIeaypa

3aBEPIIYEThCS 1HAKIIIE oBepTaeMoch 10 Kpoky 3.

[Tomyk Kpamoro BEKTOpa MapaMeTpiB MNPOAOBXKYEThCA OO0 TUX MIp JOKH
3MEHILIYEThCS 3HA4YE€HHS (yHKLII MeTH. SIKIIO X Ha MNEBHIN iTepauli BUKOHAHHS
IITOPUTMY BHITaJJKOBOTO TOIIYKY, CE€pel 3T€HEPOBAHUX TOUYOK HE MOXKIIMBO 3HAWUTHU
TOUKY, $Ka 3MEHIIye 3HauyeHHS (QyHKLIi MeTH, TOHAI JOIIBHO 3acTOCYBaTH
aIanTHUBHUN aJITOPUTM BHUIIAJKOBOTO TMIOMIYKY 3 3MIHHUM KpOKOM (paaiycoMm
TMOIIIYKY).

AJIanTUBHUN aJITOPUTM BMITaJIKOBOTO TOINIYKY, aHAJIOTTYHO JI0 3BUYANHOTO, 3a
OCHOBY Oepe BHUIIaJIKOBI BHOIpDKH, KOTPlI BUKOPHUCTOBYIOTHCS JUIi BH3HAYCHHSI
HaIpsSIMKYy TIOIIYKY, OJHAK JOBXHWHA KPOKYy (paalycy) B JaHOMY aJTrOpUTMI Oyje
3MIHIOBAaTHUCh BIAMOBITHO /10 OTpUMAHOro ycmixy. ToOTo, SKIIO JIB1 MOCIIIOBHI
iTepanii Aar0Th MOKpANIeHHS LUIbOBOI (YHKIII, TO KpOoK 30utbIIyeThcs B K, pas, a

akmo M mocnimoBHMX iTeparliii He al0Th MOKPAIIEHHS, TO KPOK 3MEHIIYETHCS B
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Ky P23 [28]. KopoTko omumiemMo KpoKHM aJaNTHBHOIO AJITOPUTMY BHUIIAJKOBOIO

MOLIYKY.

A,Z[aHTI/IBHI/Iﬁ AJITOPpUTM MCTOAY BHUITAAKOBOI'O IIOIONYKY BEKTOpA
r[apaMeTpiB CTaTHYHHUX CHCTCM

Kpok 1. 3agaru:

—

b, - mouaTKOBHIl BEKTOp mapameTpis;

K K

gec~ KOC(DIIEHTH 30UIBIIEHHS Ta 3MCHIICHHA BEIMYUHU KPOKY

in?

BIJIITIOB1/THO;
M — KiTBKIiCTB iTepalliid, KOTPi HE Ial0Th MOKPAIIEHHS IILIbOBOT (PYHKIIII.
Kpoxk 2. BcranoButu mouatkoBo r, m=0 - TIYWIHHUK YKCIIA iTEpAIliii, KOTPI

HC JarOThb ITOKpAIllCHHA.

Kpok 3. Orpumatu N BUIMagKOBUX BEKTOpPIB & 3rEHEPOBAHMX BiIIOBIIHO 0

BHIIAJKOBOT0 3aKOHY PO3IOALTY Ha iHTepBai [-1;1] 3a popmymamu (6.6)-(6.8).

—

Kpok 4. SIkmio oguH 3 BeKTOpiB b,

- JIOITyCKOBHI BEKTOP 1 F(Bi) < F(BO), TO

— —

po3paxoByemo BimHOCHO HbOro r=Kk, -r ta b, =b,,

1 MepexoanuMo 10 KPOKy 3.
[Hakmre, m = m+1 Ta nepexoauMo 10 KPOKy 3.

Kpok 5. flkmo m>M, 10 r=Kk, -r, m=0 Ta mepexogumMo 10 KpPOKy 6.

dec
Inakmie, kpok 6.
Kpok 6. IlepeBipka yMOBM 3aKiHYEHHS MOLIYKY. Y pa3l BUKOHAHHS YMOBH

3aBEpIIYEMO AITOPUTM, I1HAKIIE TMEPEeXOJUMO JO0 KpPOKYy 3 Ta MOBTOPIOEMO

npoucaypy.

llpoepamna peanizayia 3adaui cumwme3y napamempié CUCMEMU HA OCHOBI

Memooy 8unadko8020 NOULYK)Y M0Boto npocpamysants CH#
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Po3poOutu mporpamHy CHCTEMY CHHTE3y I[apaMeTpiB CHUCTEeMH Ha OCHOBI
aJanTUBHOTO aJTOPUTMY BUIIAJIKOBOI0 NomyKy. OCHOBHI €KpaHH1 (hOpMH MpOrpamMu
NoBUHHI BinoOpaxatu chopmoBany ICJIAP, cdopmoBany o0macTb AOMYyCTUMHUX
3HAUEHb OIIHKA BEKTOpa MapaMeTpiB, JOMYCKOBHM KOPUIOp 3Ha4ueHb (YHKI Ta
rpadix ¢GyHKIII, OTpUMaHWUN B PE3yJIbTATI aNpOKCHMMAIlii, 3HAWJACHUA BEKTOP

napameTpiB, KUTBKICTh iTepalliii 00YnCIeHb AITOPUTMY Ta Yac POOOTH aJITOPUTMY.

Jana ¢pynxuis f(X)=a-(x—2)> +bx+2, rpadix AKoi HaBeeHO HA PHCYHKY 6.3.

A Y

14.0
130
1z.0
1.0
10.0
9.0
8.0
7.0

6.0

/ \

-1 o 1 2 3 El H & 7 B 9 0 1 1z 13 14 15

@ & =& o g = © =@ = =©o

PO

Pucynok 6.3 — I'padik 3aganoi ¢pyHKIii

1. O6nactb Bu3HAYeHHS GYHKUI X € [ 00;00], TO6TO 151 OOUKCICHD MOXKHA
BUKOPUCTOBYBATH Oy/b-sIKiI 3HAUCHHS X .
2. 3agamo inTepBan BumiproBanns [3;12].

3. Cowuparounce Ha rpadik, BHU3HAYMMO 3HaYeHHS (QYHKIII B TOYKaX

BUMIPIOBAHHS:

X | 3 4 5 6 7 8 9 | 10 | 11 | 12
Yy 110.7| 128 |14.3|15.2|155|15.2|143|12.8|10.7| 8

4. 3agaemo 1HTEpBaJI IONMYCTUMHUX 3Ha4eHb QPYHKUIT y po3Mmipi 20%.

y 107 |12.8 |143 |152 |155|152 |143 |128 |10.7 |8
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y~ 8.56 |10.24 1 11.44|12.16 |12.4|12.16|11.44|10.24|8.56 |6.4

y" |12.84115.36 | 17.16 | 18.24 | 18.6 | 18.24 | 17.16 | 15.36 | 12.84 | 9.6

5. Ha ocnogi Bxinnux ganux cpopmyemo ICJIAP HactynHoro Bumy:

8.56<a+3h+2<12.84
10.24<4a+4b+2<15.36
1144<9a+5b+2<17.16
12.16 <16a+6b+2<18.24
124 <25a+7b+2<18.6
12.16 < 36a+8b+2<18.24
1144<49a+9b+2<17.16
10.24 < 64a+10b+ 2 <15.36
8.56<8la+11b+2<12.84
6.4<100a+12b+2<9.6

6. bynyemo o6nacTh AOMyCTUMUX 3HAYEHb MApaMeTPiB CUCTEMHU (IUB.pUC.6.4).
JUis uporo nmocraTHbOo BuOpatu Oyap-siki 1B1 HepiBHOcTi 13 ICJIAP, omnak s
rapaHTOBAHOTO TIEPETUHY JOMYCKOBUX KOpPUIOPIB Ta (GOpMyBaHHS JJOIMYCKOBOI

00J1acTi mapaMeTpiB BI3bMEMO TMEPIITi YOTUPH HEPIBHOCTI 3 CUCTEMH.

a [b; [b b, [by [b; [by [b, [b;
2 |2.85|4.28|4.06 |5.34|549 |6.63 |7.03 |8.04
2 |152]2.95]006 |1.34|-1.71 |-0.57 |-3.64 | -2.63
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10
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Pucynok 6.4 — JloryckoBa o6iacth nmapamerpiB ICJIAP

7. HacTymHUM €TamnoM € MOITyK TapaMeTpiB CHCTEMH Ha OCHOBI aJIallTUBHOTO
QITOPUTMY BHIIQJKOBOTO TOIIYKY. BpaxoByroum, 1o KiTbKICTh OOYWCIEHH TaHUM
QITOPUTMOM MOXKE CATaTH NIECATKH, a TO 1 COTHI THUCSY iTepalliid, HaBeAeMO, s
MPUKJIAAY JINIIE TIapy 3 HUX JUIsl HEBEJIUKOT KIJTbKOCTI BUITAIKOBUX BEKTOPIB.

Crnouatky 3aaemMo HeOOX1H1 BX1H1 3MiHHI, a caMe:

- BeJIMYMHY IMOYATKOBOTO paaiycy I =1.2;

- KoeillieHTH 30UIbIIEHHS Ta 3MEHIIEHHS pazaiycy BignoBigHo Kk, =1.2,

k. =0.8;

dec
- KUTBKICTB iTepallii, IKi He JaloTh MOKpamieHHs 1iIs0Boi GpyHKIii M =10,

- KUTBKICTh BUIAJKOBO 3reHepoBaHUX BekTopiB N =5 (mpu mporpaMHuX
O0OYMCIIEHHSX JJaHA KUIbKICTh OBMHHA OyTH He MeHIa 100);

-13 gomyckoBoi oOsacti nmapamerpiB ICJIAP, npencraBieHoi Ha pucyHKy 6.4,

BUOMpAaEMO IIOYATKOBI 3HAa4YeHHs mapamerpiB a,=-0.2, b, =2, omxe

MIOYaTKOBA OLlIHKA BEKTOpa mapaMeTpiB piBuuUil b, =(-0.2;2) .

OOGuucaroeMo 3HauYeHHS (YHKIIT BIJIMOBIIHO JO MOYATKOBOI OI[IHKKM BEKTOpa

napameTpiB, a TaKOXK 3HAYEHHS (PYHKIIIT METH.
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Yo 7.8

9.2

1.2

10.8

11

10.8

10.2

9278

Y=Y, |29

3.6

4.1

4.4

4.5

4.4

4.1

3629

3Bincu ¢yukuis merm nopisaioe F(b,) =4.5>0, oTe BeKTOp Napamerpip

CHUCTCMHU IIOKH HC 3HaﬁﬂeHO.

®opmyemo N HaOmwkeHb BEKTOpa mapamerpiB 3rigHO (Gopmyn (6.6-6.8).

Hwxye, y Tabnuii, NpUBEACHO pe3yJjbTaTH OOYMUCIEHb 3HAa4YeHb (PYHKIIi 3r1AHO

OTPUMaHUX HAOJIMKEHb BEKTOpA MapaMeTpiB Ta (PYHKI[IT METH.

- (0.93:3.13) — (~0.65;1.55) = (~0.23:1.97) - (0.61:2.81) — (~0.35:1.85)
y1 ly—y1l Y2 ly-y2| y3 ly-ysl Ya o |lY=VYal ys  |ly-ysl
12.34 164 5.99 471 7.69 3.01 11.05 0.35 7.2 35
18.27 5.47 5.57 7.23 8.98 3.82 15.71 2.91 8 4.8
26.08 11.78 3.84 10.45 9.81 4.49 21.59 7.29 8.1 6.2
35.75 20.55 0.82 14.38 10.19 5.01 28.7 135 75 77
47.29 31.79 -3.52 19.02 10.11 5.38 37.04 | 21.54 6.2 9.3
60.7 455 -0.16 24.36 9.59 5.61 46.6 314 4.2 11
75.97 61.67 -16.11 | 3041 8.6 5.7 57.39 | 43.09 15 12.8
93.12 80.32 2437 | 3717 7.16 5.64 69.41 | 56.61 19 14.7
11213 | 10143 | -33.93 | 4463 5.26 5.43 8265 | 71.95 -6 16.7
13301 | 125.01 -44.8 52.8 2.91 5.09 97.12 | 89.12 | -108 18.8
F(by)= | 12501 | F(by)= 52.8 F (bs) = 5.7 F(b,)= | 8912 | F(bs)= | 188
[Ticns mepmioi iteparii amanTUBHOTO aJTOPUTMY BHUIIAJKOBOTO TOIIYKY
3HaueHHA  GQYHKIII METH He 3MIHWIOCh, aJKe TMOKpalleHHs He Bia0ynoch

F(k:)3) =5.7> F(tz)o) =4.5, tomy 30UIBIIYEMO BEJIIMYHMHY JTiuMIbHUKA HA 1 (M =1) Ta

MPOJIOBXKYEMO OOUMCIICHHS BiJl IOYATKOBOTO BEKTOpA MapaMeTpiB.
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B1 = E2 = E3 = 64 - 65 -
= (-0.1822.02) | =(-0.19;2.01) = (-0.21;1.99) =(-0.281.92) | =(-0.176:2.02)
Y1 ly=y1l Y2 ly=y2| Y3 ly=ysl ya  |lY=Val ys  |ly-Ysl
10.7 2.828 7.872 2.852 7848 | 29288 | 7.7712 | 3236 | 7.464 | 2.804
12.8 3.456 9.344 3.504 9.206 | 3.6576 | 9.1424 | 4272 | 8528 | 3.408
143 3848 | 10452 | 3932 | 10.368 | 4.2008 | 10.0992 | 5276 | 9.024 | 3.764
15.2 4004 | 11196 | 4.136 | 11.064 | 45584 | 10.6416 | 6.248 | 8.952 | 3.872
155 3924 | 11576 | 4116 | 11.384 | 47304 | 10.7696 | 7.188 | 8.312 | 3.732
15.2 3608 | 11592 | 3872 | 11.328 | 4.7168 | 10.4832 | 8.096 | 7.104 | 3.344
143 3056 | 11.244 | 3.404 | 10.896 | 45176 | 9.7824 | 8972 | 5328 | 2.708
128 2268 | 10532 | 2712 | 10.088 | 41328 | 8.6672 | 9.816 | 2984 | 1.824
10.7 1.244 9.456 1.796 8.904 | 35624 | 7.1376 | 10.628 | 0.072 | 0.692
8 0.016 8.016 0.656 7.344 | 2.8064 | 51936 | 11.408 | -3.408 | 0.688
F(b;) = 4 Fb)= | 413 | F(bs)= | 473 | F(by)= | 114 | F(bs)= | 387

ITicns  ppyroi iTepaiii aJanTUBHOIO alrOPUTMYy BHUIAJAKOBOIO TOLIYKY

3HaueHHs (yHKIIi MeTH 3Minmnock i nopismioe F(b,)=3.87<F(b,)=4.5, ane
MIHIMyMYy JOCSITHYTO He€ Oyio, TOMY MPOAOBKYEMO OOYHUCIEHHS 1 OOHYIIHOEMO

mymiibHUK (M =0). 3a moyaTKoBHI BEKTOp MapameTpiB JUIsl HACTYMHOI ITeparii

cyryatume Bektop b, =b, =(-0.176;2.02).
[Ipouienypy BUMaAKOBOTO MOIIYKY MOBTOPIOEMO JOKH 3MEHIIYEThCA (YHKIIIS
MeTd. SKo GyHKIS METH HE MOKpallyeTbest mpotaroMm M ToCiIiIoBHUX 1Tepallii,

TO 3MCHINYEMO BEIMYUHY pajiycy B K, . pa3iB, OOHYIIOEMO JIYMIBLHUK Ta

dec

MPOJIOBKYEMO TOIIYK.

Software

Ha pucynky 6.5 mpuBemeHa ekpanHa (opmMa BBOJY BXIIHHX IapameTpiB

cuctemu. Ha pucynky 6.6 npuBeneHa ekpanHa ¢opMa BBEICHHS 3HAY€Hb BUXIIHOI
XapaKTEPUCTUKU CUCTEMH, 30KpeMa iX KITbKICTh Ta IHTEpBaJid 3Ha4eHb. Ha pucyHKy

6.7 IpOUTIOCTPOBAHO PE3YNIbTAT BUKOHAHHS MTPOTPAMH.
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K-Tb NapameTpis: -

Cnocib seeeHHA
® |HTepBanbHWil BUrNAM

Beectu

K-Tb KOeILIEHTIB:

Cnoci6 seefieHHA
® |HTepBanbHuiA BUrNAA

Beectn

Dani

¥ K-Tb 3MIHHWX:

% ®opma BEOMY BXIIHNX MapaMeTpis i D X
®opmyna:
x| cosb) || sinf) || tol) | ctoh) M a’d e - * n &

-
-

Cnocib sBeaeHHA

@® |HTepBanbHWA BArNAA
O Busnauenns Bincotky % O Busnauenns sincotky % O BusnauenHs sigcotky %

Beectu

Pucynok 6.5 — ®opma BBOAY BX1IHUX MMapaMeTPiB CUCTEMHU

ot dopma EEemeHEs EMXITHIX XapakTepucTik © — O

KinbKiCTb BUXIAHWX XapaKTEpUCTHK: 10 5

Cnocib BBeAeHHS: ®) |HTepBanbHAA BUrNA]
O BusHaueHHs siacoTky %

Beectu

< |

J

o)) Buximni sHaueHHa

al

']

]

/]
/]

Hazea: [fx) |

v [[836 |, [284 |] & [[1216 |, [1824
z [[1024 ], [1536 ] 7 [[1tss |, [1716
3 [[1as |, [1706 ] & [[102¢4 |, [1536
# [[121s ], [1s24 ] o [[836 |, [1284
s [[124 ], [186 |] 10:[[6s ], [o6

]

Mapasn

Pucynok 6.6 — ®opmu 1711 BBeIEHHS 3HaYCHb BUX1JHOI XapaKTEPUCTUKHU
CUCTEMHU

AkicTe CUIHHBAHHA JOCATHYTA

Yac poboTy anroputmy: 00:00:06:01
Bektop napameTpis: a=-0.2993, b=3.0001
Kinekicte iTepavji: 45142

Pucynoxk 6.6 — ®opma BUBEICHHS pe3yibTaTiB OOUNCICHHS

Hwxdye KOpOTKO TMpUBENEHO KOJ TNPOrpaMu, SKUM UIIOCTPYE OCHOBHY

(GYHKIIIOHAIBHICTh METO/IIB:

public MainForm()
InitializeComponent();

private Random _rnd = new Random();

private List<Point3D> centralPoints = new List<Point3D>();

private List<Point3D> otherPoints = new List<Point3D>();
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private Point3D _bestPoint;
private void Run()
{
_bestPoint = null;
centralPoints = new List<Point3D>();
otherPoints = new List<Point3D>();
ConfigHelper.Radius = ConfigHelper.RadiousOriginal;
var index = 0;
ConfigHelper.MethodsType = MethodsTypes.AdvancedSearch;
ConfigHelper.MaxltterationNumber = Int32.MaxValue;
var stopWatch = new Stopwatch();
stopWatch.Start();
var currentTryCount = 0;
var addPoints = new List<Point3D>();
var bestPoint = new Point3D(ConfigHelper.InputG);
var currentPoint = new Point3D(ConfigHelper.InputG);
do
{
addPoints = GetAdditionalPoints(bestPoint). ToList();
if (addPoints.Count == 0) continue;
currentPoint =
addPoints.Aggregate(
(curmin, x) => (curmin.PrognozSuccessKoef < x.PrognozSuccessKoef) ? curmin : x);
if (currentPoint.PrognozSuccessKoef < bestPoint.PrognozSuccessKoef)

if (ConfigHelper.MethodsType == MethodsTypes.AdvancedSearch)
ConfigHelper.Radius *= ConfigHelper.PercentOfRadiusInc;

bestPoint = (Point3D)currentPoint.Clone();
centralPoints.Add(bestPoint);
otherPoints.AddRange(addPoints);
currentTryCount = 0;

}

else

currentTryCount++,
if (currentTryCount > ConfigHelper.MaxTryCount)

ConfigHelper.Radius *= ConfigHelper.PercentOfRadiusDec;
currentTryCount = 0;

}

}
index++;
if (index != 0 && index % ConfigHelper.MaxltterationNumber == 0)
{
stopWatch.Stop();
var ress =
MessageBox.Show(
string.Format("Current quality assessment: {0}{1}achieved during the: {2{1}Do you want to continue?",
FormHelper.GetFullDouble(bestPoint.PrognozSuccessKoef),
Environment.NewLine, GetRunTime(stopWatch)),
"No success",
MessageBoxButtons.YesNo, MessageBoxlcon.Asterisk);
if (ress == DialogResult.No || ConfigHelper.MethodsType == MethodsTypes.Gentic)

{
}

currentTryCount = 0;
stopWatch.Start();

return;

}
} while (Math.Round(bestPoint.PrognozSuccessKoef - ConfigHelper.Accuracy, ConfigHelper.Rounding) > 0.0015);
stopWatch.Stop();
MessageBox.Show(
string.Format(
"The quality of approximation {0} achieved by the time {1}2}The vector of parameters: {3}{2}Number of iterations: {4}",
FormHelper.GetFullDouble(ConfigHelper.Accuracy),stopWatch. ToString(), Environment.NewLine,
bestPoint.GetStringVecotor(), index), "Success result was achived", MessageBoxButtons.OK,
MessageBoxIcon.Exclamation);

_bestPoint = bestPoint;
}
public List<Point3D> GetAdditionalPoints(Point3D centralPoint)
switch (ConfigHelper.MethodsType)

case MethodsTypes.AdvancedSearch:
case MethodsTypes.RandomSearch:
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return GetAdditionalPointsRandom(centralPoint);
case MethodsTypes.Gentic:
return GetAdditionalPointsGenetic();
default:
throw new ArgumentException(string.Format("Enum choise {0} no implemented",
ConfigHelper.MethodsType));
}

}
private List<Point3D> GetAdditionalPointsRandom(Point3D centralPoint)

var additionalPoints = new List<Point3D>();
var rPoints = new List<Point3D>();
for (var i = 0; i < ConfigHelper.GCalcDepth; i++)
{
var epselont = Point3D.GetRandomPoint();
rPoints.Add(epselont);
var r = Math.Sqrt(Math.Pow(epselont.X, 2) + Math.Pow(epselont.Y, 2));
var generalEpselong = new Point3D(epselont.X / r, epselont.Y / r);
var newPoint = new Point3D(centralPoint.X + ConfigHelper.Radius * generalEpselong.X,
centralPoint.Y + ConfigHelper.Radius * generalEpselong.Y

additionalPoints.Add(newPoint);

return additionalPoints;
}
using System;
using System.Collections.Generic;
using System.Ling;
using AdaptiveAlg;

namespace AdaptiveAlgTwoParameters

public class Point3D : ICloneable
{
constintF =3;
const int Fincrement = 1;
private const int MaxMinValue = 10000;

private static readonly Random Rnd = new Random();

internal double X { get; set; }

internal double Y { get; set; }

private static List<double> _inputF = null;

internal static List<double> InputF

{
get { return _inputF ?? (_inputF = GetlnputF()); }
set { _inputF = value; }

}
private static List<double> _inputData;
internal static List<double> InputData

{
get
{
return _inputData ?? (
_inputData = ConfigHelper.IntputData);
}
}

private List<Point3D> _prognozPoints = null;
internal List<Point3D> PrognozPoints

get { return _prognozPoints ?? (_prognozPoints = GetPrognozF()); }

}
private List<Point3D> GetPrognozF()

if (InputF.Count != PrognozData.Count)
throw new ArgumentException(
string.Format(
"Input F list and Prognoz data list is not same length. Input F length: {0}, Prognoz data length: {1}",
InputF.Count, PrognozData.Count));

return PrognozData.Select((t, i) => new Point3D(InputF[i], t)). ToList();
private List<double> _prognozData;
internal List<double> PrognozData
{

get { return _prognozData == null || _prognozData.Count == 0 ? (_prognozData = GetPrognozData()) : _prognozData; }

internal double[] Coordinates
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get { return new double[] { X, Y }; }

private double? _prognozSuccessKoef;
public double PrognozSuccessKoef
{

get

{

}

public List<List<double>> PrognozHistory = new List<List<double>>();
private List<double> GetPrognozData()
{
var prognozData = new List<double>();
for (var i = 0; i < InputData.Count; i++)
{
prognozData.Add(X*Math.Pow(InputF[i]-2,2)+Y*InputF[i]+2);

return GetPrognozSuccessKoef();

PrognozHistory.Add(prognozData);
return prognozData;

private double GetPrognozSuccessKoef()

{
var prognozData = GetPrognozData();
var subResult = prognozData.Select((t, i) => Math.Round(Math.Abs(InputData[i] - t), ConfigHelper.Rounding)).ToList();

return subResult.Sum() / subResult.Count;

}
B

[MnTaHHA N5 CAaMOKOHTPOSHO

1. B yoMy mossirae 3MiCT iTepaliiiHoi onTumizarii?

2. SIka cxema poOOTH ITepalliiHUX ONTUMI3ALIHHUX AJITOPUTMIB?

3. o sBIsAIOTH COOOI0 BUMOTH 10 XapaKTEPUCTUK CUCTEMU?

4. B yomy mondrae 3MicT 3a0e3neueHHs (YHKIIOHAIBbHOI MPHUAATHOCTI
CTaTUYHUX CUCTEM?

5. SIx Bu3HavaeThCs QYHKINS MeTH?

6. SIx opraHi3oBY€ETHCS TIPOIIEAypa OIIHIOBAHHS BEKTOPA MapaMeTpiB?

7. Bim 4oro 3a1eXuTh CKJIAHICTh PO3B’A3KY CUCTEMU PIBHSHb?

8. SIK1 iICHYIOTh BUIAJKH SKOCTI TOTOYHOT'O HAOIMKEHHS BEKTOpa mapaMeTpiB?

9. Slxka ocHOBHa OCOOJUBICTb METOAY BHIIAJIKOBOIO TIOIIYKY BEKTOpa
napamerpiB?

10. Slka ocHOBHa OCOOJMBICTH aJaNTUBHOTO AITOPUTMY METO/Y BHUIIaJIKOBOT'O

MOLIIYKY BEKTOpa NapameTpiB?
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BapiaHTu 3aBoaHb Ans caMocTirHOI poboTu

Bapiant Nel

®dyukmisg: f(x) =sin(0.13x) + acos(x + 4) + bx

I'padik ¢pyHKmii:

¥ =<

Bapiant Ne2
Gdynkmis: f(x) =a-sin(1,5x) +bx -1

['padix GpyHKIii:
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¥
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Bapiant Ne3

Oyukuis: f(X)=a-sin(x)+bvx +3

I'padix dbynkmii:

3.5

0

2.5

.0

1.5

1.0

0.5

o

0.5

1.0

1.5

2.0

2.5

3.0

435

4.0

4.5

-5.0

5.5

.0

.5

7.0

X
4 5 & T 8 9 0 11 12 13 14 15

0 1 z 3

BapianT Ne4

dynkuis: f(x)=a-cos(vx+10)+bx* -4

I'padik GpyHKmii:

-
0% & 7 46 5 4 3 2 4 0 1 % ¥ 4 5 & T 8 % MW
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Bapiant Ne5
Gynkmig: f(x) =acos(2x + 2) + bsin(0,5x)

I'padix GpyHKIIi:

A mASTASyAS
AR VERVARV/

Bapiant Ne6
: 13
®ynxuis: f(x) =— +acos(x+0,5) +bx
X

I'padix dbynKii:
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Bapiant Ne7

2
Oyukiisa: f(Xx) = aw/%(x) —bx?

I'padix dbynkmii:

1.0
0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 30 3 4.0 4.5 5o 55 6.0 6.5 7.0 T3 8.0

Bapiant Ne§

a-cos(2x)

bv/x

Oynkris: f(x) =

I'padix bynkmii:
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Bapiant Ne9
Oymxris: f(X) =~ —bcos(0,39%)
a

I'padix pyHKii:

Bapiant Nel0
dynxkuis: f(X) =ax® +b*sin(0,8x)

['padix GpyHKITIi:

120

105

=

45

60

<75

-a0

-105

-120

-135
-30 43 40 -33 -30 25 -20 <15 410 03 0 05 10 15 20 25 30 33 4.0 45 50
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Bapiant Nell
Gyukuis: f(x)=a-In(x+1)+b-sin(x—0,5)

I'padix GpyHKIIi:

L]

f\ X
-0.5
-1.0
-1.5
-0
2.5
-3.0
-5
4.0
4.5
5.0
5.5
6.0
£.5
7.0
7.5
3 10 12 14 16 18 0 2 24

n 2 4 &

Bapiant Nel2

®dyukuis: f(x) = asin(0,8x) + bsin(3x)

.50 45 40 -35 .30 25 20 45 40 05 0 05 10 15 X0 %5 30 35 40 45 50

I'padix pyHKmii:
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Bapiant Nel3

4
Oynkuig: f(x) =1+ ax? —2%

I'padix GpyHKIii:

Bapiant Nel4
dyukmisg: f(x) =asin(0,25x) -sin(6x) — bx

I'padik ¢pyHKmii:
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Bapiant Nel5

®dynkmis: f(x) =acos(0,25x) + bsin(1,02x)

I'padix GpyHKIIi:

-0 .9

-2

-7 & -5 -4 -3 -1 -1 Ll 1 z 3 4 5 3 7 2 kl 10

Bapiant Nel6

dynxmia: f(X) =asin(x—2)+by/(x+1)°

I'padix dpyHKii:

140

130

120

110

100
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Oynkuis: f(x) =

I'padik GpyHKmii:

Oyukmis: f(x) =

I'padik GpyHKmii:

Bapiant Nel7

aln(x —1,39)* + bcos(x —2)

¥ o=

Bapiant Nel8

X

X278 | heos(x+0.38)

x—0,75

| / |
VRAY
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Bapiant Nel9

Oyukmist: f(x) =acos(0,3x) +bcos(2x)

I'padix GpyHKii:

33 oY 3 8 1R 8 dF ) A% Bl 9 2% g AN IR 1% 19 1% 4Q 4% BB

Bapiant Ne20
Oyukmis: f(x) =aln(x+5)+bsin(2x)

I'padix bynkmii:

A9 4% 4% -1% 30 2% 20 A% 00 A% @ BF LD 13 X0 29 A0 1% 49 43 D
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